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Tietosuoja 
 
Tilastokeskus on valtion virasto, joka tekee yhteiskuntaoloja kuvaavia tilastoja ja tutkimuksia.  
Sukupolvien ketju -tutkimushanke on Väestöliiton Väestöntutkimuslaitoksen toteuttama hanke, 
jossa Tilastokeskus vastaa tiedon keräämisestä. Henkilötietojesi käsittelyoikeus Sukupolvien  
ketju -tutkimuksessa perustuu Suomen lakiin ja EU:n tietosuoja-asetuksen tarkoittamaan yleiseen 
etuun. 
 
Tilastokeskus on poiminut tutkimukseen kutsuttavien yhteystiedot väestötietojärjestelmästä.  
Tutkimusaineistoa varten Tilastokeskus täydentää antamiasi tietoja hallinnollisista rekistereistä 
saatavilla tiedoilla alkaen vuodesta 1970. Näitä tietoja ovat esimerkiksi koulutukseen, ammattiin, 
työllisyyteen, tuloihin ja perheeseen liittyvät tiedot, kotitalouden kokoon ja tyyppiin liittyvät tiedot 
sekä asumiseen ja alueeseen liittyvät tiedot. 

Tilastokeskus luovuttaa aineiston nimettömänä Sukupolvien ketju -tutkimushankkeen tutkijoille.  
Jatkotutkimuksia varten Väestöliitto voi luovuttaa aineiston talous- ja yhteiskuntatieteellisiin tutki-
muksiin. Luovuttaminen tehdään aina nimettömänä, eikä tutkimukseen osallistuneiden suora tun-
nistaminen ole mahdollista. Kyselyn vastauksista muodostettu aineisto arkistoidaan nimettömänä 
myös Tampereen yliopiston yhteydessä toimivaan Tietoarkistoon. Tutkimuksen tietosuojaseloste 
on nähtävissä osoitteessa blogs.helsinki.fi/gentrans. 

 

 

Vastaamisohjeet: 
Merkitse vastauksesi rastilla tyhjään ruutuun kuten alla:  

1 � Nainen  
2 � Mies  

Jos kysymykseen sisältyy useampia osia (a, b, c jne.), vastaa jokaiseen niistä erik-
seen, kuten alla: 

 Ei yhtään Yksi Kaksi 

a. Vanhin lapsi 0 �  1 �  2 �  
b. Toiseksi vanhin lapsi 0 �  1 �  2 �  

 
Valitse se vaihtoehto, joka parhaiten vastaa sinun tilannettasi tai käsityksiäsi. Valitse 
jokaisesta kohdasta vain yksi vastausvaihtoehto, ellei toisin pyydetä. 
 
Lomakkeella on ohjeita, joissa pyydetään siirtymään johonkin tiettyyn kysymykseen 
ja silloin välissä oleviin kysymyksiin ei tarvitse vastata. Tarkista  
kuitenkin, että olet siirtynyt oikeaan kysymykseen. 
 
Palauta lomake palautuskuoressa Tilastokeskukseen, vaikka et osaisi 
tai haluaisi vastata kaikkiin kysymyksiin. 
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Sukupolvien ketju 2018 
Suuret ikäluokat 

 

Taustatietoja 
 
1. Oletko? 

1 � Nainen 

2 � Mies 
 
 

2. Mikä on nykyinen siviilisäätysi? 
1 � Naimaton 

2 � Avoliitto 

3 � Avioliitto 
 

4 � Rekisteröity parisuhde 

5 � Eronnut 

6 � Leski 
 
 
 

Jos sinulla on avio- tai avopuoliso (jatkossa hänestä käytetään nimitystä puoliso),  
vastaa kysymyksiin 3–6 myös hänen osaltaan. 

 
3. a. Minä vuonna olet syntynyt? b. Minä vuonna puolisosi on syntynyt? 
 

         

 
 

4. Kuinka kauan olet ollut yhdessä nykyisen puolisosi kanssa? 

 vuotta ja  kuukautta 
 
 

5. a. Mikä seuraavista kuvaa tämän hetkistä  
    tilannettasi parhaiten? Oletko: 
    Valitse vain yksi vaihtoehto.  

b. Mikä seuraavista kuvaa puolisosi tämän hetkistä  
    tilannetta parhaiten? Onko hän: 

 Valitse vain yksi vaihtoehto.  
 

1 � Työssä  1 � Työssä 

2 � Työtön  2 � Työtön 

3 � Opiskelija  3 � Opiskelija 

4 � Osa-aikaeläkkeellä  4 � Osa-aikaeläkkeellä 

5 � Eläkkeellä iän tai työvuosien perusteella  5 � Eläkkeellä iän tai työvuosien perusteella 

6 � Työkyvyttömyyseläkkeellä tai  
pitkäaikaisesti sairas 

 6 � Työkyvyttömyyseläkkeellä tai  
pitkäaikaisesti sairas 

7 � Hoidan omia alle 15-vuotiaita lapsiani  7 � Hoitaa omia alle 15-vuotiaita lapsiaan 

8 � Hoidan iäkästä, sairasta tai vammaista 
omaista 

 8 � Hoitaa iäkästä, sairasta tai vammaista 
omaista 

9 � Jokin muu  9 � Jokin muu 
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6. a. Mikä on korkein koulutusaste, jonka olet  
    suorittanut? Onko se: Valitse vain yksi vaihtoehto. 

b. Mikä on puolisosi korkein koulutusaste, jonka hän  
    on suorittanut? Onko se: Valitse vain yksi vaihtoehto 

 

1 � Osa kansa- tai peruskoulua tai vähemmän 1 � Osa kansa- tai peruskoulua tai vähemmän 

2 � Kansakoulu tai kansalaiskoulu 2 � Kansakoulu tai kansalaiskoulu 

3 � Peruskoulu tai keskikoulu 3 � Peruskoulu tai keskikoulu 

4 � Ylioppilastutkinto 4 � Ylioppilastutkinto 

5 � Ammattikoulu tai muu ammatillinen tutkinto 5 � Ammattikoulu tai muu ammatillinen tutkinto 

6 � Ammatillinen opistoasteen tutkinto 6 � Ammatillinen opistoasteen tutkinto 

7 � Ammattikorkeakoulu tai muu alempi  
korkeakoulututkinto 7 � Ammattikorkeakoulu tai muu alempi  

korkeakoulututkinto 

8 � Ylempi korkeakoulututkinto 8 � Ylempi korkeakoulututkinto 

9 � Lisensiaatin tai tohtorin tutkinto 9 � Lisensiaatin tai tohtorin tutkinto 

10 � Joku muu 10 � Joku muu 
 
 

7. Kenen kanssa asut tällä hetkellä samassa kotitaloudessa? 
Voit valita useita vaihtoehtoja. 
1 � Asun yksin 

2 � Avio- tai avopuolisoni kanssa 

3 � Lapsen/lasten kanssa 

4 � Vanhempani/vanhempieni kanssa 
5 � Puolisoni vanhemman/vanhempien kanssa 
6 � Jonkun muun kanssa 

 

 
 

8. Millaisena pidät terveyttäsi? 
 

1 � Erittäin hyvänä 

2 � Hyvänä 

3 � Kohtalaisena 

4 � Huonona 
5 � Erittäin huonona 

 
 

9. Onko sinulla jokin pitkäaikainen terveysongelma, sairaus tai pysyvä vamma? 
 

1 � Kyllä  → Jos kyllä, mikä? __________________________________________________________ 

2 � Ei 
 
 

10. Miten suuret sinun tulosi ovat keskimäärin kuukaudessa, kun tuloista vähennetään ensin verot? 
Ota huomioon kaikki säännölliset tulosi verotuksen jälkeen, kuten ansio- ja omaisuustulot, eläkkeet ja muut  
sosiaaliturvaetuudet (esim. asumistuki).  

 
 Noin ___________ euroa kuukaudessa 
 
 

11. Millaisena pidät omaa taloudellista tilannettasi? Oletko mielestäsi: 
 

1 � varakas 

2 � hyvin toimeen tuleva 

3 � keskituloinen 

4 � pienituloinen 
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12. Kuinka onnellisena pidät itseäsi nykyään? Valitse numero, joka parhaiten kuvaa sitä, miten onnellinen tai onneton olet. 
 

Erittäin 
onneton  En onnellinen 

enkä onneton  
Erittäin  

onnellinen 

0 � 1 � 2 � 3 � 4 � 5 � 6 � 7 � 8 � 9 � 10 �  
 
 

13. Kuinka tärkeä uskonto on elämässäsi? 
 

1 � Hyvin tärkeä 

2 � Jossain määrin tärkeä 

3 � Ei kovin tärkeä 

4 � Ei lainkaan tärkeä 
 
 

14. Oletko viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana: 
Voit valita useita vaihtoehtoja. 

 

1 � antanut rahaa jollekin hyväntekeväisyysjärjestölle (Punainen risti, Kirkon ulkomaanapu tms.) 

2 � antanut vaatteita tai tavaroita keräykseen 

3 � antanut rahaa kerjäläiselle 

4 � tehnyt vapaaehtoistyötä 
5 � ei mitään näistä 

 

Lapset ja lapsenlapset 
 

Jos sinulla ja puolisollasi ei kummallakaan ole elossa olevia LAPSIA, siirry kysymykseen 45. 
15. Kuinka monta lasta sinulla ja puolisollasi on yhteensä?  

Kirjoita lasten lukumäärät viivalle. Laske mukaan vain elossa olevat lapset. 
 

a. Lapsia on yhteensä ______, joista: 

b. yhteisiä lapsia on ______ 

c. yksinomaan minun lapsiani on ______ 

d. yksinomaan puolisoni lapsia on ______ 
 
 

Jos sinulla ja puolisollasi ei kummallakaan ole LAPSENLAPSIA, siirry kysymykseen 18. 
16. Kuinka monta lastenlasta sinulla ja puolisollasi on yhteensä? Kirjoita lastenlapsien lukumäärät viivalle. 
 

a. Lastenlapsia on yhteensä ______, joista: 

b. yhteisiä lapsenlapsia on ______ 

c. yksin minun lapsenlapsiani on ______ 

d. yksin puolisoni lapsenlapsia on ______ 
 
 

Jos sinulla ja puolisollasi ei kummallakaan ole LAPSENLAPSENLAPSIA, siirry kysymykseen 18. 
17. Kuinka monta lasta sinun ja puolisosi lapsenlapsilla on yhteensä? Kirjoita lastenlastenlapsien lukumäärät viivalle. 
 

a. Lastenlastenlapsia on yhteensä ______, joista: 

b. yhteisiä lapsenlapsenlapsia on ______ 

c. yksin minun lapsenlapsenlapsiani on ______ 

d. yksin puolisoni lapsenlapsenlapsia on ______ 
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Seuraavat kysymykset koskevat sinun omia elossa olevia LAPSIASI. Jos sinulla on enemmän kuin neljä lasta, 
vastaa neljän vanhimman osalta. Merkitse vastaukset lasten ikäjärjestyksessä. 
 
Jos sinulla ei ole omia elossa olevia lapsia, siirry kysymykseen 45. 

 
18. Lapsen sukupuoli? 

 Tyttö Poika 
a. Vanhin lapsi 1 �  2 �  
b. Toiseksi vanhin lapsi 1 �  2 �  
c. Kolmanneksi vanhin lapsi 1 �  2 �  
d. Neljänneksi vanhin lapsi 1 �  2 �  

 
 

19. Minä vuonna lapsesi syntyi? 
 

a. Vanhin lapsi syntyi vuonna:  _____________ 

b. Toiseksi vanhin lapsi syntyi vuonna:  _____________ 

c. Kolmanneksi vanhin lapsi syntyi vuonna:  _____________ 

d. Neljänneksi vanhin lapsi syntyi vuonna: _____________ 
 
 

20. Kuinka monta lasta hänellä on? 

 Ei yhtään Yksi Kaksi Kolme Neljä Viisi tai 
enemmän 

a. Vanhin lapsi 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
b. Toiseksi vanhin lapsi 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
c. Kolmanneksi vanhin lapsi 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
d. Neljänneksi vanhin lapsi 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

 
 

21. Ovatko kaikki lapset hänen biologisia lapsiaan? 
 

 Kyllä Ei 
a. Vanhin lapsi 1 �  2 �  
b. Toiseksi vanhin lapsi 1 �  2 �  
c. Kolmanneksi vanhin lapsi 1 �  2 �  
d. Neljänneksi vanhin lapsi 1 �  2 �  

 
 

22. Milloin sinun lapsesi nuorin lapsi on syntynyt? 

a. Vanhimman lapseni nuorin lapsi syntyi noin vuonna: _____________ 

b. Toiseksi vanhimman lapseni nuorin lapsi syntyi noin vuonna: _____________ 

c. Kolmanneksi vanhimman lapseni nuorin lapsi syntyi noin vuonna: _____________ 

d. Neljänneksi vanhimman lapseni nuorin lapsi syntyi noin vuonna: _____________ 
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23. Kuinka usein keskimäärin olet ollut yhteydessä LASTENLASTEN kanssa viimeksi kuluneiden 12 kuukauden 
aikana henkilökohtaisesti, puhelimitse, sähköpostitse tai muuten internetin välityksellä? 
Ajattele vastatessasi sitä lastenlasta, jonka kanssa olet ollut eniten yhteydessä. 
 
 

En  
kertakaan 

Harvemmin 
kuin kerran 

kuukau-
dessa 

Noin 1–3 
kertaa kuu-
kaudessa 

Noin  
kerran  

viikossa 

Päivittäin  
tai useita  
kertoja  
viikossa 

Useita  
kertoja  

päivässä 

a. Vanhimman lapseni  
    lapsen 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
b. Toiseksi vanhimman  
    lapseni lapsen 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

c. Kolmanneksi vanhimman  
    lapseni lapsen 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

d. Neljänneksi vanhimman  
    lapseni lapsen 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
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Seuraavaksi kysymme tarkemmin siitä, kuinka (minkä välineen avulla) pidät yhteyttä lastenlastesi kanssa. 
24. Kuinka usein keskimäärin olet ollut yhteydessä LASTENLASTEN kanssa viimeksi kuluneiden 12 kuukauden 

aikana seuraavalla tavalla? 
Ajattele vastatessasi sitä lastenlasta, jonka kanssa olet ollut eniten yhteydessä. Vastaa kaikkien yhteydenpitovälineiden osalta. 

1. VANHIMMAN lapseni lapsi: 
En 

kertaa-
kaan 

Harvemmin 
kuin kerran 

kuukau-
dessa 

Noin 1–3 
kertaa kuu-
kaudessa 

Noin  
kerran  

viikossa 

Päivittäin  
tai useita  
kertoja  
viikossa 

Useita  
kertoja  

päivässä 

a. Tapaamalla kasvokkain 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
b. Soittamalla puhelimitse  
    (ilman videokuvaa) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

c. Videopuhelulla (esim. Skype) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
d. Muulla viestipalvelulla  
    (esim. tekstiviesti, sähköposti) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

e. Lähettänyt tai saanut kirjeen  
    tai postikortin 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

 

2. TOISEKSI VANHIMMAN  
    lapseni lapsi: 

En 
kertaa-
kaan 

Harvemmin 
kuin kerran 

kuukau-
dessa 

Noin 1–3 
kertaa kuu-
kaudessa 

Noin  
kerran  

viikossa 

Päivittäin  
tai useita  
kertoja  
viikossa 

Useita  
kertoja  

päivässä 

a. Tapaamalla kasvokkain 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
b. Soittamalla puhelimitse  
    (ilman videokuvaa) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

c. Videopuhelulla (esim. Skype) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
d. Muulla viestipalvelulla  
    (esim. tekstiviesti, sähköposti) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

e. Lähettänyt tai saanut kirjeen  
    tai postikortin 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

 

3. KOLMANNEKSI VANHIMMAN  
    lapseni lapsi: 

En 
kertaa-
kaan 

Harvemmin 
kuin kerran 

kuukau-
dessa 

Noin 1–3 
kertaa kuu-
kaudessa 

Noin  
kerran  

viikossa 

Päivittäin  
tai useita  
kertoja  
viikossa 

Useita  
kertoja  

päivässä 

a. Tapaamalla kasvokkain 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
b. Soittamalla puhelimitse  
    (ilman videokuvaa) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

c. Videopuhelulla (esim. Skype) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
d. Muulla viestipalvelulla  
    (esim. tekstiviesti, sähköposti) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

e. Lähettänyt tai saanut kirjeen  
    tai postikortin 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

 

4. NELJÄNNEKSI VANHIMMAN  
    lapseni lapsi: 

En 
kertaa-
kaan 

Harvemmin 
kuin kerran 

kuukau-
dessa 

Noin 1–3 
kertaa kuu-
kaudessa 

Noin  
kerran  

viikossa 

Päivittäin  
tai useita  
kertoja  
viikossa 

Useita  
kertoja  

päivässä 

a. Tapaamalla kasvokkain 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
b. Soittamalla puhelimitse  
    (ilman videokuvaa) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

c. Videopuhelulla (esim. Skype) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
d. Muulla viestipalvelulla  
    (esim. tekstiviesti, sähköposti) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

e. Lähettänyt tai saanut kirjeen  
    tai postikortin 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
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Seuraavat kysymykset koskevat vain 18 vuotta täyttäneitä elossa olevia omia LAPSIASI. 
 
Jos sinulla ei ole 18 vuotta täyttäneitä elossa olevia omia lapsia, siirry kysymykseen 45. 
 

25. Minkä ikäisenä hän muutti pois lapsuudenkodista?  
 

Muutti pois 
Asuu edelleen 

lapsuudenkodissaan 
a. Vanhin lapsi noin ________ -vuotiaana  2 �  
b. Toiseksi vanhin lapsi noin ________ -vuotiaana  2 �  
c. Kolmanneksi vanhin lapsi noin ________ -vuotiaana  2 �  
d. Neljänneksi vanhin lapsi noin ________ -vuotiaana  2 �  

 
 

26. Miten kaukana sinusta hän asuu?  
a. Vanhin lapsi noin ________ km päässä  
b. Toiseksi vanhin lapsi noin ________ km päässä 
c. Kolmanneksi vanhin lapsi noin ________ km päässä 
d. Neljänneksi vanhin lapsi noin ________ km päässä 

 
 

27. Millaisena pidät lapsesi taloudellista tilannetta? 

Onko hän mielestäsi: 
varakas 

hyvin  
toimeen  
tuleva 

keski-
tuloinen 

pieni- 
tuloinen 

a. Vanhin lapsi 1 �  2 �  3 �  4 �  
b. Toiseksi vanhin lapsi 1 �  2 �  3 �  4 �  
c. Kolmanneksi vanhin lapsi 1 �  2 �  3 �  4 �  
d. Neljänneksi vanhin lapsi 1 �  2 �  3 �  4 �  

 
 

28. Kuinka usein keskimäärin olet ollut yhteydessä lapsesi kanssa viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana hen-
kilökohtaisesti, puhelimitse, sähköpostitse tai muuten internetin välityksellä? 
 

En  
kertakaan 

Harvemmin 
kuin kerran 

kuukau-
dessa 

Noin 1–3 
kertaa kuu-
kaudessa 

Noin  
kerran  

viikossa 

Päivittäin  
tai useita  
kertoja  
viikossa 

Useita  
kertoja  

päivässä 

a. Vanhin lapsi 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
b. Toiseksi vanhin lapsi 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
c. Kolmanneksi vanhin lapsi 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
d. Neljänneksi vanhin lapsi 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
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Seuraavaksi kysymme tarkemmin siitä, kuinka (minkä välineen avulla) pidätte yhteyttä. 
29. Kuinka usein keskimäärin olet ollut yhteydessä lastesi kanssa viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana seu-

raavalla tavalla? 
Vastaa kaikkien yhteydenpitovälineiden osalta. 

1. VANHIMMAN lapsen: 
En 

kertaa-
kaan 

Harvemmin 
kuin kerran 

kuukau-
dessa 

Noin 1–3 
kertaa kuu-
kaudessa 

Noin  
kerran  

viikossa 

Päivittäin  
tai useita  
kertoja  
viikossa 

Useita  
kertoja  

päivässä 

a. Tapaamalla kasvokkain 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
b. Soittamalla puhelimitse  
    (ilman videokuvaa) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

c. Videopuhelulla (esim. Skype) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
d. Muulla viestipalvelulla  
    (esim. tekstiviesti, sähköposti) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

e. Lähettänyt tai saanut kirjeen  
    tai postikortin 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

 

2. TOISEKSI VANHIMMAN lapsen: 
En 

kertaa-
kaan 

Harvemmin 
kuin kerran 

kuukau-
dessa 

Noin 1–3 
kertaa kuu-
kaudessa 

Noin  
kerran  

viikossa 

Päivittäin  
tai useita  
kertoja  
viikossa 

Useita  
kertoja  

päivässä 

a. Tapaamalla kasvokkain 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
b. Soittamalla puhelimitse  
    (ilman videokuvaa) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

c. Videopuhelulla (esim. Skype) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
d. Muulla viestipalvelulla  
    (esim. tekstiviesti, sähköposti) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

e. Lähettänyt tai saanut kirjeen  
    tai postikortin 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

 

3. KOLMANNEKSI VANHIMMAN  
    lapsen: 

En 
kertaa-
kaan 

Harvemmin 
kuin kerran 

kuukau-
dessa 

Noin 1–3 
kertaa kuu-
kaudessa 

Noin  
kerran  

viikossa 

Päivittäin  
tai useita  
kertoja  
viikossa 

Useita  
kertoja  

päivässä 

a. Tapaamalla kasvokkain 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
b. Soittamalla puhelimitse  
    (ilman videokuvaa) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

c. Videopuhelulla (esim. Skype) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
d. Muulla viestipalvelulla  
    (esim. tekstiviesti, sähköposti) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

e. Lähettänyt tai saanut kirjeen  
    tai postikortin 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

 

4. NELJÄNNEKSI VANHIMMAN  
    lapsen: 

En 
kertaa-
kaan 

Harvemmin 
kuin kerran 

kuukau-
dessa 

Noin 1–3 
kertaa kuu-
kaudessa 

Noin  
kerran  

viikossa 

Päivittäin  
tai useita  
kertoja  
viikossa 

Useita  
kertoja  

päivässä 

a. Tapaamalla kasvokkain 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
b. Soittamalla puhelimitse  
    (ilman videokuvaa) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

c. Videopuhelulla (esim. Skype) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
d. Muulla viestipalvelulla  
    (esim. tekstiviesti, sähköposti) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

e. Lähettänyt tai saanut kirjeen  
    tai postikortin 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
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30. Kuinka läheiseksi koet lapsesi? 
 

Erittäin 
läheiseksi Läheiseksi 

En läheiseksi 
enkä  

etäiseksi 
Etäiseksi Erittäin 

etäiseksi 

a. Vanhin lapsi 1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
b. Toiseksi vanhin lapsi 1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
c. Kolmanneksi vanhin lapsi 1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
d. Neljänneksi vanhin lapsi 1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

 
 

31. Läheisten väliset erimielisyydet saattavat johtaa ristiriitoihin. Onko sinulla ollut ristiriitoja lapsesi kanssa? 
Miten usein? 
 Ei  

koskaan Harvoin Silloin  
tällöin Usein 

a. Vanhimman lapseni kanssa 1 �  2 �  3 �  4 �  
b. Toiseksi vanhimman lapseni kanssa 1 �  2 �  3 �  4 �  
c. Kolmanneksi vanhimman lapseni kanssa 1 �  2 �  3 �  4 �  
d. Neljänneksi vanhimman lapseni kanssa 1 �  2 �  3 �  4 �  

 
 

32. Läheisten väliset erimielisyydet saattavat johtaa ristiriitoihin. Onko sinulla ollut ristiriitoja lapsesi nykyisen 
puolison kanssa? Miten usein? 
Kysymys koskee vain niitä lapsiasi, joilla on puoliso. 
 Ei  

koskaan Harvoin Silloin  
tällöin Usein 

a. Vanhimman lapseni puolison kanssa 1 �  2 �  3 �  4 �  
b. Toiseksi vanhimman lapseni puolison kanssa 1 �  2 �  3 �  4 �  
c. Kolmanneksi vanhimman lapseni puolison kanssa 1 �  2 �  3 �  4 �  
d. Neljänneksi vanhimman lapseni puolison kanssa 1 �  2 �  3 �  4 �  

 
 

33. Erimielisyydet lasten tai lasten puolisoiden kanssa saattavat johtua monesta seikasta. Jos haluat tarkentaa 
vastaustasi, voit tehdä sen tässä: 

  

 

 
 
 

Seuraavaksi kysymme maksuttomasta käytännön avusta sekä taloudellisesta tuesta, jota olet SAANUT lapsil-
tasi. 
 

34. Oletko saanut lapseltasi käytännön apua viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana? Kuinka usein?  
Käytännön avulla tarkoitamme avustamista muun muassa koti- ja pihatöissä, remontissa ja tekniikan käytössä. Rahallisesta 
avusta kysymme myöhemmin. 
 

En 
kertakaan 

Harvemmin 
kuin kerran 

kuukaudessa 

Noin 1–3  
kertaa  

kuukaudessa 

Noin  
kerran  

viikossa 

Päivittäin  
tai useita  
kertoja  
viikossa 

a. Vanhimmalta lapseltani 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  
b. Toiseksi vanhimmalta  
    lapseltani 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  

c. Kolmanneksi vanhimmalta  
    lapseltani 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  

d. Neljänneksi vanhimmalta  
    lapseltani 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  
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35. Oletko saanut lapseltasi taloudellista tukea viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana? Kuinka paljon  
yhteensä? 
Taloudellisella tuella tarkoitamme rahan antamista tai osallistumista muun muassa koulutuksesta, hankinnoista tai matkoista  
koituneisiin kustannuksiin. Tässä ei tarkoiteta lainoja tai perintöjä. 
 

En Kyllä jos kyllä 

Yhteensä 
250 euroa 

tai  
vähemmän 

Yhteensä  
yli  

250 euroa 

a. Vanhimmalta lapseltani 1 �  2 �   →  1 �  2 �  
b. Toiseksi vanhimmalta lapseltani 1 �  2 �   →  1 �  2 �  
c. Kolmanneksi vanhimmalta lapseltani 1 �  2 �   →  1 �  2 �  
d. Neljänneksi vanhimmalta lapseltani 1 �  2 �   →  1 �  2 �  

 
 
 

Seuraavaksi kysymme maksuttomasta lastenhoitoavusta ja maksuttomasta käytännön avusta sekä taloudelli-
sesta tuesta, jota olet ANTANUT lapsillesi. 

 

36. Oletko hoitanut hänen lastaan/lapsiaan viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana? Kuinka usein? 
Vastaa vain niiden lapsiesi osalta, joilla on lapsia.  

 

 En ker-
taakaan 

1–6  
kertaa 

7–12  
kertaa 

13–25 
kertaa 

26–50 
kertaa 

Yli 50 
kertaa 

a. Vanhimman lapseni lapsia 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
b. Toiseksi vanhimman lapseni  
    lapsia 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
c. Kolmanneksi vanhimman lapseni  
    lapsia 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
d. Neljänneksi vanhimman lapseni  
    lapsia 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

 
 

37. Kuinka monta tuntia hoidit hänen lapsiaan viimeksi kuluneiden 2 viikon aikana yhteensä? 

a. Vanhimman lapseni lapsia hoidin noin ____ tuntia 

b. Toiseksi vanhimman lapseni lapsia hoidin noin ____ tuntia 

c. Kolmanneksi vanhimman lapseni lapsia hoidin noin ____ tuntia 

d. Neljänneksi vanhimman lapseni lapsia hoidin noin ____ tuntia 
 
 

38. Annetun lastenhoitoavun määrä ja tarve saattavat vaihdella paljon. Jos haluat tarkentaa vastaustasi, voit 
tehdä sen tässä: 

  

 

 
 
 

 
39. Onko lapsesi rajoittanut viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana yhteydenpitoasi lapsenlapseen? 

Vastaa vain niiden lapsiesi osalta, joilla on lapsia. 
 Ei  

koskaan Harvoin Silloin  
tällöin Usein 

a. Vanhin lapsi 1 �  2 �  3 �  4 �  
b. Toiseksi vanhin lapsi 1 �  2 �  3 �  4 �  
c. Kolmanneksi vanhin lapsi 1 �  2 �  3 �  4 �  
d. Neljänneksi vanhin lapsi 1 �  2 �  3 �  4 �  
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40. Haluatko kertoa, miksi lapsesi on tai ei ole rajoittanut yhteydenpitoasi lapsenlapseen? 
  

 

 
 
 

41. Onko lapsesi puoliso rajoittanut viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana yhteydenpitoa lapsenlapseen? 
 Ei  

koskaan Harvoin Silloin  
tällöin Usein 

a. Vanhimman lapseni puoliso 1 �  2 �  3 �  4 �  
b. Toiseksi vanhimman lapseni puoliso 1 �  2 �  3 �  4 �  
c. Kolmanneksi vanhimman lapseni puoliso 1 �  2 �  3 �  4 �  
d. Neljänneksi vanhimman lapseni puoliso 1 �  2 �  3 �  4 �  

 
 

42. Haluatko kertoa, miksi lapsesi puoliso on tai ei ole rajoittanut yhteydenpitoasi lapsenlapseen? 
  

 

 
 
 

43. Oletko antanut lapsellesi muuta käytännön apua viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana? Kuinka usein?  
Käytännön avulla tarkoitamme avustamista muun muassa koti- ja pihatöissä, remontissa ja tekniikan käytössä.  
Älä ota huomioon lastenhoitoapua, kysyimme siitä edellisessä kysymyksessä. Rahallisesta avusta kysymme myöhemmin. 
 

En 
kertakaan 

Harvemmin 
kuin kerran 

kuukaudessa 

Noin 1–3 
kertaa kuu-
kaudessa 

Noin  
kerran  

viikossa 

Päivittäin  
tai useita  
kertoja  
viikossa 

a. Vanhimmalle lapselleni 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  
b. Toiseksi vanhimmalle  
    lapselleni 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  

c. Kolmanneksi vanhimmalle  
    lapselleni 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  

d. Neljänneksi vanhimmalle  
    lapselleni 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  

 
 

44. Oletko antanut lapsellesi taloudellista tukea viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana? Kuinka paljon  
yhteensä? 
Taloudellisella tuella tarkoitamme rahan antamista tai osallistumista muun muassa koulutuksesta, hankinnoista tai matkoista  
koituneisiin kustannuksiin. Tässä ei tarkoiteta lainoja eikä perintöjä. 
 

En Kyllä jos kyllä 

Yhteensä 
250 euroa 

tai  
vähemmän 

Yhteensä  
yli  

250 euroa 

a. Vanhimmalle lapselleni 1 �  2 �   →  1 �  2 �  
b. Toiseksi vanhimmalle lapselleni 1 �  2 �   →  1 �  2 �  
c. Kolmanneksi vanhimmalle lapselleni 1 �  2 �   →  1 �  2 �  
d. Neljänneksi vanhimmalle lapselleni 1 �  2 �   →  1 �  2 �  
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Omat ja puolisosi vanhemmat 
 

Kysymykset 45, 46, 47 ja 48 koskevat myös jo kuolleita vanhempia. 
 
45. Elääkö vanhempasi/puolisosi vanhempi? Jos ei, niin minä vuonna vanhempasi/puolisosi vanhempi kuoli? 
 

 Kyllä Ei   

a. Äiti 1 �  2 �  → hän kuoli noin vuonna _________  
b. Isä 1 �  2 �  → hän kuoli noin vuonna _________  
c. Puolison äiti 1 �  2 �  → hän kuoli noin vuonna _________  
d. Puolison isä 1 �  2 �  → hän kuoli noin vuonna _________  

 
 
 

Olemme kiinnostuneita siitä, asuitko biologisten vanhempiesi kanssa pikkulapsena. Kotitaloudessanne on 
voinut asua muitakin henkilöitä, mutta vastaa ainoastaan biologisten vanhempiesi osalta. 
 

46. Kenen kanssa asuit 0–1-vuotiaana samassa kotitaloudessa? 
 

1 � Biologisen äidin ja biologisen isän 

2 � Biologisen äidin 

3 � Biologisen isän 

4 � En kummankaan 
 
 

47. Jos biologiset vanhempasi ovat olleet keskenään avo- tai avioliitossa, ovatko he eronneet toisistaan?  
Mikäli he ovat eronneet ja palanneet sen jälkeen yhteen tai eronneet useasti, ota vain ensimmäinen ero huomioon. 

 

1 � Eivät 

2 � Kyllä → Jos kyllä, minkä ikäinen olit eron tapahtuessa? Olin noin ______ -vuotias. 

3 � Ei koske minua 
 
 

48. Ovatko nykyisen puolisosi vanhemmat eronneet toisistaan? 
 

1 � Eivät 

2 � Kyllä  

3 � Ei koske minua 
 
 

Seuraavat kysymykset koskevat vain elossa olevia vanhempiasi ja nykyisen puolisosi elossa olevia vanhem-
pia. Jos sekä sinun että puolisosi molemmat vanhemmat ovat kuolleet, siirry kysymykseen 52. 

 
49. Minä vuonna vanhempasi ja puolisosi vanhemmat ovat syntyneet? 
 

a. Äiti syntyi noin vuonna: __________ 

b. Isä syntyi noin vuonna: __________ 

c. Puolison äiti syntyi noin vuonna: __________ 

d. Puolison isä syntyi noin vuonna: __________ 
 
 

50. Missä hän asuu? 
 

Omassa 
kodissaan 

Minun  
luonani 

Jonkun 
muun  

sukulaisen  
kodissa 

Palvelu- 
talossa 

Vanhainko-
dissa tai  

sairaalassa 
Muualla 

a. Äiti 1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  6 �  
b. Isä 1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  6 �  
c. Puolison äiti 1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  6 �  
d. Puolison isä 1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  6 �  
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51. Kuinka usein olette keskimäärin olleet yhteydessä toisiinne viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana  
henkilökohtaisesti, puhelimitse, sähköpostitse tai muuten internetin välityksellä? 
 

Ei  
kertakaan 

Harvemmin 
kuin kerran 

kuukau-
dessa 

Noin 1–3 
kertaa kuu-
kaudessa 

Noin  
kerran  

viikossa 

Päivittäin  
tai useita  
kertoja  
viikossa 

Useita  
kertoja  

päivässä 

a. Äiti 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
b. Isä 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
c. Puolison äiti 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
d. Puolison isä 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

 

Sisarukset 
 

Jos sinulla ei ole/ei ole ollut sisaruksia, siirry kysymykseen 79. 
 
52. Kuinka monta sisarusta sinulla on tai on ollut? 

a. yhteensä ____ sisarusta, joista: 

b. ____ siskoa ja 

c. ____ veljeä 
 
 

53. Monesko sinä olet ikäjärjestyksessä sisarussarjastasi? 
 

Olen ikäjärjestyksessä ____. 
 
 

 
Seuraavaksi kysymme (54–78) tietoja elossa olevista sisaruksistasi. Jos sinulla ei ole elossa olevia  
sisaruksia, siirry kysymykseen 79. Jos sinulla on enemmän kuin neljä elossa olevaa sisarusta, täytä  
tiedot vain neljästä vanhimmasta. Älä laske itseäsi mukaan tähän sisarusjärjestykseen. 

 
54. Minä vuonna sisaruksesi on syntynyt? 

a. Vanhin sisarukseni syntyi noin vuonna: __________ 

b. Toiseksi vanhin sisarukseni syntyi noin vuonna: __________ 

c. Kolmanneksi vanhin sisarukseni syntyi noin vuonna: __________ 

d. Neljänneksi vanhin sisarukseni syntyi noin vuonna: __________ 
 
 

55. Sisaruksen sukupuoli? 
 Nainen Mies 
a. Vanhin sisarus 1 �  2 �  
b. Toiseksi vanhin sisarus 1 �  2 �  
c. Kolmanneksi vanhin sisarus 1 �  2 �  
d. Neljänneksi vanhin sisarus 1 �  2 �  

 
 

56. Onko sinulla hänen kanssaan: 

 
Yhteinen 
äiti ja isä 

Vain  
yhteinen 

äiti 

Vain  
yhteinen 

isä 

Ei  
kumpaa-

kaan 
a. Vanhin sisarus 1 �  2 �  3 �  4 �  
b. Toiseksi vanhin sisarus 1 �  2 �  3 �  4 �  
c. Kolmanneksi vanhin sisarus 1 �  2 �  3 �  4 �  
d. Neljänneksi vanhin sisarus 1 �  2 �  3 �  4 �  
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57. Asuitko sisaruksesi kanssa samassa kotitaloudessa välittömästi syntymäsi jälkeen (mikäli olet itse nuorempi 
sisarus) tai välittömästi sisaruksesi syntymän jälkeen (mikäli olet itse vanhempi sisarus)? 

 

 Kyllä En 
a. Vanhin sisarus 1 �  2 �  
b. Toiseksi vanhin sisarus 1 �  2 �  
c. Kolmanneksi vanhin sisarus 1 �  2 �  
d. Neljänneksi vanhin sisarus 1 �  2 �  

 
 

58. Kuinka kauan asuit sisaruksesi kanssa samassa kotitaloudessa siihen asti, kun täytit 18 vuotta? 
 

 Koko 
ajan 

Yli  
puolet 
ajasta 

Alle  
puolet 
ajasta 

Vain  
lyhyen 
ajan 

En  
lainkaan 

a. Vanhin sisarus 1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
b. Toiseksi vanhin sisarus 1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
c. Kolmanneksi vanhin sisarus 1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
d. Neljänneksi vanhin sisarus 1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

 
 

59. Miten kaukana sinusta hän asuu nykyään? 

a. Vanhin sisarus asuu noin ______ km päässä 

b. Toiseksi vanhin sisarus asuu noin ______ km päässä 

c. Kolmanneksi vanhin sisarus asuu noin ______ km päässä 

d. Neljänneksi vanhin sisarus asuu noin ______ km päässä 
 
 

60. Millaisena pidät hänen taloudellista tilannettaan? 

Onko hän mielestäsi: varakas 
hyvin  

toimeen  
tuleva 

keski-
tuloinen 

pieni- 
tuloinen 

a. Vanhin sisarus 1 �  2 �  3 �  4 �  
b. Toiseksi vanhin sisarus 1 �  2 �  3 �  4 �  
c. Kolmanneksi vanhin sisarus 1 �  2 �  3 �  4 �  
d. Neljänneksi vanhin sisarus 1 �  2 �  3 �  4 �  

 
 

61. Kuinka usein olette keskimäärin olleet yhteydessä toisiinne viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana henki-
lökohtaisesti, puhelimitse, sähköpostitse tai muuten internetin välityksellä? 

 
Ei 

kertaakaan 

Harvemmin 
kuin kerran 

kuukaudessa 

Noin 1–3 
kertaa kuu-
kaudessa 

Noin  
kerran  

viikossa 

Päivittäin tai 
useita  
kertoja  
viikossa 

Useita  
kertoja  

päivässä 

a. Vanhin sisarus 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
b. Toiseksi vanhin sisarus 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
c. Kolmanneksi vanhin sisarus 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
d. Neljänneksi vanhin sisarus 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
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Seuraavaksi kysymme tarkemmin siitä, kuinka (minkä välineen avulla) pidätte yhteyttä. 
62. Kuinka usein keskimäärin olet ollut yhteydessä sisarustesi kanssa viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana 

seuraavalla tavalla? 
Vastaa kaikkien yhteydenpitovälineiden osalta. 
 

1. VANHIN sisarus: 
En 

kertaa-
kaan 

Harvemmin 
kuin kerran 

kuukau-
dessa 

Noin 1–3 
kertaa kuu-
kaudessa 

Noin  
kerran  

viikossa 

Päivittäin  
tai useita  
kertoja  
viikossa 

Useita  
kertoja  

päivässä 

a. Tapaamalla kasvokkain 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
b. Soittamalla puhelimitse  
    (ilman videokuvaa) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

c. Videopuhelulla (esim. Skype) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
d. Muulla viestipalvelulla  
    (esim. tekstiviesti, sähköposti) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

e. Lähettänyt tai saanut kirjeen  
    tai postikortin 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

 

2. TOISEKSI VANHIN sisarus: 
En 

kertaa-
kaan 

Harvemmin 
kuin kerran 

kuukau-
dessa 

Noin 1–3 
kertaa kuu-
kaudessa 

Noin  
kerran  

viikossa 

Päivittäin  
tai useita  
kertoja  
viikossa 

Useita  
kertoja  

päivässä 

a. Tapaamalla kasvokkain 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
b. Soittamalla puhelimitse  
    (ilman videokuvaa) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

c. Videopuhelulla (esim. Skype) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
d. Muulla viestipalvelulla  
    (esim. tekstiviesti, sähköposti) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

e. Lähettänyt tai saanut kirjeen  
    tai postikortin 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

 

3. KOLMANNEKSI VANHIN sisarus: 
En 

kertaa-
kaan 

Harvemmin 
kuin kerran 

kuukau-
dessa 

Noin 1–3 
kertaa kuu-
kaudessa 

Noin  
kerran  

viikossa 

Päivittäin  
tai useita  
kertoja  
viikossa 

Useita  
kertoja  

päivässä 

a. Tapaamalla kasvokkain 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
b. Soittamalla puhelimitse  
    (ilman videokuvaa) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

c. Videopuhelulla (esim. Skype) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
d. Muulla viestipalvelulla  
    (esim. tekstiviesti, sähköposti) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

e. Lähettänyt tai saanut kirjeen  
    tai postikortin 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

 

4. NELJÄNNEKSI VANHIN sisarus: 
En 

kertaa-
kaan 

Harvemmin 
kuin kerran 

kuukau-
dessa 

Noin 1–3 
kertaa kuu-
kaudessa 

Noin  
kerran  

viikossa 

Päivittäin  
tai useita  
kertoja  
viikossa 

Useita  
kertoja  

päivässä 

a. Tapaamalla kasvokkain 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
b. Soittamalla puhelimitse  
    (ilman videokuvaa) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

c. Videopuhelulla (esim. Skype) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
d. Muulla viestipalvelulla  
    (esim. tekstiviesti, sähköposti) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

e. Lähettänyt tai saanut kirjeen  
    tai postikortin 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
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63. Kuinka läheiseksi koet sisaruksesi? 

 
 

Erittäin 
läheiseksi Läheiseksi 

En läheiseksi 
enkä  

etäiseksi 
Etäiseksi Erittäin 

etäiseksi 

a. Vanhin sisarus 1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
b. Toiseksi vanhin sisarus 1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
c. Kolmanneksi vanhin sisarus 1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
d. Neljänneksi vanhin sisarus 1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

 
 

64. Läheisten väliset erimielisyydet saattavat johtaa ristiriitoihin. Onko sinulla ollut ristiriitoja sisarustesi kanssa? 
Miten usein? 
 Ei  

koskaan Harvoin Silloin  
tällöin Usein 

a. Vanhimman sisarukseni kanssa 1 �  2 �  3 �  4 �  
b. Toiseksi vanhimman sisarukseni kanssa 1 �  2 �  3 �  4 �  
c. Kolmanneksi vanhimman sisarukseni kanssa 1 �  2 �  3 �  4 �  
d. Neljänneksi vanhimman sisarukseni kanssa 1 �  2 �  3 �  4 �  

 
 

65. Erimielisyydet sisarusten kanssa saattavat johtua monesta seikasta. Jos haluat tarkentaa vastaustasi, voit 
tehdä sen tässä: 

  

 

 
 
 

66. Ovatko vanhempanne kohdelleet teitä kaikkia sisaruksia mielestäsi tasapuolisesti? 
 

 

 Kyllä Ei En  
osaa sanoa 

a. Äiti 1 �  2 �  9 �  
b. Isä 1 �  2 �  9 �  

 
 

67. Jos haluat, voit tässä tarkentaa, miten vanhempien tasapuolinen tai epätasapuolinen kohtelu ilmeni: 
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Seuraavaksi kysymme maksuttomasta käytännön avusta ja taloudellisesta tuesta, jota olet SAANUT sisaruk-
siltasi. 
 

68. Oletko saanut sisaruksiltasi käytännön apua viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana? Kuinka usein?  
Käytännön avulla tarkoitamme avustamista muun muassa koti- ja pihatöissä, remontissa ja tekniikan käytössä. Rahallisesta 
avusta kysymme myöhemmin. 
 

En 
kertakaan 

Harvemmin 
kuin kerran 

kuukaudessa 

Noin 1–3  
kertaa  

kuukaudessa 

Noin  
kerran  

viikossa 

Päivittäin  
tai useita  
kertoja  
viikossa 

a. Vanhimmalta sisarukseltani 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  
b. Toiseksi vanhimmalta  
    sisarukseltani 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  

c. Kolmanneksi vanhimmalta  
    sisarukseltani 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  

d. Neljänneksi vanhimmalta  
    sisarukseltani 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  

 
 

69. Oletko saanut sisaruksiltasi taloudellista tukea viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana? Kuinka paljon  
yhteensä? 
Taloudellisella tuella tarkoitamme rahan antamista tai osallistumista muun muassa koulutuksesta, hankinnoista tai matkoista  
koituneisiin kustannuksiin. Tässä ei tarkoiteta lainoja tai perintöjä. 
 

En Kyllä jos kyllä 

Yhteensä 
250 euroa 

tai  
vähemmän 

Yhteensä  
yli  

250 euroa 

a. Vanhimmalta sisarukseltani 1 �  2 �   →  1 �  2 �  
b. Toiseksi vanhimmalta sisarukseltani 1 �  2 �   →  1 �  2 �  
c. Kolmanneksi vanhimmalta sisarukseltani 1 �  2 �   →  1 �  2 �  
d. Neljänneksi vanhimmalta sisarukseltani 1 �  2 �   →  1 �  2 �  
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Seuraavaksi kysymme maksuttomasta hoiva-avusta ja maksuttomasta käytännön avusta sekä taloudellisesta 
tuesta, jota olet ANTANUT sisaruksillesi. 

 

70. Oletko antanut hänelle hoiva-apua viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana? Kuinka usein?  
Hoiva-avulla tarkoitamme hoivaa tai henkilökohtaista apua, kuten apua peseytymisessä ja syömisessä sekä vaatteiden pukemi-
sessa. 
 

En 
kertakaan 

Harvemmin 
kuin kerran 

kuukaudessa 

Noin 1–3 
kertaa kuu-
kaudessa 

Noin  
kerran  

viikossa 

Päivittäin  
tai useita  
kertoja  
viikossa 

a. Vanhimmalle sisarukselleni 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  
b. Toiseksi vanhimmalle  
    sisarukselleni 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  

c. Kolmanneksi vanhimmalle  
    sisarukselleni 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  

d. Neljänneksi vanhimmalle  
    sisarukselleni 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  

 
 
 

71. Oletko antanut hänelle muuta käytännön apua viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana? Kuinka usein?  
Käytännön avulla tarkoitamme avustamista muun muassa koti- ja pihatöissä, remontissa ja tekniikan käytössä.  
Älä ota huomioon hoiva-apua, kysyimme siitä edellisessä kysymyksessä. Rahallisesta avusta kysymme myöhemmin. 
 

En 
kertakaan 

Harvemmin 
kuin kerran 

kuukaudessa 

Noin 1–3 
kertaa kuu-
kaudessa 

Noin  
kerran  

viikossa 

Päivittäin  
tai useita  
kertoja  
viikossa 

a. Vanhimmalle sisarukselleni 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  
b. Toiseksi vanhimmalle  
    sisarukselleni 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  

c. Kolmanneksi vanhimmalle  
    sisarukselleni 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  

d. Neljänneksi vanhimmalle  
    sisarukselleni 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  

 
 

72. Oletko antanut hänelle taloudellista tukea viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana? Kuinka paljon yh-
teensä? 
Taloudellisella tuella tarkoitamme rahan antamista tai osallistumista muun muassa koulutuksesta, hankinnoista tai matkoista  
koituneisiin kustannuksiin. Tässä ei tarkoiteta lainoja eikä perintöjä. 
 

En Kyllä jos kyllä 

Yhteensä 
250 euroa 

tai  
vähemmän 

Yhteensä  
yli  

250 euroa 

a. Vanhimmalle sisarukselleni 1 �  2 �   →  1 �  2 �  
b. Toiseksi vanhimmalle sisarukselleni 1 �  2 �   →  1 �  2 �  
c. Kolmanneksi vanhimmalle sisarukselleni 1 �  2 �   →  1 �  2 �  
d. Neljänneksi vanhimmalle sisarukselleni 1 �  2 �   →  1 �  2 �  

 
 

Seuraavaksi kysymme sisarustesi elossa olevista lapsista. 
 

73. Onko sisaruksillasi elossa olevia lapsia? Kuinka monta? 

 Ei yhtään Yksi Kaksi Kolme Neljä Viisi tai 
enemmän 

a. Vanhin sisarus 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
b. Toiseksi vanhin sisarus 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
c. Kolmanneksi vanhin sisarus 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
d. Neljänneksi vanhin sisarus 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
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Jos yhdelläkään sisaruksellasi ei ole elossa olevia lapsia, siirry kysymykseen 79, muuten jatka kysymyksestä 74. 
 

74. Milloin sisaruksesi nuorin lapsi on syntynyt? Vastaa vain niiden sisarustesi osalta, joilla on lapsia. 
a. Vanhimman sisarukseni nuorin lapsi syntyi noin vuonna: _____________ 
b. Toiseksi vanhimman sisarukseni nuorin lapsi syntyi noin vuonna: _____________ 
c. Kolmanneksi vanhimman sisarukseni nuorin lapsi syntyi noin vuonna: _____________ 
d. Neljänneksi vanhimman sisarukseni nuorin lapsi syntyi noin vuonna: _____________ 

 
 

75. Ovatko kaikki hänen lapsensa hänen biologisia lapsiaan? Vastaa vain niiden sisarustesi osalta, joilla on lapsia. 
 

 Kyllä Ei 
a. Vanhin sisarus 1 �  2 �  
b. Toiseksi vanhin sisarus 1 �  2 �  
c. Kolmanneksi vanhin sisarus 1 �  2 �  
d. Neljänneksi vanhin sisarus 1 �  2 �  

 
 

76. Kuinka usein keskimäärin olet ollut yhteydessä sisaruksesi lapsen kanssa viimeksi kuluneiden 12 kuukauden 
aikana henkilökohtaisesti, puhelimitse, sähköpostitse tai muuten internetin välityksellä? 
Ajattele vastatessasi sistä sisaruksesi lasta, jonka kanssa olet ollut eniten yhteydessä. 
 

En  
kertakaan 

Harvemmin 
kuin kerran 

kuukau-
dessa 

Noin 1–3 
kertaa kuu-
kaudessa 

Noin  
kerran  

viikossa 

Päivittäin  
tai useita  
kertoja  
viikossa 

Useita  
kertoja  

päivässä 

a. Vanhimman sisarukseni  
    lapsen 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
b. Toiseksi vanhimman  
    sisarukseni lapsen 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

c. Kolmanneksi vanhimman  
    sisarukseni lapsen 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

d. Neljänneksi vanhimman  
    sisarukseni lapsen 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
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Seuraavaksi kysymme tarkemmin siitä, kuinka (minkä välineen avulla) pidät yhteyttä sisarustesi lasten 
kanssa. 

77. Kuinka usein keskimäärin olet ollut yhteydessä sisarustesi lasten kanssa viimeksi kuluneiden 12 kuukauden 
aikana seuraavalla tavalla? 
Ajattele vastatessasi sitä sisaruksesi lasta, jonka kanssa olet ollut eniten yhteydessä. Vastaa kaikkien yhteydenpitovälineiden 
osalta. 

1. VANHIMMAN sisarukseni lapsi: 
En 

kertaa-
kaan 

Harvemmin 
kuin kerran 

kuukau-
dessa 

Noin 1–3 
kertaa kuu-
kaudessa 

Noin  
kerran  

viikossa 

Päivittäin  
tai useita  
kertoja  
viikossa 

Useita  
kertoja  

päivässä 

a. Tapaamalla kasvokkain 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
b. Soittamalla puhelimitse  
    (ilman videokuvaa) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

c. Videopuhelulla (esim. Skype) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
d. Muulla viestipalvelulla  
    (esim. tekstiviesti, sähköposti) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

e. Lähettänyt tai saanut kirjeen  
    tai postikortin 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

 

2. TOISEKSI VANHIMMAN  
    sisarukseni lapsi: 

En 
kertaa-
kaan 

Harvemmin 
kuin kerran 

kuukau-
dessa 

Noin 1–3 
kertaa kuu-
kaudessa 

Noin  
kerran  

viikossa 

Päivittäin  
tai useita  
kertoja  
viikossa 

Useita  
kertoja  

päivässä 

a. Tapaamalla kasvokkain 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
b. Soittamalla puhelimitse  
    (ilman videokuvaa) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

c. Videopuhelulla (esim. Skype) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
d. Muulla viestipalvelulla  
    (esim. tekstiviesti, sähköposti) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

e. Lähettänyt tai saanut kirjeen  
    tai postikortin 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

 

3. KOLMANNEKSI VANHIMMAN  
    sisarukseni lapsi: 

En 
kertaa-
kaan 

Harvemmin 
kuin kerran 

kuukau-
dessa 

Noin 1–3 
kertaa kuu-
kaudessa 

Noin  
kerran  

viikossa 

Päivittäin  
tai useita  
kertoja  
viikossa 

Useita  
kertoja  

päivässä 

a. Tapaamalla kasvokkain 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
b. Soittamalla puhelimitse  
    (ilman videokuvaa) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

c. Videopuhelulla (esim. Skype) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
d. Muulla viestipalvelulla  
    (esim. tekstiviesti, sähköposti) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

e. Lähettänyt tai saanut kirjeen  
    tai postikortin 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

 

4. NELJÄNNEKSI VANHIMMAN  
    sisarukseni lapsi: 

En 
kertaa-
kaan 

Harvemmin 
kuin kerran 

kuukau-
dessa 

Noin 1–3 
kertaa kuu-
kaudessa 

Noin  
kerran  

viikossa 

Päivittäin  
tai useita  
kertoja  
viikossa 

Useita  
kertoja  

päivässä 

a. Tapaamalla kasvokkain 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
b. Soittamalla puhelimitse  
    (ilman videokuvaa) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

c. Videopuhelulla (esim. Skype) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
d. Muulla viestipalvelulla  
    (esim. tekstiviesti, sähköposti) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

e. Lähettänyt tai saanut kirjeen  
    tai postikortin 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
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78. Oletko antanut sisaruksesi lapselle taloudellista tukea viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana? Kuinka  
paljon yhteensä? 
Taloudellisella tuella tarkoitamme rahan antamista tai osallistumista muun muassa koulutuksesta, hankinnoista tai matkoista koi-
tuneisiin kustannuksiin. Tässä ei tarkoiteta lainoja tai perintöjä. Ajattele vastatessasi sitä sisaruksesi lasta, jolle olet antanut eniten 
tukea. 
 

En Kyllä jos kyllä 

Yhteensä 
250 euroa 

tai  
vähemmän 

Yhteensä  
yli  

250 euroa 

a. Vanhimman sisarukseni lapselle 1 �  2 �   →  1 �  2 �  
b. Toiseksi vanhimman sisarukseni lapselle 1 �  2 �   →  1 �  2 �  
c. Kolmanneksi vanhimman sisarukseni lapselle 1 �  2 �   →  1 �  2 �  
d. Neljänneksi vanhimman sisarukseni lapselle 1 �  2 �   →  1 �  2 �  
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Muut sukulaiset ja ystävät 
 

Kysymykset 79–86 koskevat sukulaisiasi ja ystäviäsi, jotka eivät asu kanssasi samassa kotitaloudessa.  
Ystävällä tarkoitamme kaikkia henkilöitä, jotka sinä miellät ystäviksesi.  

 
79. Kuinka usein keskimäärin olette olleet yhteydessä toisiinne alla mainitun henkilön kanssa viimeksi kulunei-

den 12 kuukauden aikana henkilökohtaisesti, puhelimitse, sähköpostitse tai muuten internetin välityksellä? 
Valitse yhteydenpidon useutta vastaava vaihtoehto jokaisen henkilön kohdalta erikseen. 
 

Ajattele vastatessasi sitä tätiä, enoa 
tai serkkua, jonka kanssa olet ollut 
eniten yhteydessä. 
Sukulaiset äidin puolelta: 

Ei ole 
elossa tai 
ei ole ko. 
henkilöä 

Ei 
kertaa-
kaan 

Harvemmin 
kuin kerran 

kuukau-
dessa 

Noin 1–
3 kertaa 
kuukau-
dessa 

Noin  
kerran  

viikossa 

Päivittäin  
tai useita  
kertoja  
viikossa 

Useita  
kertoja  

päivässä 

a. Tädin kanssa 9 �  0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 � 

b. Enon kanssa 9 �  0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 � 

c. Serkun kanssa 9 �  0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 � 
 

Ajattele vastatessasi sitä tätiä, enoa 
tai serkkua, jonka kanssa olet ollut 
eniten yhteydessä. 
Sukulaiset isän puolelta: 

Ei ole 
elossa tai 
ei ole ko. 
henkilöä 

Ei 
kertaa-
kaan 

Harvemmin 
kuin kerran 

kuukau-
dessa 

Noin 1–
3 kertaa 
kuukau-
dessa 

Noin  
kerran  

viikossa 

Päivittäin  
tai useita  
kertoja  
viikossa 

Useita  
kertoja  

päivässä 

d. Tädin kanssa 9 �  0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 � 

e. Sedän kanssa 9 �  0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 � 

f. Serkun kanssa 9 �  0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 � 
 

Ajattele vastatessasi sitä ystävää, 
jonka kanssa olet ollut eniten yhtey-
dessä. 

Ei ole 
elossa tai 
ei ole ko. 
henkilöä 

Ei 
kertaa-
kaan 

Harvemmin 
kuin kerran 

kuukau-
dessa 

Noin 1–
3 kertaa 
kuukau-
dessa 

Noin  
kerran  

viikossa 

Päivittäin  
tai useita  
kertoja  
viikossa 

Useita  
kertoja  

päivässä 

g. Ystävän kanssa 9 �  0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 � 
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Seuraavaksi kysymme maksuttomasta käytännön avusta ja taloudellisesta tuesta, jota olet SAANUT ystäviltä. 
 
80. Oletko saanut ystävältäsi käytännön apua viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana? Kuinka usein? 

Käytännön avulla tarkoitamme avustamista muun muassa koti- ja pihatöissä, remontissa ja tekniikan käytössä. Rahallisesta 
avusta kysymme myöhemmin. Ajattele vastatessasi sitä ystävää, jolta olet saanut eniten käytännön apua. 
9 � Ei ole yhtään ystävää (elossa) 

0 � En kertaakaan 

1 � Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 

2 � Noin 1–3 kertaa kuukaudessa 

3 � Noin kerran viikossa 

4 � Päivittäin tai useita kertoja viikossa 
 
 

81. Oletko saanut ystävältäsi taloudellista tukea viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana? Kuinka paljon yh-
teensä? 
Taloudellisella tuella tarkoitamme rahan antamista tai osallistumista muun muassa koulutuksesta, hankinnoista tai matkoista  
koituneisiin kustannuksiin. Tässä ei tarkoiteta lainoja tai perintöjä. Ajattele vastatessasi sitä ystävää, jolta olet saanut eniten talou-
dellista tukea. 
9 � Ei ole yhtään ystävää (elossa) 

0 � En 

1 � Kyllä, yhteensä 250 euroa tai vähemmän                                

2 � Kyllä, yhteensä yli 250 euroa 
 
 

 
Seuraavaksi kysymme maksuttomasta hoiva-avusta ja maksuttomasta käytännön avusta sekä taloudellisesta 
tuesta, jota olet ANTANUT ystäville. 

 
82. Oletko antanut ystävällesi hoiva-apua viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana? Kuinka usein? 

Hoiva-avulla tarkoitamme hoivaa tai henkilökohtaista apua, kuten apua peseytymisessä ja syömisessä sekä vaatteiden pukemi-
sessa. Ajattele vastatessasi sitä ystävää, jolle olet antanut eniten hoiva-apua. 
9 � Ei ole yhtään ystävää (elossa) 

0 � En kertaakaan 

1 � Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 

2 � Noin 1–3 kertaa kuukaudessa 

3 � Noin kerran viikossa 

4 � Päivittäin tai useita kertoja viikossa 
 
 

83. Oletko antanut ystävällesi muuta käytännön apua viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana? Kuinka usein? 
Käytännön avulla tarkoitamme avustamista muun muassa koti- ja pihatöissä, remontissa ja tekniikan käytössä. Älä ota huomioon 
hoiva-apua, kysyimme siitä edellisessä kysymyksessä. Rahallisesta avusta kysymme myöhemmin. Ajattele vastatessasi sitä ystä-
vää, jolle olet antanut eniten käytännön apua. 
9 � Ei ole yhtään ystävää (elossa) 

0 � En kertaakaan 

1 � Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 

2 � Noin 1–3 kertaa kuukaudessa 

3 � Noin kerran viikossa 

4 � Päivittäin tai useita kertoja viikossa 
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84. Oletko antanut ystävällesi taloudellista tukea viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana? Kuinka paljon yh-
teensä? 
Taloudellisella tuella tarkoitamme rahan antamista tai osallistumista muun muassa koulutuksesta, hankinnoista tai matkoista  
koituneisiin kustannuksiin. Tässä ei tarkoiteta lainoja tai perintöjä. Ajattele vastatessasi sitä ystävää, jolle olet antanut eniten talou-
dellista tukea. 
9 � Ei ole yhtään ystävää (elossa) 

0 � En 

1 � Kyllä, yhteensä 250 euroa tai vähemmän                                

2 � Kyllä, yhteensä yli 250 euroa 
 
 

85. Kuinka monta läheistä ystävää sinulla on? Arvioi lukumäärä ja kirjoita se viivalle. 
 
 ___________  
 
 

86. Entä kuinka monta sellaista sukulaista sinulla on, jotka koet läheiseksi?  
Älä laske kanssasi samassa kotitaloudessa asuvia perheenjäseniä tähän mukaan. Arvioi lukumäärä ja kirjoita se viivalle. 

 
 ___________  
 
 

87. Käytätkö sosiaalista mediaa?  
Sosiaalisella medialla tarkoitamme esimerkiksi Facebookia, Instagramia, Twitteriä ja Snapchatia. 
1 � Kyllä 

2 � En 
 
 

88. Kenen kanssa olet tekemisissä sosiaalisessa mediassa? 
Valitse kaikki sopivat vaihtoehdot. 

1 � Äidin  12 � Siskon / siskojen 

2 � Isän  13 � Veljen / veljien 

3 � Äitipuolen  14 � Sisaruksen lapsen / sisarusten lasten 

4 � Isäpuolen  15 � Tädin / tätien 

5 � Puolison äidin  16 � Sedän / setien / enon / enojen 

6 � Puolison isän  17 � Serkun / serkkujen 

7 � Tyttären / tytärten (myös nykyisen tai  
entisen puolison lapset, sijaislapset) 

 18 �   Ystävän / ystävien 

8 � Pojan / poikien (myös nykyisen tai  
entisen puolison lapset, sijaislapset) 

 19 � Työtoverin / työtoverien 

9 � Tyttären puolison / tytärten puolisoiden  20 � Naapurin / naapurien 

10 � Pojan puolison / poikien puolisoiden  21 � Jonkun muun 

11 � Lapsenlapsen / lastenlasten     
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Mielipidekysymyksiä perheenjäsenten välisestä tuesta ja avusta 
 
89. Seuraavat väittämät liittyvät perheenjäsenten välisiin velvollisuuksiin. Mitä mieltä olet niistä? 

 
 

Täysin  
samaa 
mieltä 

Jokseenkin 
samaa 
mieltä 

En  
samaa 
enkä eri 
mieltä 

Jokseenkin 
eri mieltä 

Täysin 
eri 

mieltä 

a. Isovanhempien velvollisuus on hoitaa pieniä  
    lapsenlapsia 1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
b. Isovanhempien velvollisuus on edistää  
    lastenlasten ja heidän perheensä taloudellista     
    turvallisuutta 

1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

c. Isovanhempien tulee ottaa vastuu  
    lapsenlapsistaan, jos lasten vanhemmat eivät    
    siihen jostain syystä kykene 

1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

 
 
 

90. Myös seuraavat väittämät liittyvät perheenjäsenten välisiin velvollisuuksiin. Mitä mieltä olet niistä? 
 
 

Täysin  
samaa 
mieltä 

Jokseenkin 
samaa 
mieltä 

En  
samaa 
enkä eri 
mieltä 

Jokseenkin 
eri mieltä 

Täysin 
eri 

mieltä 

a. Lasten tulisi ottaa vastuu vanhempiensa  
    auttamisessa silloin, kun vanhemmat tarvitsevat   
    hoitoa ja huolenpitoa 

1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

b. On luonnollista, että tyttäret ottavat enemmän  
    hoitovastuuta vanhemmistaan kuin pojat 1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

c. Lasten tulee ottaa vanhemmat luokseen  
    asumaan silloin, kun vanhemmat eivät kykene  
    enää asumaan itsenäisesti 

1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

 
 

91. Miten perheen ja yhteiskunnan pitäisi sinun mielestäsi jakaa vastuu seuraavissa asioissa? 
 
 

Yksin-
omaan 

perheen 
vastuu 

Pääasiassa 
perheen 
vastuu 

Molem-
pien vas-
tuu yhtä 
paljon 

Pääasiassa 
yhteiskun-
nan vastuu 

Yksin-
omaan 
yhteis-
kunnan 
vastuu 

a. Vanhusten taloudellinen tukeminen 1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
b. Vanhusten auttaminen arkipäivän askareissa,   
    kuten siivouksessa ja pyykinpesussa 1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

c. Vanhusten hoivaaminen, kuten peseytyminen,  
    pukeminen ja syöttäminen 1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

 
 

92. Mitä mieltä olet tuen ja avun antamisesta omaisille? 
 
 

Täysin  
samaa 
mieltä 

Jokseenkin 
samaa 
mieltä 

En  
samaa 
enkä eri 
mieltä 

Jokseenkin 
eri mieltä 

Täysin 
eri 

mieltä 

a. Kun autan omaistani, odotan saavani häneltä  
    apua sitten, kun itse sitä tarvitsen 1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
b. Annan apua ja tukea vain sellaisille omaisille,  
    joista pidän 1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

c. Omaiseni vaativat minulta liikaa 1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
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Lopuksi 
 

Tutkimusta on tarkoitus jatkaa sekä A. uudella tutkimuskierroksella että B. tarkentavilla haastatteluilla. 
  
A. Sopiiko sinulle, että lähestymme sinua uudella kyselyllä noin 5 vuoden kuluttua?  

1 � Kyllä 

2 � Ehkä 

3 � Ei 
  

 
Tutkimusta on tarkoitus jatkaa myös tarkentavilla haastatteluilla. Kutsumme haastatteluihin osan suostumuk-
sensa antaneista henkilöistä. Haastattelija esittää jatkokysymyksiä tähän lomakkeeseen antamiesi vastausten 
pohjalta.  

 
Jos tulet mukaan jatkohaastatteluun, tämän kyselyn vastaukset yhdistetään antamiisi nimi- ja yhteystietoihin 
sekä Tilastokeskuksen aineistoista saataviin alue-, koulutus- ja tulotietoihin ja luovutetaan Sukupolvien ketju 
-tutkimushankkeen tutkijoiden käyttöön. 

 
B. Sopiiko sinulle, että Sukupolvien ketju -tutkimushankkeen valtuuttama haastattelija ottaa sinuun yhteyttä noin 

kahden vuoden sisällä täydentääkseen kyselyä haastattelulla?  
1 � Kyllä 

2 � Ei 
 
 
 

Mitkä ovat sinun yhteystietosi jatkohaastattelua varten? Osoitetiedot annetaan vain jatkotutkimuksen tekijöi-
den käyttöön.  

Nimi: __________________________________________________________  

Katuosoite: __________________________________________________________ 

Postinumero: ________________ Postitoimipaikka: __________________________ 

Sähköpostiosoite: __________________________________________________________ 

Puhelinnumero: __________________________________________________________ 
 
 

Onko sinulla mielessäsi vielä jotakin tärkeää, jonka haluaisit tuoda tässä yhteydessä esille?  
Voit kirjoittaa kommenttisi tähän. 

_________________________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________________________ 
 
 
 

KIITOKSET VASTAAMISESTA! 
 

Palauta kyselylomake oheisessa valmiiksi maksetussa  
palautuskuoressa Tilastokeskukseen, kiitos. 

 



 

   

 www.tilastokeskus.fi/vastaa 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Käyttäjätunnus 
 
 Salasana 
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Tietosuoja 
 
Tilastokeskus on valtion virasto, joka tekee yhteiskuntaoloja kuvaavia tilastoja ja tutkimuksia.  
Sukupolvien ketju -tutkimushanke on Väestöliiton Väestöntutkimuslaitoksen toteuttama hanke, 
jossa Tilastokeskus vastaa tiedon keräämisestä. Henkilötietojesi käsittelyoikeus Sukupolvien ketju  
-tutkimuksessa perustuu Suomen lakiin ja EU:n tietosuoja-asetuksen tarkoittamaan yleiseen 
etuun. 
 
Tilastokeskus on poiminut tutkimukseen kutsuttavien yhteystiedot väestötietojärjestelmästä.  
Tutkimusaineistoa varten Tilastokeskus täydentää antamiasi tietoja hallinnollisista rekistereistä 
saatavilla tiedoilla alkaen vuodesta 1970. Näitä tietoja ovat esimerkiksi koulutukseen, ammattiin, 
työllisyyteen, tuloihin ja perheeseen liittyvät tiedot, kotitalouden kokoon ja tyyppiin liittyvät tiedot 
sekä asumiseen ja alueeseen liittyvät tiedot. 

Tilastokeskus luovuttaa aineiston nimettömänä Sukupolvien ketju -tutkimushankkeen tutkijoille.  
Jatkotutkimuksia varten Väestöliitto voi luovuttaa aineiston talous- ja yhteiskuntatieteellisiin tutki-
muksiin. Luovuttaminen tehdään aina nimettömänä, eikä tutkimukseen osallistuneiden suora tun-
nistaminen ole mahdollista. Kyselyn vastauksista muodostettu aineisto arkistoidaan nimettömänä 
myös Tampereen yliopiston yhteydessä toimivaan Tietoarkistoon. Tutkimuksen tietosuojaseloste 
on nähtävissä osoitteessa blogs.helsinki.fi/gentrans. 

 

 

Vastaamisohjeet: 
Merkitse vastauksesi rastilla tyhjään ruutuun kuten alla:  

1 � Nainen  
2 � Mies  

Jos kysymykseen sisältyy useampia osia (a, b, c jne.), vastaa jokaiseen niistä erik-
seen, kuten alla: 

 Ei yhtään Yksi Kaksi 

a. Vanhin lapsi 0 �  1 �  2 �  
b. Toiseksi vanhin lapsi 0 �  1 �  2 �  

 
Valitse se vaihtoehto, joka parhaiten vastaa sinun tilannettasi tai käsityksiäsi. Valitse 
jokaisesta kohdasta vain yksi vastausvaihtoehto, ellei toisin pyydetä. 
 
Lomakkeella on ohjeita, joissa pyydetään siirtymään johonkin tiettyyn kysymykseen 
ja silloin välissä oleviin kysymyksiin ei tarvitse vastata. Tarkista  
kuitenkin, että olet siirtynyt oikeaan kysymykseen. 
 
Palauta lomake palautuskuoressa Tilastokeskukseen, vaikka et osaisi 
tai haluaisi vastata kaikkiin kysymyksiin. 
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Sukupolvien ketju 2018 
Suurten ikäluokkien aikuiset lapset 

 

Taustatietoja 
 
1. Oletko? 

1 � Nainen 

2 � Mies 
 
 

2. Mikä on nykyinen siviilisäätysi? 
1 � Naimaton 

2 � Avoliitto 

3 � Avioliitto 
 

4 � Rekisteröity parisuhde 

5 � Eronnut 

6 � Leski 
 
 
 

Jos sinulla on avio- tai avopuoliso (jatkossa hänestä käytetään nimitystä puoliso),  
vastaa kysymyksiin 3–6 myös hänen osaltaan. 

 
3. a. Minä vuonna olet syntynyt? b. Minä vuonna puolisosi on syntynyt? 
 

         

 
 

4. Kuinka kauan olet ollut yhdessä nykyisen puolisosi kanssa? 

 vuotta ja  kuukautta 
 
 

5. a. Mikä seuraavista kuvaa tämän hetkistä  
    tilannettasi parhaiten? Oletko: 
    Valitse vain yksi vaihtoehto.  

b. Mikä seuraavista kuvaa puolisosi tämän hetkistä  
    tilannetta parhaiten? Onko hän: 

 Valitse vain yksi vaihtoehto.  
 

1 � Työssä  1 � Työssä 

2 � Työtön  2 � Työtön 

3 � Opiskelija  3 � Opiskelija 

4 � Osa-aikaeläkkeellä  4 � Osa-aikaeläkkeellä 

5 � Eläkkeellä iän tai työvuosien perusteella  5 � Eläkkeellä iän tai työvuosien perusteella 

6 � Työkyvyttömyyseläkkeellä tai  
pitkäaikaisesti sairas 

 6 � Työkyvyttömyyseläkkeellä tai  
pitkäaikaisesti sairas 

7 � Hoidan omia alle 15-vuotiaita lapsiani  7 � Hoitaa omia alle 15-vuotiaita lapsiaan 

8 � Hoidan iäkästä, sairasta tai vammaista 
omaista 

 8 � Hoitaa iäkästä, sairasta tai vammaista 
omaista 

9 � Jokin muu  9 � Jokin muu 
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6. a. Mikä on korkein koulutusaste, jonka olet  
    suorittanut? Onko se: Valitse vain yksi vaihtoehto. 

b. Mikä on puolisosi korkein koulutusaste, jonka hän  
    on suorittanut? Onko se: Valitse vain yksi vaihtoehto 

 

1 � Osa peruskoulua tai vähemmän  1 � Osa peruskoulua tai vähemmän 

2 � Peruskoulu  2 � Peruskoulu 

3 � Ylioppilastutkinto  3 � Ylioppilastutkinto 

4 � Ammattikoulu tai muu ammatillinen  
tutkinto 

 4 � Ammattikoulu tai muu ammatillinen  
tutkinto 

5 � Ammatillinen opistoasteen tutkinto  5 � Ammatillinen opistoasteen tutkinto 

6 � Ammattikorkeakoulu tai muu alempi 
korkeakoulututkinto 

 6 � Ammattikorkeakoulu tai muu alempi kor-
keakoulututkinto 

7 � Ylempi korkeakoulututkinto  7 � Ylempi korkeakoulututkinto 

8 � Lisensiaatin tai tohtorin tutkinto  8 � Lisensiaatin tai tohtorin tutkinto 

9 � Joku muu  9 � Joku muu 
 
 

7. Kenen kanssa asut tällä hetkellä samassa kotitaloudessa? 
Voit valita useita vaihtoehtoja. 
1 � Asun yksin 

2 � Avio- tai avopuolisoni kanssa 

3 � Lapsen/lasten kanssa 

4 � Vanhempani/vanhempieni kanssa 
5 � Puolisoni vanhemman/vanhempien kanssa 
6 � Jonkun muun kanssa 

 
 

8. Minkä ikäisenä muutit pois lapsuudenkodistasi? 
Kirjoita viivalle ikäsi muuttaessasi pois lapsuudenkodistasi. Jos et ole muuttanut pois, valitse kohta "asun edelleen lapsuudenko-
dissani". 

 

1 � Muutin noin  ______  -vuotiaana 

2 � Asun edelleen lapsuudenkodissani 
 

 
 

9. Millaisena pidät terveyttäsi? 
 

1 � Erittäin hyvänä 

2 � Hyvänä 

3 � Kohtalaisena 

4 � Huonona 
5 � Erittäin huonona 

 
 

10. Onko sinulla jokin pitkäaikainen terveysongelma, sairaus tai pysyvä vamma? 
 

1 � Kyllä  → Jos kyllä, mikä? __________________________________________________________ 

2 � Ei 
 
 

11. Miten suuret sinun tulosi ovat keskimäärin kuukaudessa, kun tuloista vähennetään ensin verot? 
Ota huomioon kaikki säännölliset tulosi verotuksen jälkeen, kuten ansio- ja omaisuustulot, eläkkeet ja muut  
sosiaaliturvaetuudet (esim. asumistuki).  

 
 Noin ___________ euroa kuukaudessa 
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12. Millaisena pidät omaa taloudellista tilannettasi? Oletko mielestäsi: 
 

1 � varakas 

2 � hyvin toimeen tuleva 

3 � keskituloinen 

4 � pienituloinen 
 
 
 

13. Kuinka onnellisena pidät itseäsi nykyään?  
Valitse numero, joka parhaiten kuvaa sitä, miten onnellinen tai onneton olet. 

 

Erittäin 
onneton  En onnellinen 

enkä onneton  
Erittäin  

onnellinen 

0 � 1 � 2 � 3 � 4 � 5 � 6 � 7 � 8 � 9 � 10 �  
 
 

14. Kuinka tärkeä uskonto on elämässäsi? 
 

1 � Hyvin tärkeä 

2 � Jossain määrin tärkeä 

3 � Ei kovin tärkeä 

4 � Ei lainkaan tärkeä 
 
 

15. Oletko viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana: 
Voit valita useita vaihtoehtoja. 

 

1 � antanut rahaa jollekin hyväntekeväisyysjärjestölle (Punainen risti, Kirkon ulkomaanapu tms.) 

2 � antanut vaatteita tai tavaroita keräykseen 

3 � antanut rahaa kerjäläiselle 

4 � tehnyt vapaaehtoistyötä 
5 � ei mitään näistä 

 

Lapset ja lapsenlapset 
 

Jos sinulla ja puolisollasi ei kummallakaan ole elossa olevia lapsia, siirry kysymykseen 20. 
 
16. Kuinka monta lasta sinulla ja puolisollasi on yhteensä?  

Kirjoita lasten lukumäärät viivalle. Laske mukaan vain elossa olevat lapset. 
 

a. Lapsia on yhteensä ______, joista: 

b. yhteisiä lapsia on ______ 

c. yksinomaan minun lapsiani on ______ 

d. yksinomaan puolisoni lapsia on ______ 
 
 
 

Jos sinulla ja puolisollasi on enemmän kuin neljä lasta, vastaa neljän vanhimman osalta. Merkitse vastaukset 
lasten ikäjärjestyksessä. 

 
17. Lapsen sukupuoli? 

 Tyttö Poika 
a. Vanhin lapsi 1 �  2 �  
b. Toiseksi vanhin lapsi 1 �  2 �  
c. Kolmanneksi vanhin lapsi 1 �  2 �  
d. Neljänneksi vanhin lapsi 1 �  2 �  
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18. Minä vuonna lapsesi syntyi? 
 

a. Vanhin lapsi syntyi vuonna: __________ 

b. Toiseksi vanhin lapsi syntyi vuonna: ___________ 

c. Kolmanneksi vanhin lapsi syntyi vuonna: __________ 

d. Neljänneksi vanhin lapsi syntyi vuonna: __________ 
 
 

Jos sinulla ja puolisollasi ei kummallakaan ole lapsenlapsia, siirry kysymykseen 20. 
19. Kuinka monta lastenlasta sinulla ja puolisollasi on yhteensä? Kirjoita lastenlapsien lukumäärät viivalle. 
 

a. Lastenlapsia on yhteensä ______, joista: 

b. yhteisiä lapsenlapsia on ______ 

c. yksin minun lapsenlapsiani on ______ 

d. yksin puolisoni lapsenlapsia on ______ 
 

Omat ja puolisosi vanhemmat 
 

Kysymykset 20, 21, 22 ja 23 koskevat myös jo kuolleita vanhempia. 
 
20. Elääkö vanhempasi/puolisosi vanhempi? Jos ei, niin minä vuonna vanhempasi/puolisosi vanhempi kuoli? 
 

 Kyllä Ei   

a. Äiti 1 �  2 �  → hän kuoli noin vuonna _________  
b. Isä 1 �  2 �  → hän kuoli noin vuonna _________  
c. Puolison äiti 1 �  2 �  → hän kuoli noin vuonna _________  
d. Puolison isä 1 �  2 �  → hän kuoli noin vuonna _________  

 
 
 

Olemme kiinnostuneita siitä, asuitko biologisten vanhempiesi kanssa pikkulapsena. Kotitaloudessanne on 
voinut asua muitakin henkilöitä, mutta vastaa ainoastaan biologisten vanhempiesi osalta. 
 

21. Kenen kanssa asuit 0–1-vuotiaana samassa kotitaloudessa? 
 

1 � Biologisen äidin ja biologisen isän 

2 � Biologisen äidin 

3 � Biologisen isän 

4 � En kummankaan 
 
 

22. Jos biologiset vanhempasi ovat olleet keskenään avo- tai avioliitossa, ovatko he eronneet toisistaan?  
Mikäli he ovat eronneet ja palanneet sen jälkeen yhteen tai eronneet useasti, ota vain ensimmäinen ero huomioon. 

 

1 � Eivät 

2 � Kyllä → Jos kyllä, minkä ikäinen olit eron tapahtuessa? Olin noin ______ -vuotias. 

3 � Ei koske minua 
 
 

23. Ovatko nykyisen puolisosi vanhemmat eronneet toisistaan? 
 

1 � Eivät 

2 � Kyllä  

3 � Ei koske minua 
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Seuraavat kysymykset koskevat vain elossa olevia vanhempiasi ja nykyisen puolisosi elossa olevia  
vanhempia. Jos sekä sinun että puolisosi molemmat vanhemmat ovat kuolleet, siirry kysymykseen 43. 

 
24. Minä vuonna vanhempasi ja puolisosi vanhemmat ovat syntyneet? 
 

a. Äiti syntyi noin vuonna: __________ 

b. Isä syntyi noin vuonna: __________ 

c. Puolison äiti syntyi noin vuonna: __________ 

d. Puolison isä syntyi noin vuonna: __________ 
 
 

25. Onko hän sinun/puolisosi biologinen vanhempi? 
 

 Kyllä Ei En  
tiedä 

a. Äiti 1 �  2 �  3 �  
b. Isä 1 �  2 �  3 �  
c. Puolison äiti 1 �  2 �  3 �  
d. Puolison isä 1 �  2 �  3 �  

 
 

26. Millaisena pidät hänen taloudellista tilannettaan? 
 

Onko hän mielestäsi: 
varakas 

hyvin  
toimeen  
tuleva 

keski-
tuloinen 

pieni- 
tuloinen 

a. Äiti 1 �  2 �  3 �  4 �  
b. Isä 1 �  2 �  3 �  4 �  
c. Puolison äiti 1 �  2 �  3 �  4 �  
d. Puolison isä 1 �  2 �  3 �  4 �  

 
 

27. Kuinka kaukana sinusta hän asuu? 

a. Äiti asuu noin ______ km:n päässä 

b. Isä asuu noin ______ km:n päässä 

c. Puolison äiti asuu noin ______ km:n päässä 

d. Puolison isä asuu noin ______ km:n päässä 
 
 

28. Millaiseksi arvioit hänen terveydentilansa? 
 Erittäin 

hyväksi Hyväksi Kohta-
laiseksi Huonoksi Erittäin 

huonoksi 
 En osaa 

sanoa 
a. Äiti 1 �  2 �  3 �  4 �  5 �   9 �  
b. Isä 1 �  2 �  3 �  4 �  5 �   9 �  
c. Puolison äiti 1 �  2 �  3 �  4 �  5 �   9 �  
d. Puolison isä 1 �  2 �  3 �  4 �  5 �   9 �  

 
 

29. Kuinka usein olette keskimäärin olleet yhteydessä toisiinne viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana  
henkilökohtaisesti, puhelimitse, sähköpostitse tai muuten internetin välityksellä? 
 

Ei  
kertakaan 

Harvemmin 
kuin kerran 

kuukau-
dessa 

Noin 1–3 
kertaa kuu-
kaudessa 

Noin  
kerran  

viikossa 

Päivittäin  
tai useita  
kertoja  
viikossa 

Useita  
kertoja  

päivässä 

a. Äiti 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
b. Isä 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
c. Puolison äiti 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
d. Puolison isä 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
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Seuraavaksi kysymme tarkemmin siitä, kuinka (minkä välineen avulla) pidätte yhteyttä. 
30. Kuinka usein keskimäärin olet ollut yhteydessä viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana seuraavalla tavalla? 

Vastaa kaikkien yhteydenpitovälineiden osalta. 

1. ÄIDIN kanssa: 
En 

kertaa-
kaan 

Harvemmin 
kuin kerran 

kuukau-
dessa 

Noin 1–3 
kertaa kuu-
kaudessa 

Noin  
kerran  

viikossa 

Päivittäin  
tai useita  
kertoja  
viikossa 

Useita  
kertoja  

päivässä 

a. Tapaamalla kasvokkain 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
b. Soittamalla puhelimitse  
    (ilman videokuvaa) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

c. Videopuhelulla (esim. Skype) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
d. Muulla viestipalvelulla  
    (esim. tekstiviesti, sähköposti) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

e. Lähettänyt tai saanut kirjeen  
    tai postikortin 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

 

2. ISÄN kanssa: 
En 

kertaa-
kaan 

Harvemmin 
kuin kerran 

kuukau-
dessa 

Noin 1–3 
kertaa kuu-
kaudessa 

Noin  
kerran  

viikossa 

Päivittäin  
tai useita  
kertoja  
viikossa 

Useita  
kertoja  

päivässä 

a. Tapaamalla kasvokkain 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
b. Soittamalla puhelimitse  
    (ilman videokuvaa) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

c. Videopuhelulla (esim. Skype) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
d. Muulla viestipalvelulla  
    (esim. tekstiviesti, sähköposti) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

e. Lähettänyt tai saanut kirjeen  
    tai postikortin 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

 

3. PUOLISON ÄIDIN kanssa: 
En 

kertaa-
kaan 

Harvemmin 
kuin kerran 

kuukau-
dessa 

Noin 1–3 
kertaa kuu-
kaudessa 

Noin  
kerran  

viikossa 

Päivittäin  
tai useita  
kertoja  
viikossa 

Useita  
kertoja  

päivässä 

a. Tapaamalla kasvokkain 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
b. Soittamalla puhelimitse  
    (ilman videokuvaa) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

c. Videopuhelulla (esim. Skype) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
d. Muulla viestipalvelulla  
    (esim. tekstiviesti, sähköposti) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

e. Lähettänyt tai saanut kirjeen  
    tai postikortin 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

 

4. PUOLISON ISÄN kanssa: 
En 

kertaa-
kaan 

Harvemmin 
kuin kerran 

kuukau-
dessa 

Noin 1–3 
kertaa kuu-
kaudessa 

Noin  
kerran  

viikossa 

Päivittäin  
tai useita  
kertoja  
viikossa 

Useita  
kertoja  

päivässä 

a. Tapaamalla kasvokkain 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
b. Soittamalla puhelimitse  
    (ilman videokuvaa) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

c. Videopuhelulla (esim. Skype) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
d. Muulla viestipalvelulla  
    (esim. tekstiviesti, sähköposti) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

e. Lähettänyt tai saanut kirjeen  
    tai postikortin 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
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31. Kuinka läheiseksi koet hänet? 
 

Erittäin 
läheiseksi Läheiseksi 

En läheiseksi 
enkä  

etäiseksi 
Etäiseksi Erittäin 

etäiseksi 

a. Äiti 1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
b. Isä 1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
c. Puolison äiti 1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
d. Puolison isä 1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

 
 

32. Läheisten väliset erimielisyydet saattavat johtaa ristiriitoihin.  
Onko sinulla ollut ristiriitoja hänen kanssaan? Miten usein? 
 Ei  

koskaan Harvoin Silloin  
tällöin Usein 

a. Äitini kanssa 1 �  2 �  3 �  4 �  
b. Isäni kanssa 1 �  2 �  3 �  4 �  
c. Puolison äidin kanssa 1 �  2 �  3 �  4 �  
d. Puolison isän kanssa 1 �  2 �  3 �  4 �  

 
 

33. Erimielisyydet omien vanhempien ja puolison vanhempien kanssa saattavat johtua monesta seikasta. Jos 
haluat tarkentaa vastaustasi, voit tehdä sen tässä: 

  

 

 
 
 

Seuraavaksi kysymme maksuttomasta lastenhoitoavusta ja maksuttomasta käytännön avusta sekä  
taloudellisesta tuesta, jota olet SAANUT omilta ja puolisosi vanhemmilta. 
Kysymykset 34–38 koskevat omilta ja puolisosi vanhemmilta saamaasi lastenhoitoapua. 
Mikäli sinulla ei ole lapsia, siirry kysymykseen 39. 

 
34. Onko hän hoitanut lapsiasi viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana? Kuinka usein? 
 

 Ei kertaa-
kaan 

1–6  
kertaa 

7–12  
kertaa 

13–25 
kertaa 

26–50 
kertaa 

Yli 50 
kertaa 

a. Äiti 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
b. Isä 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
c. Puolison äiti 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
d. Puolison isä 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

 
 

35. Kuinka monta tuntia hän hoiti lapsiasi viimeksi kuluneiden 2 viikon aikana yhteensä? 

a. Äiti noin ___ tuntia 

b. Isä noin ___ tuntia 

c. Puolison äiti noin ___ tuntia 

d. Puolison isä noin ___ tuntia 
 
 

36. Saadun lastenhoitoavun määrä ja tarve saattavat vaihdella paljon. Jos haluat kertoa omilta ja puolisosi  
vanhemmilta saamastasi lastenhoitoavusta, voit tehdä sen tässä: 
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37. Oletko kokenut joskus tarpeelliseksi rajoittaa tämän isovanhemman yhteydenpitoa lapsenlapseen? 
 

 Kyllä En 

a. Äiti 1 �  2 �  
b. Isä 1 �  2 �  
c. Puolison äiti 1 �  2 �  
d. Puolison isä 1 �  2 �  

 
 

38. Haluatko kertoa, miksi olet tai et ole kokenut tarpeelliseksi rajoittaa isovanhempien yhteydenpitoa  
lapsenlapseen? 

 

 

 
 
 

39. Oletko saanut omilta tai puolison vanhemmilta käytännön apua viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana? 
Kuinka usein? Käytännön avulla tarkoitamme avustamista muun muassa koti- ja pihatöissä, remontissa ja tekniikan käytössä. 
Älä ota huomioon lastenhoitoapua, kysyimme siitä edellisissä kysymyksissä. Rahallisesta avusta kysymme myöhemmin. 
 

En 
kertakaan 

Harvemmin 
kuin kerran 

kuukaudessa 

Noin 1–3  
kertaa  

kuukaudessa 

Noin  
kerran  

viikossa 

Päivittäin  
tai useita  
kertoja  
viikossa 

a. Äidiltä 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  
b. Isältä 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  
c. Puolison äidiltä 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  
d. Puolison isältä 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  

 
 

40. Oletko saanut häneltä taloudellista tukea viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana? Kuinka paljon yhteensä? 
Taloudellisella tuella tarkoitamme rahan antamista tai osallistumista muun muassa koulutuksesta, hankinnoista tai matkoista  
koituneisiin kustannuksiin. Tässä ei tarkoiteta lainoja tai perintöjä. 
 

En Kyllä jos kyllä 

Yhteensä 250 
euroa tai  

vähemmän 

Yhteensä  
yli  

250 euroa 

a. Äidiltä 1 �  2 �   →  1 �  2 �  
b. Isältä 1 �  2 �   →  1 �  2 �  
c. Puolison äidiltä 1 �  2 �   →  1 �  2 �  
d. Puolison isältä 1 �  2 �   →  1 �  2 �  

 
 
 

Seuraavaksi kysymme maksuttomasta käytännön avusta ja taloudellisesta tuesta, jota olet ANTANUT omille 
ja puolisosi vanhemmille. 

 

41. Oletko antanut hänelle käytännön apua viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana? Kuinka usein?  
Käytännön avulla tarkoitamme avustamista muun muassa koti- ja pihatöissä, remontissa ja tekniikan käytössä.  
Rahallisesta avusta kysymme myöhemmin. 
 

En 
kertakaan 

Harvemmin 
kuin kerran 

kuukaudessa 

Noin 1–3 
kertaa kuu-
kaudessa 

Noin  
kerran  

viikossa 

Päivittäin  
tai useita  
kertoja  
viikossa 

a. Äidille 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  
b. Isälle 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  
c. Puolison äidille 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  
d. Puolison isälle 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  

 
 

  



 
 

  Sukupolvien ketju 2018/AL 
  © Väestöliito/Tilastokeskus 

 

 

11 

42. Oletko antanut hänelle taloudellista tukea viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana? Kuinka paljon  
yhteensä? 
Taloudellisella tuella tarkoitamme rahan antamista tai osallistumista muun muassa koulutuksesta, hankinnoista tai matkoista  
koituneisiin kustannuksiin. Tässä ei tarkoiteta lainoja. 
 

En Kyllä jos kyllä 

Yhteensä 250 
euroa tai  

vähemmän 

Yhteensä  
yli  

250 euroa 

a. Äidille 1 �  2 �   →  1 �  2 �  
b. Isälle 1 �  2 �   →  1 �  2 �  
c. Puolison äidille 1 �  2 �   →  1 �  2 �  
d. Puolison isälle 1 �  2 �   →  1 �  2 �  

 

Sisarukset 
 

Jos sinulla ei ole/ei ole ollut sisaruksia, siirry kysymykseen 73. 
 
43. Kuinka monta sisarusta sinulla on tai on ollut? 

a. yhteensä ____ sisarusta, joista: 

b. ____ siskoa ja 

c. ____ veljeä 
 
 

44. Monesko sinä olet ikäjärjestyksessä sisarussarjastasi? 
 

Olen ikäjärjestyksessä ____. 
 
 

 
Seuraavaksi kysymme (45–72) tietoja elossa olevista sisaruksistasi. Jos sinulla ei ole elossa olevia  
sisaruksia, siirry kysymykseen 73. Jos sinulla on enemmän kuin neljä elossa olevaa sisarusta, täytä  
tiedot vain neljästä vanhimmasta. Älä laske itseäsi mukaan tähän sisarusjärjestykseen. 

 
45. Minä vuonna sisaruksesi on syntynyt? 

a. Vanhin sisarukseni syntyi noin vuonna: __________ 

b. Toiseksi vanhin sisarukseni syntyi noin vuonna: __________ 

c. Kolmanneksi vanhin sisarukseni syntyi noin vuonna: __________ 

d. Neljänneksi vanhin sisarukseni syntyi noin vuonna: __________ 
 
 

46. Sisaruksen sukupuoli? 
 Nainen Mies 
a. Vanhin sisarus 1 �  2 �  
b. Toiseksi vanhin sisarus 1 �  2 �  
c. Kolmanneksi vanhin sisarus 1 �  2 �  
d. Neljänneksi vanhin sisarus 1 �  2 �  

 
 

47. Onko sinulla hänen kanssaan: 

 
Yhteinen 
äiti ja isä 

Vain  
yhteinen 

äiti 

Vain  
yhteinen 

isä 

Ei  
kumpaa-

kaan 
a. Vanhin sisarus 1 �  2 �  3 �  4 �  
b. Toiseksi vanhin sisarus 1 �  2 �  3 �  4 �  
c. Kolmanneksi vanhin sisarus 1 �  2 �  3 �  4 �  
d. Neljänneksi vanhin sisarus 1 �  2 �  3 �  4 �  
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48. Asuitko sisaruksesi kanssa samassa kotitaloudessa välittömästi syntymäsi jälkeen (mikäli olet itse nuorempi 
sisarus) tai välittömästi sisaruksesi syntymän jälkeen (mikäli olet itse vanhempi sisarus)? 

 

 Kyllä En 
a. Vanhin sisarus 1 �  2 �  
b. Toiseksi vanhin sisarus 1 �  2 �  
c. Kolmanneksi vanhin sisarus 1 �  2 �  
d. Neljänneksi vanhin sisarus 1 �  2 �  

 
 

49. Kuinka kauan asuit sisaruksesi kanssa samassa kotitaloudessa siihen asti, kun täytit 18 vuotta? 
 

 Koko 
ajan 

Yli  
puolet 
ajasta 

Alle  
puolet 
ajasta 

Vain  
lyhyen 
ajan 

En  
lainkaan 

a. Vanhin sisarus 1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
b. Toiseksi vanhin sisarus 1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
c. Kolmanneksi vanhin sisarus 1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
d. Neljänneksi vanhin sisarus 1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

 
 

50. Miten kaukana sinusta hän asuu nykyään? 

a. Vanhin sisarus asuu noin ______ km päässä 

b. Toiseksi vanhin sisarus asuu noin ______ km päässä 

c. Kolmanneksi vanhin sisarus asuu noin ______ km päässä 

d. Neljänneksi vanhin sisarus asuu noin ______ km päässä 
 
 

51. Millaisena pidät hänen taloudellista tilannettaan? 

Onko hän mielestäsi: 
varakas 

hyvin  
toimeen  
tuleva 

keski-
tuloinen 

pieni- 
tuloinen 

a. Vanhin sisarus 1 �  2 �  3 �  4 �  
b. Toiseksi vanhin sisarus 1 �  2 �  3 �  4 �  
c. Kolmanneksi vanhin sisarus 1 �  2 �  3 �  4 �  
d. Neljänneksi vanhin sisarus 1 �  2 �  3 �  4 �  

 
 

52. Kuinka usein olette keskimäärin olleet yhteydessä toisiinne viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana  
henkilökohtaisesti, puhelimitse, sähköpostitse tai muuten internetin välityksellä? 

 
Ei 

kertaakaan 

Harvemmin 
kuin kerran 

kuukaudessa 

Noin 1–3 
kertaa kuu-
kaudessa 

Noin  
kerran  

viikossa 

Päivittäin tai 
useita  
kertoja  
viikossa 

Useita  
kertoja  

päivässä 

a. Vanhin sisarus 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
b. Toiseksi vanhin sisarus 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
c. Kolmanneksi vanhin sisarus 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
d. Neljänneksi vanhin sisarus 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
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Seuraavaksi kysymme tarkemmin siitä, kuinka (minkä välineen avulla) pidät yhteyttä sisarustesi kanssa. 
53. Kuinka usein keskimäärin olet ollut yhteydessä sisarustesi kanssa viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana 

seuraavalla tavalla? 
Vastaa kaikkien yhteydenpitovälineiden osalta. 

1. VANHIN sisarus: 
En 

kertaa-
kaan 

Harvemmin 
kuin kerran 

kuukau-
dessa 

Noin 1–3 
kertaa kuu-
kaudessa 

Noin  
kerran  

viikossa 

Päivittäin  
tai useita  
kertoja  
viikossa 

Useita  
kertoja  

päivässä 

a. Tapaamalla kasvokkain 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
b. Soittamalla puhelimitse  
    (ilman videokuvaa) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

c. Videopuhelulla (esim. Skype) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
d. Muulla viestipalvelulla  
    (esim. tekstiviesti, sähköposti) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

e. Lähettänyt tai saanut kirjeen  
    tai postikortin 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

 

2. TOISEKSI VANHIN sisarus: 
En 

kertaa-
kaan 

Harvemmin 
kuin kerran 

kuukau-
dessa 

Noin 1–3 
kertaa kuu-
kaudessa 

Noin  
kerran  

viikossa 

Päivittäin  
tai useita  
kertoja  
viikossa 

Useita  
kertoja  

päivässä 

a. Tapaamalla kasvokkain 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
b. Soittamalla puhelimitse  
    (ilman videokuvaa) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

c. Videopuhelulla (esim. Skype) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
d. Muulla viestipalvelulla  
    (esim. tekstiviesti, sähköposti) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

e. Lähettänyt tai saanut kirjeen  
    tai postikortin 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

 

3. KOLMANNEKSI VANHIN sisarus: 
En 

kertaa-
kaan 

Harvemmin 
kuin kerran 

kuukau-
dessa 

Noin 1–3 
kertaa kuu-
kaudessa 

Noin  
kerran  

viikossa 

Päivittäin  
tai useita  
kertoja  
viikossa 

Useita  
kertoja  

päivässä 

a. Tapaamalla kasvokkain 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
b. Soittamalla puhelimitse  
    (ilman videokuvaa) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

c. Videopuhelulla (esim. Skype) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
d. Muulla viestipalvelulla  
    (esim. tekstiviesti, sähköposti) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

e. Lähettänyt tai saanut kirjeen  
    tai postikortin 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

 

4. NELJÄNNEKSI VANHIN sisarus: 
En 

kertaa-
kaan 

Harvemmin 
kuin kerran 

kuukau-
dessa 

Noin 1–3 
kertaa kuu-
kaudessa 

Noin  
kerran  

viikossa 

Päivittäin  
tai useita  
kertoja  
viikossa 

Useita  
kertoja  

päivässä 

a. Tapaamalla kasvokkain 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
b. Soittamalla puhelimitse  
    (ilman videokuvaa) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

c. Videopuhelulla (esim. Skype) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
d. Muulla viestipalvelulla  
    (esim. tekstiviesti, sähköposti) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

e. Lähettänyt tai saanut kirjeen  
    tai postikortin 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
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54. Kuinka läheiseksi koet sisaruksesi? 

 
Erittäin 

läheiseksi Läheiseksi 
En läheiseksi 

enkä  
etäiseksi 

Etäiseksi Erittäin 
etäiseksi 

a. Vanhin sisarus 1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
b. Toiseksi vanhin sisarus 1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
c. Kolmanneksi vanhin sisarus 1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
d. Neljänneksi vanhin sisarus 1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

 
 

55. Läheisten väliset erimielisyydet saattavat johtaa ristiriitoihin. Onko sinulla ollut ristiriitoja sisarustesi kanssa? 
Miten usein? 
 Ei  

koskaan Harvoin Silloin  
tällöin Usein 

a. Vanhimman sisarukseni kanssa 1 �  2 �  3 �  4 �  
b. Toiseksi vanhimman sisarukseni kanssa 1 �  2 �  3 �  4 �  
c. Kolmanneksi vanhimman sisarukseni kanssa 1 �  2 �  3 �  4 �  
d. Neljänneksi vanhimman sisarukseni kanssa 1 �  2 �  3 �  4 �  

 
 

56. Erimielisyydet sisarusten kanssa saattavat johtua monesta seikasta. Jos haluat tarkentaa vastaustasi, voit 
tehdä sen tässä: 

  

 

 
 
 

57. Ovatko vanhempanne kohdelleet teitä kaikkia sisaruksia mielestäsi tasapuolisesti? 
 

 Kyllä Ei En  
osaa sanoa 

a. Äiti 1 �  2 �  9 �  
b. Isä 1 �  2 �  9 �  

 
 

58. Jos haluat, voit tässä tarkentaa, miten vanhempien tasapuolinen tai epätasapuolinen kohtelu ilmeni: 
  

 

 
 
 

Seuraavaksi kysymme maksuttomasta lastenhoitoavusta ja maksuttomasta käytännön avusta sekä  
taloudellisesta tuesta, jota olet SAANUT sisaruksiltasi. 
 
Kysymykset 59–61 koskevat sisaruksiltasi saamaasi lastenhoitoapua. 
Mikäli sinulla ei ole lapsia, siirry kysymykseen 62. 

 
59. Onko hän hoitanut lapsiasi viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana? Kuinka usein? 
 

 Ei kertaa-
kaan 

1–6  
kertaa 

7–12  
kertaa 

13–25 
kertaa 

26–50 
kertaa 

Yli 50 
kertaa 

a. Vanhin sisarus 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
b. Toiseksi vanhin sisarus 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
c. Kolmanneksi vanhin sisarus 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
d. Neljänneksi vanhin sisarus 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
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60. Kuinka monta tuntia hän hoiti lapsiasi viimeksi kuluneiden 2 viikon aikana yhteensä? 

a. Vanhin sisarus noin ____ tuntia 

b. Toiseksi vanhin sisarus noin ____ tuntia 

c. Kolmanneksi vanhin sisarus noin ____ tuntia 

d. Neljänneksi vanhin sisarus noin ____ tuntia 
 
 

61. Saadun lastenhoitoavun määrä ja tarve saattavat vaihdella paljon. Jos haluat kertoa sisaruksilta saamastasi 
lastenhoitoavusta, voit tehdä sen tässä: 

  

 

 
 
 

62. Oletko saanut sisaruksiltasi muuta käytännön apua viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana? Kuinka usein? 
Käytännön avulla tarkoitamme avustamista muun muassa koti- ja pihatöissä, remontissa ja tekniikan käytössä. Älä ota huomioon 
lastenhoitoapua, kysyimme siitä edellisissä kysymyksissä. Rahallisesta avusta kysymme myöhemmin. 
 

En 
kertakaan 

Harvemmin 
kuin kerran 

kuukaudessa 

Noin 1–3  
kertaa  

kuukaudessa 

Noin  
kerran  

viikossa 

Päivittäin  
tai useita  
kertoja  
viikossa 

a. Vanhimmalta sisarukseltani 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  
b. Toiseksi vanhimmalta  
    sisarukseltani 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  

c. Kolmanneksi vanhimmalta  
    sisarukseltani 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  

d. Neljänneksi vanhimmalta  
    sisarukseltani 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  

 
 

63. Oletko saanut sisaruksiltasi taloudellista tukea viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana? Kuinka paljon  
yhteensä? 
Taloudellisella tuella tarkoitamme rahan antamista tai osallistumista muun muassa koulutuksesta, hankinnoista tai matkoista  
koituneisiin kustannuksiin. Tässä ei tarkoiteta lainoja tai perintöjä. 
 

En Kyllä jos kyllä 

Yhteensä 
250 euroa 

tai  
vähemmän 

Yhteensä  
yli  

250 euroa 

a. Vanhimmalta sisarukseltani 1 �  2 �   →  1 �  2 �  
b. Toiseksi vanhimmalta sisarukseltani 1 �  2 �   →  1 �  2 �  
c. Kolmanneksi vanhimmalta sisarukseltani 1 �  2 �   →  1 �  2 �  
d. Neljänneksi vanhimmalta sisarukseltani 1 �  2 �   →  1 �  2 �  

 
 
 

  



 
 

Sukupolvien ketju 2018/AL 
© Väestöliitto/Tilastokeskus 
 

16 

Seuraavaksi kysymme maksuttomasta käytännön avusta ja taloudellisesta tuesta, jota olet ANTANUT  
sisaruksillesi. 

 

64. Oletko antanut hänelle käytännön apua viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana? Kuinka usein?  
Käytännön avulla tarkoitamme avustamista muun muassa koti- ja pihatöissä, remontissa ja tekniikan käytössä.  
Älä ota huomioon lastenhoitoapua tai rahallista apua, kysymme niistä myöhemmin. 
 

En 
kertakaan 

Harvemmin 
kuin kerran 

kuukaudessa 

Noin 1–3 
kertaa kuu-
kaudessa 

Noin  
kerran  

viikossa 

Päivittäin  
tai useita  
kertoja  
viikossa 

a. Vanhimmalle sisarukselleni 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  
b. Toiseksi vanhimmalle  
    sisarukselleni 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  

c. Kolmanneksi vanhimmalle  
    sisarukselleni 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  

d. Neljänneksi vanhimmalle  
    sisarukselleni 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  

 
 

65. Oletko antanut hänelle taloudellista tukea viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana? Kuinka paljon  
yhteensä? 
Taloudellisella tuella tarkoitamme rahan antamista tai osallistumista muun muassa koulutuksesta, hankinnoista tai matkoista  
koituneisiin kustannuksiin. Tässä ei tarkoiteta lainoja tai perintöjä. 
 

En Kyllä jos kyllä 

Yhteensä 
250 euroa 

tai  
vähemmän 

Yhteensä  
yli  

250 euroa 

a. Vanhimmalle sisarukselleni 1 �  2 �   →  1 �  2 �  
b. Toiseksi vanhimmalle sisarukselleni 1 �  2 �   →  1 �  2 �  
c. Kolmanneksi vanhimmalle sisarukselleni 1 �  2 �   →  1 �  2 �  
d. Neljänneksi vanhimmalle sisarukselleni 1 �  2 �   →  1 �  2 �  

 
 

Seuraavaksi kysymme sisarustesi elossa olevista lapsista. 
 

66. Onko sisaruksillasi elossa olevia lapsia? Kuinka monta? 

 Ei yhtään Yksi Kaksi Kolme Neljä Viisi tai 
enemmän 

a. Vanhin sisarus 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
b. Toiseksi vanhin sisarus 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
c. Kolmanneksi vanhin sisarus 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
d. Neljänneksi vanhin sisarus 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

 
 

Jos yhdelläkään sisaruksellasi ei ole lapsia, siirry kysymykseen 73, muuten jatka kysymyksestä 67. 
 

67. Milloin sisaruksesi nuorin lapsi on syntynyt? 
Vastaa vain niiden sisarustesi osalta, joilla on lapsia. 
a. Vanhimman sisarukseni nuorin lapsi syntyi noin vuonna: _____________ 
b. Toiseksi vanhimman sisarukseni nuorin lapsi syntyi noin vuonna: _____________ 
c. Kolmanneksi vanhimman sisarukseni nuorin lapsi syntyi noin vuonna: _____________ 
d. Neljänneksi vanhimman sisarukseni nuorin lapsi syntyi noin vuonna: _____________ 
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68. Ovatko kaikki lapset hänen biologisia lapsiaan? 
 

 Kyllä Ei 
a. Vanhin sisarus 1 �  2 �  
b. Toiseksi vanhin sisarus 1 �  2 �  
c. Kolmanneksi vanhin sisarus 1 �  2 �  
d. Neljänneksi vanhin sisarus 1 �  2 �  

 
 

69. Oletko hoitanut hänen lastaan/lapsiaan viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana? Kuinka usein? 
Vastaa vain niiden sisarustesi osalta, joilla on lapsia 
 

 

 En ker-
taakaan 

1–6  
kertaa 

7–12  
kertaa 

13–25 
kertaa 

26–50 
kertaa 

Yli 50 
kertaa 

a. Vanhimman sisaruksen lapsia 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
b. Toiseksi vanhimman sisarukseni  
    lapsia 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
c. Kolmanneksi vanhimman  
    sisarukseni lapsia 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
d. Neljänneksi vanhimman sisarukseni  
    lapsia 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

 
 

70. Kuinka usein keskimäärin olet ollut yhteydessä sisaruksesi lapsen kanssa viimeksi kuluneiden 12 kuukauden 
aikana henkilökohtaisesti, puhelimitse, sähköpostitse tai muuten internetin välityksellä? 
Ajattele vastatessasi sitä sisaruksesi lasta, jonka kanssa olet ollut eniten yhteydessä. 
 
 

En  
kertakaan 

Harvemmin 
kuin kerran 

kuukau-
dessa 

Noin 1–3 
kertaa kuu-
kaudessa 

Noin  
kerran  

viikossa 

Päivittäin  
tai useita  
kertoja  
viikossa 

Useita  
kertoja  

päivässä 

a. Vanhimman sisarukseni  
    lapsen 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
b. Toiseksi vanhimman  
    sisarukseni lapsen 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

c. Kolmanneksi vanhimman  
    sisarukseni lapsen 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

d. Neljänneksi vanhimman  
    sisarukseni lapsen 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
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Seuraavaksi kysymme tarkemmin siitä, kuinka (minkä välineen avulla) pidät yhteyttä sisarustesi lasten 
kanssa. 

71. Kuinka usein keskimäärin olet ollut yhteydessä sisarustesi lasten kanssa viimeksi kuluneiden 12 kuukauden 
aikana seuraavalla tavalla? 
Ajattele vastatessasi sitä sisaruksesi lasta, jonka kanssa olet ollut eniten yhteydessä. Vastaa kaikkien yhteydenpitovälineiden 
osalta. 

1. VANHIMMAN SISARUKSENI  
    lapsi: 

En 
kertaa-
kaan 

Harvemmin 
kuin kerran 

kuukau-
dessa 

Noin 1–3 
kertaa kuu-
kaudessa 

Noin  
kerran  

viikossa 

Päivittäin  
tai useita  
kertoja  
viikossa 

Useita  
kertoja  

päivässä 

a. Tapaamalla kasvokkain 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
b. Soittamalla puhelimitse  
    (ilman videokuvaa) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

c. Videopuhelulla (esim. Skype) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
d. Muulla viestipalvelulla  
    (esim. tekstiviesti, sähköposti) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

e. Lähettänyt tai saanut kirjeen  
    tai postikortin 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

 

2. TOISEKSI VANHIMMAN  
    SISARUKSENI lapsi: 

En 
kertaa-
kaan 

Harvemmin 
kuin kerran 

kuukau-
dessa 

Noin 1–3 
kertaa kuu-
kaudessa 

Noin  
kerran  

viikossa 

Päivittäin  
tai useita  
kertoja  
viikossa 

Useita  
kertoja  

päivässä 

a. Tapaamalla kasvokkain 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
b. Soittamalla puhelimitse  
    (ilman videokuvaa) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

c. Videopuhelulla (esim. Skype) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
d. Muulla viestipalvelulla  
    (esim. tekstiviesti, sähköposti) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

e. Lähettänyt tai saanut kirjeen  
    tai postikortin 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

 

3. KOLMANNEKSI VANHIMMAN  
    SISARUKSENI lapsi: 

En 
kertaa-
kaan 

Harvemmin 
kuin kerran 

kuukau-
dessa 

Noin 1–3 
kertaa kuu-
kaudessa 

Noin  
kerran  

viikossa 

Päivittäin  
tai useita  
kertoja  
viikossa 

Useita  
kertoja  

päivässä 

a. Tapaamalla kasvokkain 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
b. Soittamalla puhelimitse  
    (ilman videokuvaa) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

c. Videopuhelulla (esim. Skype) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
d. Muulla viestipalvelulla  
    (esim. tekstiviesti, sähköposti) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

e. Lähettänyt tai saanut kirjeen  
    tai postikortin 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

 

4. NELJÄNNEKSI VANHIMMAN  
    SISARUKSENI lapsi: 

En 
kertaa-
kaan 

Harvemmin 
kuin kerran 

kuukau-
dessa 

Noin 1–3 
kertaa kuu-
kaudessa 

Noin  
kerran  

viikossa 

Päivittäin  
tai useita  
kertoja  
viikossa 

Useita  
kertoja  

päivässä 

a. Tapaamalla kasvokkain 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
b. Soittamalla puhelimitse  
    (ilman videokuvaa) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

c. Videopuhelulla (esim. Skype) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
d. Muulla viestipalvelulla  
    (esim. tekstiviesti, sähköposti) 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

e. Lähettänyt tai saanut kirjeen  
    tai postikortin 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
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72. Oletko antanut sisaruksesi lapselle taloudellista tukea viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana? Kuinka  
paljon yhteensä? 
Taloudellisella tuella tarkoitamme rahan antamista tai osallistumista muun muassa koulutuksesta, hankinnoista tai matkoista  
koituneisiin kustannuksiin. Tässä ei tarkoiteta lainoja tai perintöjä. Ajattele vastatessasi sitä sisaruksesi lasta, jolle olet antanut 
eniten tukea. 
 

En Kyllä jos kyllä 

Yhteensä 
250 euroa 

tai  
vähemmän 

Yhteensä  
yli  

250 euroa 

a. Vanhimman sisarukseni lapselle 1 �  2 �   →  1 �  2 �  
b. Toiseksi vanhimman sisarukseni lapselle 1 �  2 �   →  1 �  2 �  
c. Kolmanneksi vanhimman sisarukseni lapselle 1 �  2 �   →  1 �  2 �  
d. Neljänneksi vanhimman sisarukseni lapselle 1 �  2 �   →  1 �  2 �  

 

 
Seuraavaksi kysymme isovanhemmistasi. Kysymykset 73–75 koskevat myös jo kuolleita isovanhempia. 
 

73. Elääkö isovanhempasi? Jos ei, niin minä vuonna isovanhempasi kuoli? 
 

 Kyllä Ei   

a. Äidinäiti 1 �  2 �  → hän kuoli noin vuonna _________  
b. Äidinisä 1 �  2 �  → hän kuoli noin vuonna _________  
c. Isänäiti 1 �  2 �  → hän kuoli noin vuonna _________  
d. Isänisä 1 �  2 �  → hän kuoli noin vuonna _________  

 
 

74. Oletko kokenut isovanhempasi syrjineen sinua jollakin tavoin verrattuna sisaruksiisi? 
 

 Kyllä Ei Ei koske  
minua 

a. Äidinäiti 1 �  2 �  3 �  
b. Äidinisä 1 �  2 �  3 �  
c. Isänäiti 1 �  2 �  3 �  
d. Isänisä 1 �  2 �  3 �  

 
 

75. Jos haluat tarkentaa vastaustasi, voit tehdä sen tässä: 
  

 

 
 
 

Seuraavat kysymykset (76–77) koskevat vain elossa olevia isovanhempiasi. Jos kaikki isovanhempasi  
ovat kuolleet, siirry kysymykseen 78. 
 

76. Minä vuonna isovanhempasi ovat syntyneet? 

a. Äidinäiti syntyi noin vuonna: _____________ 

b. Äidinisä syntyi noin vuonna: _____________ 

c. Isänäiti syntyi noin vuonna: _____________ 

d. Isänisä syntyi noin vuonna: _____________ 
 
 

  

Isovanhemmat 
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77. Kuinka usein olette keskimäärin olleet yhteydessä toisiinne viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana  
henkilökohtaisesti, puhelimitse, sähköpostitse tai muuten internetin välityksellä? 
 

Ei  
kertakaan 

Harvemmin 
kuin kerran 

kuukau-
dessa 

Noin 1–3 
kertaa kuu-
kaudessa 

Noin  
kerran  

viikossa 

Päivittäin  
tai useita  
kertoja  
viikossa 

Useita  
kertoja  

päivässä 

a. Äidinäiti 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
b. Äidinisä 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
c. Isänäiti 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
d. Isänisä 0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

 

Muut sukulaiset ja ystävät 
 

Kysymykset 78–86 koskevat sukulaisiasi ja ystäviäsi, jotka eivät asu kanssasi samassa kotitaloudessa.  
Ystävällä tarkoitamme kaikkia henkilöitä, jotka sinä miellät ystäviksesi.  

 
78. Kuinka usein keskimäärin olette olleet yhteydessä toisiinne alla mainitun henkilön kanssa viimeksi kulunei-

den 12 kuukauden aikana henkilökohtaisesti, puhelimitse, sähköpostitse tai muuten internetin välityksellä? 
Valitse yhteydenpidon useutta vastaava kohta jokaisen henkilön kohdalta erikseen. 
 

Ajattele vastatessasi sitä tätiä, enoa 
tai serkkua, jonka kanssa olet ollut 
eniten yhteydessä. 
Sukulaiset äidin puolelta: 

Ei ole 
elossa tai 
ei ole ko. 
henkilöä 

Ei 
kertaa-
kaan 

Harvemmin 
kuin kerran 

kuukau-
dessa 

Noin 1–
3 kertaa 
kuukau-
dessa 

Noin  
kerran  

viikossa 

Päivittäin  
tai useita  
kertoja  
viikossa 

Useita  
kertoja  

päivässä 

a. Tädin kanssa 9 �  0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 � 

b. Enon kanssa 9 �  0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 � 

c. Serkun kanssa 9 �  0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 � 
 

Ajattele vastatessasi sitä tätiä, enoa 
tai serkkua, jonka kanssa olet ollut 
eniten yhteydessä. 
Sukulaiset isän puolelta: 

Ei ole 
elossa tai 
ei ole ko. 
henkilöä 

Ei 
kertaa-
kaan 

Harvemmin 
kuin kerran 

kuukau-
dessa 

Noin 1–
3 kertaa 
kuukau-
dessa 

Noin  
kerran  

viikossa 

Päivittäin  
tai useita  
kertoja  
viikossa 

Useita  
kertoja  

päivässä 

d. Tädin kanssa 9 �  0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 � 

e. Sedän kanssa 9 �  0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 � 

f. Serkun kanssa 9 �  0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 � 
 

Ajattele vastatessasi sitä ystävää, 
jonka kanssa olet ollut eniten yhtey-
dessä. 

Ei ole 
elossa tai 
ei ole ko. 
henkilöä 

Ei 
kertaa-
kaan 

Harvemmin 
kuin kerran 

kuukau-
dessa 

Noin 1–
3 kertaa 
kuukau-
dessa 

Noin  
kerran  

viikossa 

Päivittäin  
tai useita  
kertoja  
viikossa 

Useita  
kertoja  

päivässä 

g. Ystävän kanssa 9 �  0 �  1 �  2 �  3 �  4 �  5 � 
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Seuraavaksi kysymme maksuttomasta lastenhoitoavusta ja maksuttomasta käytännön avusta sekä  
taloudellisesta tuesta, jota olet SAANUT ystäviltä. 

 

Kysymys 79 koskee saamaasi lastenhoitoapua. Mikäli sinulla ei ole lapsia, siirry kysymykseen 80. 
79. Onko ystäväsi hoitanut lapsiasi viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana? Kuinka usein? 

Ajattele vastatessasi sitä ystävää, jolta olet saanut eniten lastenhoitoapua. 
9 � Ei ole yhtään ystävää (elossa) 

0 � Ei kertaakaan 

1 � 1–6 kertaa 

2 � 7–12 kertaa 

3 � 13–25 kertaa 

4 � 26–50 kertaa 

5 � Yli 50 kertaa 
 
 

80. Oletko saanut ystävältäsi muuta käytännön apua viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana? Kuinka usein? 
Käytännön avulla tarkoitamme avustamista muun muassa koti- ja pihatöissä, remontissa ja tekniikan käytössä. Älä ota huomioon 
lastenhoitoapua, kysyimme siitä edellisessä kysymyksessä. Rahallisesta avusta kysymme myöhemmin. Ajattele vastatessasi sitä 
ystävää, jolta olet saanut eniten käytännön apua. 
9 � Ei ole yhtään ystävää (elossa) 

0 � En kertaakaan 

1 � Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 

2 � Noin 1–3 kertaa kuukaudessa 

3 � Noin kerran viikossa 

4 � Päivittäin tai useita kertoja viikossa 
 
 

81. Oletko saanut ystävältäsi taloudellista tukea viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana? Kuinka paljon  
yhteensä? 
Taloudellisella tuella tarkoitamme rahan antamista tai osallistumista muun muassa koulutuksesta, hankinnoista tai matkoista  
koituneisiin kustannuksiin. Tässä ei tarkoiteta lainoja tai perintöjä. Ajattele vastatessasi sitä ystävää, jolta olet saanut eniten  
taloudellista tukea. 
9 � Ei ole yhtään ystävää (elossa) 

0 � En 

1 � Kyllä, yhteensä 250 euroa tai vähemmän                                

2 � Kyllä, yhteensä yli 250 euroa 
 
 

Seuraavaksi kysymme maksuttomasta lastenhoitoavusta ja maksuttomasta käytännön avusta sekä  
taloudellisesta tuesta, jota olet ANTANUT ystäville. 

 
82. Oletko hoitanut ystäväsi lasta/lapsia viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana? Kuinka usein? 

HUOM! Vastaa ainoastaan, jos ystävällä on ainakin yksi alle 14-vuotias lapsi. Ajattele vastatessasi sitä ystävää, jolle olet antanut 
eniten lastenhoitoapua. 
9 � Ei ole yhtään ystävää (elossa) 

0 � En kertaakaan 

1 � 1–6 kertaa 

2 � 7–12 kertaa 

3 � 13–25 kertaa 

4 � 26–50 kertaa 

5 � Yli 50 kertaa 
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83. Oletko antanut ystävällesi muuta käytännön apua viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana? Kuinka usein? 
Käytännön avulla tarkoitamme avustamista muun muassa koti- ja pihatöissä, remontissa ja tekniikan käytössä. Älä ota huomioon 
lastenhoitoapua, kysyimme siitä edellisessä kysymyksessä. Rahallisesta avusta kysymme myöhemmin. Ajattele vastatessasi sitä 
ystävää, jolle olet antanut eniten käytännön apua. 
9 � Ei ole yhtään ystävää (elossa) 

0 � En kertaakaan 

1 � Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 

2 � Noin 1–3 kertaa kuukaudessa 

3 � Noin kerran viikossa 

4 � Päivittäin tai useita kertoja viikossa 
 
 

84. Oletko antanut ystävällesi taloudellista tukea viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana? Kuinka paljon  
yhteensä? 
Taloudellisella tuella tarkoitamme rahan antamista tai osallistumista muun muassa koulutuksesta, hankinnoista tai matkoista  
koituneisiin kustannuksiin. Tässä ei tarkoiteta lainoja tai perintöjä. Ajattele vastatessasi sitä ystävää, jolle olet antanut eniten  
taloudellista tukea. 
9 � Ei ole yhtään ystävää (elossa) 

0 � En 

1 � Kyllä, yhteensä 250 euroa tai vähemmän                                

2 � Kyllä, yhteensä yli 250 euroa 
 
 

85. Kuinka monta läheistä ystävää sinulla on? Arvioi lukumäärä ja kirjoita se viivalle. 
 
 ___________  
 
 

86. Entä kuinka monta sellaista sukulaista sinulla on, jotka koet läheiseksi?  
Älä laske kanssasi samassa kotitaloudessa asuvia perheenjäseniä tähän mukaan. Arvioi lukumäärä ja kirjoita se viivalle. 

 
 ___________  
 
 

87. Käytätkö sosiaalista mediaa?  
Sosiaalisella medialla tarkoitamme esimerkiksi Facebookia, Instagramia, Twitteriä ja Snapchatia. 
1 � Kyllä 

2 � En 
 
 

88. Kenen kanssa olet tekemisissä sosiaalisessa mediassa? 
Valitse kaikki sopivat vaihtoehdot. 

1 � Äidin  12 � Siskon / siskojen 

2 � Isän  13 � Veljen / veljien 

3 � Äitipuolen  14 � Sisaruksen lapsen / sisarusten lasten 

4 � Isäpuolen  15 � Isovanhemman / isovanhempien 

5 � Puolison äidin  16 � Tädin / tätien 

6 � Puolison isän  17 � Sedän / setien / enon / enojen 

7 � Tyttären / tytärten (myös nykyisen tai  
entisen puolison lapset, sijaislapset) 

 18 � Serkun / serkkujen 

8 � Pojan / poikien (myös nykyisen tai  
entisen puolison lapset, sijaislapset) 

 
19 �   Ystävän / ystävien 

9 � Tyttären puolison / tytärten puolisoiden  20 � Työtoverin / työtoverien 

10 � Pojan puolison / poikien puolisoiden  21 � Naapurin / naapurien 

11 � Lapsenlapsen / lastenlasten  22 � Jonkun muun 
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Mielipidekysymyksiä perheenjäsenten välisestä tuesta ja avusta 
 
89. Seuraavat väittämät liittyvät perheenjäsenten välisiin velvollisuuksiin. Mitä mieltä olet niistä? 

 
 

Täysin  
samaa 
mieltä 

Jokseenkin 
samaa 
mieltä 

En  
samaa 
enkä eri 
mieltä 

Jokseenkin 
eri mieltä 

Täysin 
eri 

mieltä 

a. Isovanhempien velvollisuus on hoitaa pieniä  
    lapsenlapsia 1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
b. Isovanhempien velvollisuus on edistää  
    lastenlasten ja heidän perheensä taloudellista     
    turvallisuutta 

1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

c. Isovanhempien tulee ottaa vastuu  
    lapsenlapsistaan, jos lasten vanhemmat eivät    
    siihen jostain syystä kykene 

1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

 
 
 

90. Myös seuraavat väittämät liittyvät perheenjäsenten välisiin velvollisuuksiin. Mitä mieltä olet niistä? 
 
 

Täysin  
samaa 
mieltä 

Jokseenkin 
samaa 
mieltä 

En  
samaa 
enkä eri 
mieltä 

Jokseenkin 
eri mieltä 

Täysin 
eri 

mieltä 

a. Lasten tulisi ottaa vastuu vanhempiensa  
    auttamisessa silloin, kun vanhemmat tarvitsevat   
    hoitoa ja huolenpitoa 

1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

b. On luonnollista, että tyttäret ottavat enemmän  
    hoitovastuuta vanhemmistaan kuin pojat 1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

c. Lasten tulee ottaa vanhemmat luokseen  
    asumaan silloin, kun vanhemmat eivät kykene  
    enää asumaan itsenäisesti 

1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

 
 

91. Miten perheen ja yhteiskunnan pitäisi sinun mielestäsi jakaa vastuu seuraavissa asioissa? 
 
 

Yksin-
omaan 

perheen 
vastuu 

Pääasiassa 
perheen 
vastuu 

Molem-
pien vas-
tuu yhtä 
paljon 

Pääasiassa 
yhteiskun-
nan vastuu 

Yksin-
omaan 
yhteis-
kunnan 
vastuu 

a. Vanhusten taloudellinen tukeminen 1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
b. Vanhusten auttaminen arkipäivän askareissa, 
kuten siivouksessa ja pyykinpesussa 1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

c. Vanhusten hoivaaminen, kuten peseytyminen, 
pukeminen ja syöttäminen 1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

 
 

92. Mitä mieltä olet tuen ja avun antamisesta omaisille? 
 
 

Täysin  
samaa 
mieltä 

Jokseenkin 
samaa 
mieltä 

En  
samaa 
enkä eri 
mieltä 

Jokseenkin 
eri mieltä 

Täysin 
eri 

mieltä 

a. Kun autan omaistani, odotan saavani häneltä 
apua sitten, kun itse sitä tarvitsen 1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
b. Annan apua ja tukea vain sellaisille omaisille, 
joista pidän 1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  

c. Omaiseni vaativat minulta liikaa 1 �  2 �  3 �  4 �  5 �  
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Lopuksi 
 

Tutkimusta on tarkoitus jatkaa sekä A. uudella tutkimuskierroksella että B. tarkentavilla haastatteluilla. 
  

A. Sopiiko sinulle, että lähestymme sinua uudella kyselyllä noin 5 vuoden kuluttua?  
1 � Kyllä 

2 � Ehkä 

3 � Ei 
  

 
Tutkimusta on tarkoitus jatkaa myös tarkentavilla haastatteluilla. Kutsumme haastatteluihin osan  
suostumuksensa antaneista henkilöistä. Haastattelija esittää jatkokysymyksiä tähän lomakkeeseen  
antamiesi vastausten pohjalta.  

 
Jos tulet mukaan jatkohaastatteluun, tämän kyselyn vastaukset yhdistetään antamiisi nimi- ja  
yhteystietoihin sekä Tilastokeskuksen aineistoista saataviin alue-, koulutus- ja tulotietoihin ja luovutetaan 
Sukupolvien ketju -tutkimushankkeen tutkijoiden käyttöön. 

 
B. Sopiiko sinulle, että Sukupolvien ketju -tutkimushankkeen valtuuttama haastattelija ottaa sinuun yhteyttä 

noin kahden vuoden sisällä täydentääkseen kyselyä haastattelulla?  
1 � Kyllä 

2 � Ei 
 
 
 
 

Mitkä ovat sinun yhteystietosi jatkohaastattelua varten? Osoitetiedot annetaan vain jatkotutkimuksen  
tekijöiden käyttöön.  

Nimi: __________________________________________________________  

Katuosoite: __________________________________________________________ 

Postinumero: ________________ Postitoimipaikka: __________________________ 

Sähköpostiosoite: __________________________________________________________ 

Puhelinnumero: __________________________________________________________ 
 
 

Onko sinulla mielessäsi vielä jotakin tärkeää, jonka haluaisit tuoda tässä yhteydessä esille?  
Voit kirjoittaa kommenttisi tähän. 

_____________________________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________________ 
 
 
 
 

KIITOKSET VASTAAMISESTA! 
 

Palauta kyselylomake oheisessa valmiiksi maksetussa  
palautuskuoressa Tilastokeskukseen, kiitos. 

 



Liitetaulukko 1. Sukupuoli (%) (SI k1, AL k1)               
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Yhteensä (%) 58,8 41,2 100   64,4 35,6 100 
Yhteensä (n) 1566 1097 2663   1252 693 1945 
                
Liitetaulukko 2. Siviilisääty (%) (SI k2, AL k2)               
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Naimaton 6,3 6,1 6,2   14,7 16,0 15,2 
Avoliitto 5,9 10,1 7,7   18,8 21,7 19,8 
Avioliitto  58,9 70,6 63,7   56,8 55,0 56,1 
Rekisteröity parisuhde 0,1 0,1 0,1   0,2 0,0 0,1 
Eronnut  15,6 7,4 12,2   9,1 7,4 8,5 
Leski   13,2 5,8 10,2   0,5 0,0 0,3 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1550 1089 2639   1252 693 1945 
                
Liitetaulukko 3. Syntymävuosi (keskiarvo) (SI k3a, AL k3a)             
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Syntymävuosi 1947,5 1947,4 1947,5   1975,9 1975,4 1975,7 
Yhteensä (n) 1566 1097 2663   1252 693 1945 
                
Liitetaulukko 4. Puolison syntymävuosi (keskiarvo) (SI k3b, AL k3b)           
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Puolison syntymävuosi 1946,0 1949,5 1947,6   1973,7 1977,0 1974,9 
Yhteensä (n) 1047 897 1994   949 532 1481 
                
Liitetaulukko 5. Kuinka monta vuotta ollut yhdessä nykyisen puolison kanssa (keskiarvo) (SI k4, AL k4) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Yhdessä nykyisen puolison kanssa 41,0 39,3 40,2   16,0 14,6 15,5 
Yhteensä (n) 1006 880 1886   948 531 1479 
                
Liitetaulukko 6. Työmarkkina-asema (%) (SI k5a, AL k5a)             
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Työssä 0,7 1,9 1,2   82,8   87,9   84,6   
Työtön 0,1 0,0 0,0   3,2   3,9   3,5   
Opiskelija 0,0 0,0 0,0   4,4   2,6   3,8   
Osa-aikaeläkkeellä 0,0 0,8 0,4   0,3   0,0   0,2   
Eläkkeellä iän tai työvuosien perusteella 94,6 93,7 94,2   0,1   0,3   0,2   
Työkyvyttömyyseläkkeellä tai pitkäaikaisesti sairas 3,2 2,9 3,1   3,0   3,3   3,1   
Hoitaa omia alle 15-vuotiaita lapsiani 0,0 0,0 0,0   4,8   0,1   3,1   
Hoitaa iäkästä, sairasta tai vammaista omaista 1,1 0,2 0,7   0,0   0,0   0,0   
Jokin muu 0,3 0,6 0,4   1,4   1,9   1,6   
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1508 1076 2584   1248 692 1940 



                
Liitetaulukko 7. Puolison työmarkkina-asema (%) (SI k5b, AL k5b)           
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Työssä 2,4 7,3 4,7   90,7 84,6 88,5 
Työtön 0,5 1,2 0,8   2,2 2,8 2,4 
Opiskelija 0,1 0,1 0,1   2,4 4,1 3,0 
Osa-aikaeläkkeellä 0,6 1,2 0,9   0,3 0,0 0,2 
Eläkkeellä iän tai työvuosien perusteella 90,7 85,6 88,3   1,0 0,0 0,6 
Työkyvyttömyyseläkkeellä tai pitkäaikaisesti sairas 3,6 2,9 3,3   1,9 1,7 1,8 
Hoitaa omia alle 15-vuotiaita lapsiani 0,0 0,0 0,0   0,4 5,8 2,4 
Hoitaa iäkästä, sairasta tai vammaista omaista 0,5 0,6 0,5   0,1 0,0 0,1 
Jokin muu 1,6 1,1 1,4   1,0 0,9 0,9 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1034 893 1927   950 532 1482 
                
Liitetaulukko 8. Koulutus (%) (SI k6a, AL k6a)               
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Osa kansa- tai peruskoulua tai vähemmän 0,5 1,2 0,8   0,1 0,3 0,2 
Kansakoulu tai kansalaiskoulu 19,4 23,2 21,0         
Peruskoulu tai keskikoulu 10,3 5,3 8,2   1,7 3,8 2,4 
Ylioppilastutkinto 4,0 1,9 3,1   4,4 7,8 5,6 
Ammattikoulu tai muu ammatillinen tutkinto 21,7 25,3 23,2   16,1 24,5 19,1 
Ammatillinen opistoasteen tutkinto 23,1 18,9 21,4   14,4 10,7 13,1 
Ammattikorkeakoulu/muu alempi 
korkeakoulututkinto 9,3 7,9 8,7   29,3 23,6 27,3 
Ylempi korkeakoulututkinto 8,8 12,6 10,4   30,2 25,8 28,6 
Lisensiaatin tai tohtorin tutkinto 1,8 3,1 2,3   3,8 3,3 3,6 
Joku muu 1,0 0,7 0,8   0,2 0,3 0,2 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1534 1074 2608   1246 691 1937 
                
Liitetaulukko 9. Puolison koulutus (%) (SI k6b, AL k6b)             
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Osa kansa- tai peruskoulua tai vähemmän 0,9 0,8 0,9   0,3 0,2 0,3 
Kansakoulu tai kansalaiskoulu 24,7 17,7 21,5         
Peruskoulu tai keskikoulu 7,5 8,0 7,7   5,5 1,5 4,1 
Ylioppilastutkinto 1,8 3,3 2,5   6,9 4,2 5,9 
Ammattikoulu tai muu ammatillinen tutkinto 26,2 26,1 26,2   29,9 16,0 25,0 
Ammatillinen opistoasteen tutkinto 16,7 22,2 19,2   12,9 13,2 13,0 
Ammattikorkeakoulu/muu alempi 
korkeakoulututkinto 7,1 8,4 7,7   20,2 27,7 22,9 
Ylempi korkeakoulututkinto 12,0 11,4 11,7   21,2 31,9 25,0 
Lisensiaatin tai tohtorin tutkinto 3,1 1,6 2,4   2,7 5,3 3,7 
Joku muu 0,1 0,5 0,3   0,4 0,0 0,3 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1019 874 1893   949 530 1479 
                
   



Liitetaulukko 10. Kenen kanssa asuu (mahdollista valita useita vaihtoehtoja) (%)  (SI k7, AL k7) 

  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Asuu yksin 33,9 18,3 27,5   12,9 18,6 15,0 
Avio- tai avopuolisoni kanssa 62,8 78,5 69,3   24,8 30,0 26,7 
Puolison ja lapsen/lasten kanssa 0,8 1,0 0,9   49,9 46,3 48,6 
Lapsen/lasten kanssa 0,6 0,3 0,5   11,1 3,6 8,4 
Vanhemman/vanhempien kanssa 0,0 0,0 0,0   0,8 1,2 0,9 
Puolisoni vanhemman/vanhempien kanssa 0,2 0,1 0,2   0,2 0,3 0,2 
Jonkun muun kanssa 0,7 0,7 0,7   1,4 0,9 1,2 
Yhteensä (n) 1566 1097 2663   1252 693 1945 
                
Liitetaulukko 11. Onko muuttanut pois lapsuudenkodista? (%) (AL k8)           
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Muuttanut lapsuuden kodista         99,44 98,55 99,12 
Asuu edelleen lapsuuden kodissa         0,56 1,45 0,88 
Yhteensä (%)         100,0 100,0 100,0 
Yhteensä (n)         1249 692 1941 
                
Liitetaulukko 12. Minkä ikäisenä muutti pois lapsuudenkodista (keskiarvo) (AL k8)     
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Ikä         19,1 20,2 19,5 
Yhteensä (n)         1242 681 1923 
                
Liitetaulukko 13. Millaisena pitää terveyttään? (%) (SI k8, AL k9)           
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Erittäin hyvänä 7,6 6,7 7,2   23,2 22,8 23,1 
Hyvänä 41,2 39,3 40,4   59,0 55,9 57,9 
Kohtalaisena 46,3 45,7 46,1   14,5 17,9 15,7 
Huonona 4,3 7,3 5,5   2,9 2,9 2,9 
Erittäin huonona 0,6 1,1 0,8   0,4 0,6 0,5 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1548 1082 2630   1250 689 1939 
                
Liitetaulukko 14. Onko jokin pitkäaikainen terveysongelma, sairaus tai pysyvä vamma? (%) (SI k9, AL k10) 

  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Kyllä 63,9 64,4 64,1   42,7 32,1 38,9 
Ei 36,2 35,6 35,9   57,3 67,9 61,1 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1524 1067 2591   1244 686 1930 
                
Liitetaulukko 15. Tulot kuukaudessa, kun niistä vähennetään ensin verot? (keskiarvo) (SI k10, AL k11) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Tulot kuukaudessa 1526,8 2100,7 1765,1   2225,0 2774,1 2421,3 
Yhteensä (n) 1478 1050 2528   1222 680 1902 



                
Liitetaulukko 16. Millaisena pitää omaa taloudellista tilannettaan? (%) (SI k11, AL k12)     
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Varakas 0,9 2,8 1,7   1,0 2,8 1,6 
Hyvin toimeen tuleva 15,3 20,4 17,4   20,5 27,1 22,8 
Keskituloinen 34,6 42,4 37,8   48,1 47,5 47,9 
Pienituloinen 49,2 34,5 43,1   30,5 22,7 27,7 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1543 1081 2624   1246 687 1933 
                
Liitetaulukko 17. Kuinka onnellisena pitää itseään nykyään? (keskiarvo) (SI k12, AL k13)     
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Onnellisuus/keskiarvo 7,3 7,3 7,3   7,7 7,3 7,6 
Yhteensä (n) 1531 1075 2606   1248 691 1939 
                
Liitetaulukko 18. Kuinka tärkeä uskonto on elämässä? (%) (SI k13, AL k14)         
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Hyvin tärkeä 18,8 10,8 15,5   9,6 6,2 8,4 
Jossain määrin tärkeä 41,6 28,6 36,3   24,1 13,8 20,4 
Ei kovin tärkeä 27,5 38,1 31,9   34,1 30,1 32,7 
Ei lainkaan tärkeä 12,2 22,4 16,4   32,2 49,9 38,5 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1552 1079 2631   1244 690 1934 
                
Liitetaulukko 19. Onko viimeisten 12 kuukauden aikana: (voi valita useita vaihtoehtoja) (%) (SI k14, AL k15) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Antanut rahaa jollekin hyväntekeväisyysjärjestölle 59,2 50,8 55,7   58,9 46,3 54,4 
Antanut vaatteita tai tavaroita keräykseen 69,1 46,9 59,9   83,2 53,7 72,7 
Antanut rahaa kerjäläiselle 7,7 6,1 7,1   8,0 6,9 7,6 
Tehnyt vapaaehtoistyötä 25,7 19,9 23,3   25,2 20,4 23,5 
Ei mitään näistä 9,6 21,6 14,6   6,3 20,6 11,4 
Yhteensä (n) 1566 1097 2663   1252 693 1945 
                
LAPSET JA LAPSENLAPSET               
                
Liitetaulukko 20. Lasten määrä (keskiarvo) (SI k15a-d, AL k16a-d)           
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Lapsia yhteensä 2,4 2,6 2,5   2,4 2,3 2,4 
Yhteensä (n) 1216 889 2105   962 490 1452 
Yhteisiä lapsia 2,2 2,3 2,2   2,1 2,1 2,1 
Yhteensä (n) 891 684 1575   721 392 1113 
Yksinomaan vastaajan lapsia 1,8 2,1 1,9   1,9 1,8 1,9 
Yhteensä (n) 278 184 462   185 103 288 
Yksinomaan puolison lapsia 2,1 1,9 2,0   2,0 1,8 1,9 
Yhteensä (n) 170 159 329   154 84 238 



                
Liitetaulukko 21. Lastenlasten määrä (keskiarvo) (SI k16a-d, AL k19a-d)         
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Lapsenlapsia yhteensä 4,4 4,7 4,5   2,2 2,0 2,1 
Yhteensä (n) 1076 763 1839   64 25 89 
Yhteisiä lapsenlapsia 4,2 4,5 4,3   1,5 2,8 2,0 
Yhteensä (n) 745 548 1293   14 8 22 
Yksin vastaajan lapsenlapsia 3,4 3,5 3,4   2,2 1,8 2,1 
Yhteensä (n) 233 142 375   26 8 34 
Yksin puolison lapsenlapsia 3,6 3,5 3,6   3,2 1,9 2,8 
Yhteensä (n) 139 116 255   24 10 34 
                
Liitetaulukko 22. Lastenlastenlasten määrä (keskiarvo) (SI k17a-d)           
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Lapsenlapsenlapsia yhteensä 2,8 3,4 3,0         
Yhteensä (n) 140 90 230         
Yhteisiä lapsenlapsenlapsia 2,8 3,1 2,9         
Yhteensä (n) 69 54 123         
Yksin vastaajan lapsenlapsenlapsia 2,6 3,1 2,7         
Yhteensä (n) 45 16 61         
Yksin puolison lapsenlapsenlapsia 2,6 9,3 4,8         
Yhteensä (n) 31 15 46         
                
Liitetaulukko 23. Lapsen sukupuoli (%) (SI k18a-d, AL k17a-d)           
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Vanhin lapsi               
Tyttö 49,8 50,2 50,0   51,3 45,9 49,5 
Poika 50,2 49,8 50,0   48,7 54,1 50,5 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1310 906 2216   864 442 1306 
Toiseksi vanhin lapsi               
Tyttö 48,3 50,8 49,3   49,1 49,0 49,0 
Poika 51,7 49,2 50,7   51,0 51,0 51,0 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1014 725 1739   687 345 1032 
Kolmanneksi vanhin lapsi               
Tyttö 49,1 48,3 48,8   48,4 48,1 48,3 
Poika 50,9 51,7 51,2   51,6 51,9 51,7 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 385 298 683   312 131 443 
Neljänneksi vanhin lapsi               
Tyttö 59,0 58,7 58,9   51,2 53,7 52,0 
Poika 41,0 41,3 41,2   48,8 46,3 48,0 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 117 92 209   121 54 175 
                

  



 
 
Liitetaulukko 24. Lapsen syntymävuosi (keskiarvo) (SI k19a-d, AL k18a-d)         
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Vanhin lapsi 1972,5 1974,6 1973,3   2003,3 2004,7 2003,8 
Yhteensä (n) 1329 900 2229   928 477 1405 
Toiseksi vanhin lapsi 1976,1 1977,8 1976,8   2004,9 2006,7 2005,5 
Yhteensä (n) 1025 724 1749   718 368 1086 
Kolmanneksi vanhin lapsi 1979,4 1981,8 1980,4   2006,1 2007,0 2006,3 
Yhteensä (n) 379 288 667   315 317 452 
Neljänneksi vanhin lapsi 1982,3 1984,7 1983,3   2006,5 2007,0 2006,6 
Yhteensä (n) 114 83 197   111 53 164 
                
Liitetaulukko 25. Kuinka monta lasta hänellä on (%) (SI k20a-d)           
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Vanhin lapsi               
Ei yhtään 21,6 23,2 22,2         
Yksi 18,9 18,5 18,7         
Kaksi 37,7 34,9 36,6         
Kolme 14,8 16,1 15,3         
Neljä 4,5 4,8 4,6         
Viisi tai enemmän 2,5 2,6 2,5         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 1256 858 2114         
Toiseksi vanhin lapsi               
Ei yhtään 23,3 25,8 24,4         
Yksi 19,9 17,3 18,8         
Kaksi 35,0 38,3 36,4         
Kolme 14,8 14,1 14,5         
Neljä 5,0 3,2 4,2         
Viisi tai enemmän 2,0 1,5 1,8         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 965 690 1655         
Kolmanneksi vanhin lapsi               
Ei yhtään 31,4 34,3 32,7         
Yksi 15,1 15,1 15,1         
Kaksi 30,3 31,3 30,7         
Kolme 18,6 10,6 15,1         
Neljä 2,6 3,4 2,9         
Viisi tai enemmän 2,0 5,3 3,4         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 350 265 615         

  



Neljänneksi vanhin lapsi               
Ei yhtään 37,3 35,4 36,5         
Yksi 19,1 10,1 15,3         
Kaksi 25,5 30,4 27,5         
Kolme 12,7 7,6 10,6         
Neljä 1,8 10,1 5,3         
Viisi tai enemmän 3,6 6,3 4,8         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 110 79 189         
                
Liitetaulukko 26. Ovatko kaikki hänen lapsensa hänen biologisia lapsiaan (%) (SI k21a-d)     
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Vanhin lapsi               
Kyllä 96,8 97,1 97,0         
Ei 3,2 2,9 3,1         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 1036 700 1736         
Toiseksi vanhin lapsi               
Kyllä 97,4 98,4 97,8         
Ei 2,6 1,6 2,2         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 808 568 1376         
Kolmanneksi vanhin lapsi               
Kyllä 99,0 97,0 98,1         
Ei 1,1 3,0 1,9         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 287 232 519         
Neljänneksi vanhin lapsi               
Kyllä 95,2 98,7 96,9         
Ei 4,8 1,3 3,1         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 84 75 159         
                
Liitetaulukko 27. Milloin hänen nuorin lapsensa on syntynyt (keskiarvo) (SI k22a-d)     
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Vanhimman lapsen nuorin lapsi 2005,1 2006,9 2005,8         
Yhteensä (n) 986 651 1637         
Toiseksi vanhimman lapsen nuorin lapsi 2008,3 2008,6 2008,4         
Yhteensä (n) 721 510 1231         
Kolmanneksi vanhimman lapsen nuorin lapsi 2010,3 2011,8 2011,0         
Yhteensä (n) 242 186 428         
Neljänneksi vanhimman lapsen nuorin lapsi 2011,5 2011,8 2011,6         
Yhteensä (n) 68 53 121         
                

  



Liitetaulukko 28. Kuinka usein keskimäärin on ollut yhteydessä lastenlasten kanssa viimeisten 12 kuukauden 
aikana henkilökohtaisesti, puhelimitse, sähköpostitse tai muuten internetin välityksellä (%) (SI k23a-d) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Vanhiman lapsen lasten               
Ei kertaakaan 2,0 4,8 3,1         
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 17,9 21,0 19,2         
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 36,1 37,4 36,7         
Noin kerran viikossa 25,9 21,8 24,2         
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 17,7 14,3 16,3         
Useita kertoja päivässä 0,3 0,8 0,5         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 1038 716 1754         
 
Toiseksi vanhimman lapsen lasten               
Ei kertaakaan 1,8 3,5 2,5         
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 16,2 20,4 17,9         
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 34,8 39,8 36,9         
Noin kerran viikossa 27,8 21,6 25,2         
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 18,5 14,4 16,8         
Useita kertoja päivässä 0,9 0,4 0,6         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 821 578 1399         
Kolmanneksi vanhimman lapsen lasten               
Ei kertaakaan 2,1 3,9 2,9         
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 14,3 18,8 16,3         
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 31,1 33,2 32,0         
Noin kerran viikossa 31,7 26,2 29,3         
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 18,9 16,4 17,8         
Useita kertoja päivässä 1,8 1,6 1,7         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 328 256 584         
Neljänneksi vanhimman lapsen lasten               
Ei kertaakaan 1,7 6,3 3,8         
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 13,6 21,1 16,9         
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 44,1 31,6 38,5         
Noin kerran viikossa 26,3 20,0 23,5         
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 14,4 20,0 16,9         
Useita kertoja päivässä 0,0 1,1 0,5         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 118 95 213         
                

  



Liitetaulukko 29. Kuinka usein keskimäärin on ollut yhteydessä vanhimman lapsen lapsen kanssa viimeisten 12 
kuukauden aikana seuraavilla tavoilla (%) (SI k24_1a-e) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Tapaamalla kasvokkain               
Ei kertaakaan 3,0 3,8 3,3         
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 33,3 33,4 33,3         
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 35,4 36,9 36,0         
Noin kerran viikossa 18,3 14,0 16,6         
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 9,5 11,1 10,2         
Useita kertoja päivässä  0,5 0,7 0,6         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 976 677 1653         
Soittamalla puhelimitse               
Ei kertaakaan 6,9 15,2 10,1         
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 27,2 30,8 28,6         
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 33,6 28,6 31,7         
Noin kerran viikossa 22,1 18,7 20,8         
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 10,0 6,3 8,6         
Useita kertoja päivässä  0,3 0,4 0,3         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 788 507 1295         
 
Videopuhelulla               
Ei kertaakaan 70,3 73,8 71,7         
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 12,9 10,4 11,8         
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 9,3 8,5 8,9         
Noin kerran viikossa 5,7 6,3 5,9         
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 1,9 1,1 1,6         
Useita kertoja päivässä  0,0 0,0 0,0         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 528 367 895         
Muulla viestipalvelulla               
Ei kertaakaan 16,7 32,8 23,0         
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 23,5 28,9 25,6         
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 32,7 22,4 28,7         
Noin kerran viikossa 17,9 10,6 15,1         
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 9,1 5,3 7,6         
Useita kertoja päivässä  0,2 0,0 0,1         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 682 433 1115         
Kirjeitse tai postikortilla               
Ei kertaakaan 36,6 54,0 43,5         
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 59,2 43,7 53,1         
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 3,5 2,1 2,9         
Noin kerran viikossa 0,5 0,3 0,4         
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 0,2 0,0 0,1         
Useita kertoja päivässä  0,0 0,0 0,0         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 598 389 987         
                



Liitetaulukko 30. Kuinka usein keskimäärin on ollut yhteydessä toiseksi vanhimman lapsen lapsen kanssa 
viimeisten 12 kuukauden aikana seuraavilla tavoilla (%) (SI k24_2a-e) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Tapaamalla kasvokkain               
Ei kertaakaan 2,2 3,9 2,9         
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 31,6 34,1 32,6         
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 33,6 36,6 34,8         
Noin kerran viikossa 20,2 16,4 18,6         
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 11,9 8,7 10,5         
Useita kertoja päivässä  0,6 0,4 0,5         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 783 566 1349         
Soittamalla puhelimitse               
Ei kertaakaan 10,4 18,1 13,5         
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 26,5 33,9 29,5         
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 30,3 28,2 29,5         
Noin kerran viikossa 22,8 11,1 18,1         
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 10,1 8,2 9,3         
Useita kertoja päivässä  0,0 0,5 0,2         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 627 425 1052         
 
Videopuhelulla               
Ei kertaakaan 68,3 73,3 70,4         
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 14,8 11,1 13,2         
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 8,4 7,6 8,0         
Noin kerran viikossa 5,3 4,8 5,0         
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 3,3 2,5 3,0         
Useita kertoja päivässä  0,0 0,6 0,3         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 419 315 734         
Muulla viestipalvelulla               
Ei kertaakaan 21,0 35,4 26,8         
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 23,4 30,4 26,2         
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 29,2 20,4 25,7         
Noin kerran viikossa 15,4 9,1 12,8         
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 11,1 4,7 8,5         
Useita kertoja päivässä  0,0 0,0 0,0         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 534 362 896         
Kirjeitse tai postikortilla               
Ei kertaakaan 39,2 57,5 46,6         
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 54,7 40,3 48,9         
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 5,5 2,2 4,2         
Noin kerran viikossa 0,2 0,0 0,1         
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 0,4 0,0 0,3         
Useita kertoja päivässä  0,0 0,0 0,0         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 470 320 790         
                



Liitetaulukko 31. Kuinka usein keskimäärin on ollut yhteydessä kolmanneksi vanhimman lapsen lapsen kanssa 
viimeisten 12 kuukauden aikana seuraavilla tavoilla (%) (SI k24_3a-e) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Tapaamalla kasvokkain               
Ei kertaakaan 2,5 5,2 3,7         
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 24,1 27,9 25,8         
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 36,1 35,1 35,6         
Noin kerran viikossa 21,6 21,1 21,4         
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 14,7 10,4 12,8         
Useita kertoja päivässä  0,9 0,4 0,7         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 319 251 570         
Soittamalla puhelimitse               
Ei kertaakaan 17,1 31,5 23,4         
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 27,1 31,0 28,8         
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 25,9 19,8 23,2         
Noin kerran viikossa 20,7 10,7 16,3         
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 8,8 7,1 8,0         
Useita kertoja päivässä  0,4 0,0 0,2         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 251 197 448         
 
Videopuhelulla               
Ei kertaakaan 67,6 82,2 74,1         
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 12,8 5,9 9,7         
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 10,1 5,3 7,9         
Noin kerran viikossa 7,5 4,6 6,2         
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 2,1 2,0 2,1         
Useita kertoja päivässä  0,0 0,0 0,0         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 188 152 340         
Muulla viestipalvelulla               
Ei kertaakaan 32,3 50,3 40,0         
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 16,8 26,4 20,9         
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 24,8 10,8 18,8         
Noin kerran viikossa 17,7 9,0 14,0         
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 8,0 3,6 6,1         
Useita kertoja päivässä  0,4 0,0 0,3         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 226 167 393         
Kirjeitse tai postikortilla               
Ei kertaakaan 44,2 63,8 52,7         
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 50,3 33,6 43,0         
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 4,6 2,0 3,4         
Noin kerran viikossa 0,5 0,0 0,3         
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 0,5 0,7 0,6         
Useita kertoja päivässä  0,0 0,0 0,0         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 197 152 349         
                



Liitetaulukko 32. Kuinka usein keskimäärin on ollut yhteydessä neljänneksi vanhimman lapsen lapsen kanssa 
viimeisten 12 kuukauden aikana seuraavilla tavoilla (%) (SI k24_4a-e) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Tapaamalla kasvokkain               
Ei kertaakaan 5,8 6,5 6,1         
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 30,0 29,4 29,7         
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 33,3 35,9 34,4         
Noin kerran viikossa 18,3 18,5 18,4         
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 11,7 8,7 10,4         
Useita kertoja päivässä  0,8 1,1 0,9         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 120 92 212         
Soittamalla puhelimitse               
Ei kertaakaan 25,8 39,2 31,7         
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 35,5 29,7 32,9         
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 20,4 17,6 19,2         
Noin kerran viikossa 10,8 9,5 10,2         
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 6,5 4,1 5,4         
Useita kertoja päivässä  1,1 0,0 0,6         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 93 74 167         
 
Videopuhelulla               
Ei kertaakaan 74,3 82,8 78,4         
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 18,6 7,8 13,4         
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 5,7 6,3 6,0         
Noin kerran viikossa 1,4 3,1 2,2         
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 0,0 0,0 0,0         
Useita kertoja päivässä  0,0 0,0 0,0         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 70 64 134         
Muulla viestipalvelulla               
Ei kertaakaan 34,5 55,7 44,0         
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 19,5 18,6 19,1         
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 26,4 17,1 22,3         
Noin kerran viikossa 12,6 7,1 10,2         
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 6,9 1,4 4,5         
Useita kertoja päivässä  0,0 0,0 0,0         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 87 70 157         
Kirjeitse tai postikortilla               
Ei kertaakaan 44,7 73,4 57,9         
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 50,0 25,0 38,6         
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 2,6 0,0 1,4         
Noin kerran viikossa 1,3 1,6 1,4         
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 1,3 0,0 0,7         
Useita kertoja päivässä  0,0 0,0 0,0         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 76 64 140         
                



Liitetaulukko 33. Minkä ikäisenä hän muutti pois lapsuudenkodista (keskiarvo) (SI k25a-d)     
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Vanhin lapsi 19,9 19,8 19,9         
Yhteensä (n) 1232 822 2054         
Toiseksi vanhin lapsi 19,9 19,6 19,8         
Yhteensä (n) 957 657 1614         
Kolmanneksi vanhin lapsi 19,5 19,5 19,5         
Yhteensä (n) 314 254 595         
Neljänneksi vanhin lapsi 19,2 19,6 19,4         
Yhteensä (n) 101 71 172         
                

 
Liitetaulukko 34. Miten kaukana hän asuu (%) (SI k26a-d)             
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Vanhin lapsi               
Alle 1 kilometrin päässä 4,6 4,9 4,7         
1-5 kilometrin päässä 16,9 15,2 16,2         
5-25 kilometrin päässä 27,1 23,7 25,7         
25-100 kilometrin päässä 17,8 17,1 17,5         
100-500 kilometrin päässä 26,6 30,3 28,1         
Yli 500 kilometrin päässä 7,0 8,7 7,7         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 1242 870 2112         
Toiseksi vanhin lapsi               
Alle 1 kilometrin päässä 4,3 2,0 3,4         
1-5 kilometrin päässä 16,8 15,1 16,1         
5-25 kilometrin päässä 26,5 26,5 26,5         
25-100 kilometrin päässä 17,9 18,9 18,3         
100-500 kilometrin päässä 26,5 29,5 27,8         
Yli 500 kilometrin päässä 8,0 7,9 7,9         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 969 694 1663         
Kolmanneksi vanhin lapsi               
Alle 1 kilometrin päässä 3,5 5,7 4,5         
1-5 kilometrin päässä 14,4 12,5 13,6         
5-25 kilometrin päässä 28,5 28,3 28,4         
25-100 kilometrin päässä 17,0 19,4 18,0         
100-500 kilometrin päässä 29,9 26,5 28,4         
Yli 500 kilometrin päässä 6,9 7,5 7,2         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 348 279 627         
Neljänneksi vanhin lapsi               
Alle 1 kilometrin päässä 0,9 4,8 2,7         
1-5 kilometrin päässä 16,0 18,1 16,9         
5-25 kilometrin päässä 25,5 20,5 23,3         
25-100 kilometrin päässä 23,6 21,7 22,8         
100-500 kilometrin päässä 24,5 32,5 28,0         
Yli 500 kilometrin päässä 9,4 2,4 6,4         



Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 106 83 189         
                

 
Liitetaulukko 35. Millaisena pitää lapsen taloudellista tilannetta (%) (SI k27a-d)         
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Vanhin lapsi               
Varakas 2,7 3,5 3,0         
toimeen tuleva 39,2 37,0 38,3         
Keskituloinen 41,0 43,2 41,9         
Pienituloinen 17,1 16,3 16,8         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 1285 884 2169         
Toiseksi vanhin lapsi               
Varakas 2,5 2,3 2,4         
toimeen tuleva 35,5 35,1 35,3         
Keskituloinen 46,2 44,3 45,4         
Pienituloinen 15,8 18,3 16,8         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 994 704 1698         
Kolmanneksi vanhin lapsi               
Varakas 1,7 0,7 1,3         
toimeen tuleva 39,2 29,1 34,8         
Keskituloinen 44,2 47,8 45,8         
Pienituloinen 14,9 22,3 18,1         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 362 278 640         
Neljänneksi vanhin lapsi               
Varakas 0,0 1,2 0,5         
toimeen tuleva 34,3 20,2 28,1         
Keskituloinen 38,9 56,0 46,4         
Pienituloinen 26,9 22,6 25,0         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 108 84 192         
                
Liitetaulukko 36. Kuinka usein on keskimäärin ollut yhteydessä toisiinsa viimeisten 12 kuukauden aikana 
henkilökohtaisesti, puhelimitse, sähköpostitse tai muuten internetin välityksellä (%) (SI k28a-d) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Vanhin lapsi               
Ei kertaakaan 1,2 2,0 1,5         
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 7,2 10,5 8,5         
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 24,8 34,2 28,7         
Noin kerran viikossa 39,1 30,6 35,6         
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 25,5 21,4 23,8         
Useita kertoja päivässä 2,3 1,2 1,9         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 1279 888 2167         
Toiseksi vanhin lapsi               
Ei kertaakaan 0,6 2,6 1,4         



Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 6,1 10,1 7,7         
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 24,0 30,7 26,8         
Noin kerran viikossa 36,4 35,7 36,1         
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 31,1 19,1 26,1         
Useita kertoja päivässä 1,9 1,8 1,9         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 992 706 1698         
Kolmanneksi vanhin lapsi               
Ei kertaakaan 1,4 3,2 2,2         
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 5,0 8,8 6,7         
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 25,4 28,9 26,9         
Noin kerran viikossa 36,2 32,8 34,7         
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 29,0 23,6 26,6         
Useita kertoja päivässä 3,0 2,8 2,9         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 362 284 646         
Neljänneksi vanhin lapsi               
Ei kertaakaan 0,9 3,5 2,1         
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 7,6 11,5 9,3         
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 26,4 32,2 29,0         
Noin kerran viikossa 34,9 24,1 30,1         
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 23,6 25,3 24,4         
Useita kertoja päivässä 6,6 3,5 5,2         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 106 87 193         
                
Liitetaulukko 37. Kuinka usein keskimäärin on ollut yhteydessä vanhimman lapsen kanssa viimeisten 12 
kuukauden aikana seuraavilla tavoilla (%) (SI k29_1a-e) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Tapaamalla kasvokkain               
Ei kertaakaan 1,7 2,8 2,2         
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 31,1 32,5 31,7         
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 34,3 33,6 34,0         
Noin kerran viikossa 21,6 18,3 20,3         
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 10,2 11,4 10,7         
Useita kertoja päivässä 1,1 1,3 1,2         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 1227 845 2072         
Soittamalla puhelimitse               
Ei kertaakaan 2,2 3,6 2,8         
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 8,6 17,5 12,2         
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 28,8 33,6 30,8         
Noin kerran viikossa 38,2 28,4 34,3         
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 21,5 16,5 19,5         
Useita kertoja päivässä 0,7 0,4 0,6         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 1135 771 1906         
Videopuhelulla               
Ei kertaakaan 77,4 79,8 78,5         
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 9,8 6,8 8,5         



Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 5,6 6,4 5,9         
Noin kerran viikossa 4,1 5,0 4,5         
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 3,2 1,6 2,5         
Useita kertoja päivässä 0,0 0,4 0,2         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 665 501 1166         
Muulla viestipalvelulla               
Ei kertaakaan 7,9 16,4 11,3         
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 14,6 23,2 18,0         
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 27,1 30,0 28,2         
Noin kerran viikossa 28,1 18,8 24,4         
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 20,7 11,4 17,0         
Useita kertoja päivässä 1,7 0,3 1,2         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 934 617 1551         
Kirjeitse tai postikortilla               
Ei kertaakaan 47,0 60,2 52,3         
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 49,9 38,9 45,4         
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 2,0 0,8 1,5         
Noin kerran viikossa 0,5 0,2 0,4         
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 0,7 0,0 0,4         
Useita kertoja päivässä 0,0 0,0 0,0         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 754 517 1271         
                
Liitetaulukko 38. Kuinka usein keskimäärin on ollut yhteydessä toiseksi vanhimman Lapsen kanssa viimeisten 12 
kuukauden aikana seuraavilla tavoilla (%) (SI k29_2a-e) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Tapaamalla kasvokkain               
Ei kertaakaan 1,3 3,5 2,2         
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 28,0 32,3 29,8         
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 33,1 32,4 32,8         
Noin kerran viikossa 23,5 19,7 21,9         
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 13,2 10,6 12,1         
Useita kertoja päivässä 1,0 1,5 1,2         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 949 679 1628         
Soittamalla puhelimitse               
Ei kertaakaan 2,6 5,0 3,6         
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 8,1 17,6 11,9         
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 27,6 33,6 30,0         
Noin kerran viikossa 37,1 29,8 34,2         
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 23,7 13,7 19,7         
Useita kertoja päivässä 0,9 0,3 0,7         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 924 620 1544         
Videopuhelulla               
Ei kertaakaan 76,2 78,6 77,2         
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 9,4 8,7 9,1         
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 6,9 6,3 6,6         



Noin kerran viikossa 5,0 4,3 4,7         
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 2,5 1,9 2,3         
Useita kertoja päivässä 0,0 0,2 0,1         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 563 416 979         
Muulla viestipalvelulla               
Ei kertaakaan 9,9 17,6 13,0         
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 11,3 22,1 15,7         
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 28,4 30,3 29,2         
Noin kerran viikossa 26,1 18,8 23,2         
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 22,9 11,0 18,1         
Useita kertoja päivässä 1,3 0,2 0,9         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 750 511 1261         
Kirjeitse tai postikortilla               
Ei kertaakaan 49,0 62,5 54,6         
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 47,5 36,3 42,8         
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 2,7 0,9 2,0         
Noin kerran viikossa 0,3 0,2 0,3         
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 0,5 0,0 0,3         
Useita kertoja päivässä 0,0 0,0 0,0         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 588 424 1012         
                
Liitetaulukko 39. Kuinka usein keskimäärin on ollut yhteydessä kolmanneksi vanhimman lapsen kanssa viimeisten 
12 kuukauden aikana seuraavilla tavoilla (%) (SI k29_3a-e) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Tapaamalla kasvokkain               
Ei kertaakaan 2,3 3,6 2,9         
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 29,7 29,2 29,5         
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 30,3 31,1 30,7         
Noin kerran viikossa 19,8 20,6 20,2         
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 15,7 13,7 14,8         
Useita kertoja päivässä 2,0 1,8 1,9         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 343 277 620         
Soittamalla puhelimitse               
Ei kertaakaan 3,9 7,1 5,3         
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 8,6 16,1 11,8         
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 25,5 33,5 28,9         
Noin kerran viikossa 38,9 28,4 34,4         
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 22,6 15,0 19,3         
Useita kertoja päivässä 0,6 0,0 0,3         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 337 254 591         
Videopuhelulla               
Ei kertaakaan 74,3 82,0 77,9         
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 7,8 5,8 6,9         
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 9,6 4,8 7,4         
Noin kerran viikossa 5,5 5,3 5,4         



Päivittäin tai useita kertoja viikossa 2,3 2,1 2,2         
Useita kertoja päivässä 0,5 0,0 0,3         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 218 189 407         
Muulla viestipalvelulla               
Ei kertaakaan 12,7 21,3 16,5         
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 13,1 16,3 14,5         
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 25,8 32,1 28,6         
Noin kerran viikossa 26,6 14,9 21,4         
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 19,6 14,9 17,5         
Useita kertoja päivässä 2,2 0,5 1,4         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 275 221 496         
Kirjeitse tai postikortilla               
Ei kertaakaan 51,8 65,8 58,3         
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 44,1 32,1 38,6         
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 4,1 1,6 2,9         
Noin kerran viikossa 0,0 0,5 0,2         
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 0,0 0,0 0,0         
Useita kertoja päivässä 0,0 0,0 0,0         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n)               
                
Liitetaulukko 40. Kuinka usein keskimäärin on ollut yhteydessä neljänneksi vanhimman lapsen kanssa  
viimeisten 12 kuukauden aikana seuraavilla tavoilla (%) (SI k29_4a-e)           
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Tapaamalla kasvokkain               
Ei kertaakaan 3,0 3,6 3,3         
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 29,0 33,3 31,0         
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 29,0 28,6 28,8         
Noin kerran viikossa 23,0 19,1 21,2         
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 14,0 11,9 13,0         
Useita kertoja päivässä 2,0 3,6 2,7         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 100 84 184         
Soittamalla puhelimitse               
Ei kertaakaan 8,9 6,6 7,9         
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 7,9 23,7 14,7         
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 25,7 32,9 28,8         
Noin kerran viikossa 29,7 29,0 29,4         
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 25,7 7,9 18,1         
Useita kertoja päivässä 2,0 0,0 1,1         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 101 76 177         
Videopuhelulla               
Ei kertaakaan 80,6 85,5 82,8         
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 8,3 6,5 7,5         
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 2,8 3,2 3,0         
Noin kerran viikossa 4,2 3,2 3,7         
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 2,8 1,6 2,2         



Useita kertoja päivässä 1,4 0,0 0,8         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 72 62 134         
Muulla viestipalvelulla               
Ei kertaakaan 16,1 25,0 20,1         
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 12,4 20,6 16,1         
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 24,7 23,5 24,2         
Noin kerran viikossa 24,7 14,7 20,1         
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 21,0 16,2 18,8         
Useita kertoja päivässä 1,2 0,0 0,7         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 81 68 149         
Kirjeitse tai postikortilla               
Ei kertaakaan 48,0 67,2 56,8         
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 50,7 29,7 41,0         
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 1,3 3,1 2,2         
Noin kerran viikossa 0,0 0,0 0,0         
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 0,0 0,0 0,0         
Useita kertoja päivässä 0,0 0,0 0,0         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 75 64 139         
                
Liitetaulukko 41. Kuinka läheiseksi kokee lapsensa (%) (SI k30a-d)           
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Vanhin lapsi               
Erittäin läheiseksi 50,2 43,2 47,4         
Läheiseksi 41,1 46,9 43,5         
Ei läheiseksi eikä etäiseksi 6,2 7,1 6,6         
Etäiseksi 1,4 1,1 1,3         
Erittäin etäiseksi 1,1 1,7 1,3         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 1296 885 2181         
Toiseksi vanhin lapsi               
Erittäin läheiseksi 54,7 43,4 50,0         
Läheiseksi 40,8 48,8 44,2         
Ei läheiseksi eikä etäiseksi 3,2 4,7 3,8         
Etäiseksi 0,6 1,8 1,1         
Erittäin etäiseksi 0,7 1,3 0,9         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 999 709 1708         
Kolmanneksi vanhin lapsi               
Erittäin läheiseksi 54,4 48,0 51,6         
Läheiseksi 41,0 44,5 42,5         
Ei läheiseksi eikä etäiseksi 3,0 5,0 3,9         
Etäiseksi 0,8 0,7 0,8         
Erittäin etäiseksi 0,8 1,8 1,2         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 366 281 647         
Neljänneksi vanhin lapsi               
Erittäin läheiseksi 55,2 45,2 50,8         



Läheiseksi 41,0 51,2 45,5         
Ei läheiseksi eikä etäiseksi 3,8 1,2 2,7         
Etäiseksi 0,0 1,2 0,5         
Erittäin etäiseksi 0,0 1,2 0,5         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 105 84 189         
                
Liitetaulukko 42. Onko ollut ristiriitoja lapsen kanssa (%) (SI k31a-d)           
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Vanhin lapsi               
Ei koskaan 36,7 41,4 38,6         
Harvoin 49,3 47,4 48,5         
Silloin tällöin 12,0 10,0 11,2         
Usein 2,0 1,1 1,7         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 1296 888 2184         
Toiseksi vanhin lapsi               
Ei koskaan 41,5 47,1 43,8         
Harvoin 48,3 43,3 46,2         
Silloin tällöin 9,0 7,6 8,4         
Usein 1,2 2,0 1,5         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 1000 711 1711         
Kolmanneksi vanhin lapsi               
Ei koskaan 48,8 54,6 51,3         
Harvoin 42,4 37,3 40,2         
Silloin tällöin 7,2 6,7 7,0         
Usein 1,7 1,4 1,6         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 361 284 645         
Neljänneksi vanhin lapsi               
Ei koskaan 49,1 50,0 49,5         
Harvoin 42,5 45,5 43,8         
Silloin tällöin 8,5 3,4 6,2         
Usein 0,0 1,1 0,5         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 106 88 194         
                
Liitetaulukko 43. Onko ollut ristiriitoja lapsen nykyisen puolison kanssa (%) (SI k32a-d)     
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Vanhimman lapsen puoliso               
Ei koskaan 72,8 77,5 74,8         
Harvoin 20,2 18,4 19,5         
Silloin tällöin 5,3 3,4 4,5         
Usein 1,7 0,7 1,2         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 1093 770 1863         
Toiseksi vanhimman lapsen puoliso               
Ei koskaan 80,1 80,3 80,2         



Harvoin 17,3 16,5 17,0         
Silloin tällöin 2,0 2,5 2,2         
Usein 0,6 0,7 0,6         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 849 593 1442         
Kolmanneksi vanhimman lapsen puoliso               
Ei koskaan 82,0 86,9 84,2         
Harvoin 13,4 9,6 11,7         
Silloin tällöin 3,5 3,1 3,3         
Usein 1,1 0,4 0,8         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 284 229 513         
Neljänneksi vanhimman lapsen puoliso               
Ei koskaan 88,9 87,7 88,3         
Harvoin 9,9 11,0 10,4         
Silloin tällöin 1,2 1,4 1,3         
Usein 0,0 0,0 0,0         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 81 73 154         
                
Liitetaulukko 44. Onko saanut lapselta käytännön apua viimeisten 12 kuukauden aikana (%) (SI k34a-d) 

  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Vanhin lapsi               
Ei kertaakaan 29,1 37,0 32,3         
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 50,9 49,0 50,1         
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 16,4 11,2 14,3         
Noin kerran viikossa 3,0 2,3 2,7         
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 0,7 0,5 0,6         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 1278 881 2159         
Toiseksi vanhin lapsi               
Ei kertaakaan 26,1 34,4 29,5         
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 50,3 47,7 49,2         
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 18,2 13,4 16,2         
Noin kerran viikossa 4,0 3,8 4,0         
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 1,4 0,7 1,1         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 990 707 1697         
Kolmanneksi vanhin lapsi               
Ei kertaakaan 26,5 30,3 28,1         
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 47,9 45,9 47,0         
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 18,4 18,2 18,3         
Noin kerran viikossa 4,7 3,2 4,1         
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 2,5 2,5 2,5         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 359 281 640         
Neljänneksi vanhin lapsi               
Ei kertaakaan 25,0 34,9 29,4         
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 45,2 47,0 46,0         
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 21,2 15,7 18,7         



Noin kerran viikossa 6,7 1,2 4,3         
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 1,9 1,2 1,6         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 104 83 187         
                
Liitetaulukko 45. Onko saanut lapselta taloudellista tukea viimeisten 12 kuukauden aikana (%) (SI k35a-d) 

  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Vanhin lapsi               
Ei 95,7 97,6 96,5         
Kyllä 4,3 2,4 3,5         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 1278 885 2163         
Toiseksi vanhin lapsi               
Ei 95,3 98,3 96,6         
Kyllä 4,7 1,7 3,4         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 984 707 1691         
Kolmanneksi vanhin lapsi               
Ei 93,8 98,9 96,1         
Kyllä 6,2 1,1 3,9         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 355 283 638         
Neljänneksi vanhin lapsi               
Ei 95,2 98,8 96,8         
Kyllä 4,9 1,2 3,2         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 103 83 186         
                
Liitetaulukko 46. Kuinka paljon saanut lapselta taloudellista tukea yhteensä viimeisten 12 kuukauden aikana (%)  
(SI k35a-d)               
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Vanhin lapsi               
250 euroa tai alle 68,6 47,6 62,5         
Yli 250 euroa 31,4 52,4 37,5         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 51 21 72         
Toiseksi vanhin lapsi               
250 euroa tai alle 68,3 75,0 69,8         
Yli 250 euroa 31,7 25,0 30,2         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 41 12 53         
Kolmanneksi vanhin lapsi               
250 euroa tai alle 71,4 66,7 70,8         
Yli 250 euroa 28,6 33,3 29,2         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 21 3 24         
Neljänneksi vanhin lapsi               
250 euroa tai alle 25,0 0,0 20,0         



Yli 250 euroa 75,0 100,0 80,0         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 4 1 5         
                
Liitetaulukko 47. Onko hoitanut hänen lastaan/lapsiaan viimeisten 12 kuukauden aikana (%) (SI k36a-d) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Vanhin lapsi               
Ei kertaakaan 46,3 43,1 45,0         
1-6 kertaa 25,2 28,8 26,7         
7-12 kertaa 9,5 10,2 9,8         
13-25 kertaa 6,4 7,3 6,8         
26-50 kertaa 7,0 5,3 6,3         
Yli 50 kertaa 5,6 5,3 5,5         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 975 698 1673         
Toiseksi vanhin lapsi               
Ei kertaakaan 34,3 38,1 35,9         
1-6 kertaa 28,7 32,1 30,1         
7-12 kertaa 12,8 12,1 12,6         
13-25 kertaa 10,5 8,0 9,5         
26-50 kertaa 8,1 4,6 6,6         
Yli 50 kertaa 5,6 5,1 5,4         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 732 527 1259         
Kolmanneksi vanhin lapsi               
Ei kertaakaan 30,4 28,9 29,7         
1-6 kertaa 30,4 31,4 30,8         
7-12 kertaa 10,9 12,4 11,6         
13-25 kertaa 13,0 10,8 12,0         
26-50 kertaa 8,9 12,4 10,4         
Yli 50 kertaa 6,5 4,1 5,4         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 247 194 441         
Neljänneksi vanhin lapsi               
Ei kertaakaan 32,4 37,1 34,6         
1-6 kertaa 26,5 30,7 28,5         
7-12 kertaa 16,2 12,9 14,6         
13-25 kertaa 7,4 11,3 9,2         
26-50 kertaa 11,8 6,5 9,2         
Yli 50 kertaa 5,9 1,6 3,9         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 68 62 130         
                

  



Liitetaulukko 48. Kuinka monta tuntia hoiti hänen lapsiaan viimeisten 2 viikon aikana yhteensä (keskiarvo) (SI 
k37a-d) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Vanhin lapsi 12,1 9,5 10,9         
Yhteensä (n) 422 361 783         
Toiseksi vanhin lapsi 14,8 9,8 12,7         
Yhteensä (n) 361 253 614         
Kolmanneksi vanhin lapsi 16,0 11,9 14,0         
Yhteensä (n) 131 127 258         
Neljänneksi vanhin lapsi 6,6 5,7 6,1         
Yhteensä (n) 30 38 68         
                
Liitetaulukko 49. Onko lapsi rajoittanut viimeisten 12 kuukauden aikana yhteydenpitoa lapsenlapseen (%) (SI k39a-
d) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Vanhin lapsi               
Ei koskaan 97,8 98,1 97,9         
Harvoin 0,9 1,2 1,0         
Silloin tällöin 0,5 0,3 0,4         
Usein 0,8 0,5 0,7         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 978 670 1648         
Toiseksi vanhin lapsi               
Ei koskaan 97,6 97,6 97,6         
Harvoin 1,4 1,4 1,4         
Silloin tällöin 0,7 0,8 0,7         
Usein 0,4 0,2 0,3         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 743 504 1247         
Kolmanneksi vanhin lapsi               
Ei koskaan 97,6 97,4 97,5         
Harvoin 0,4 2,1 1,1         
Silloin tällöin 0,8 0,5 0,7         
Usein 1,2 0,0 0,7         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 251 192 443         
Neljänneksi vanhin lapsi               
Ei koskaan 97,1 100,0 98,5         
Harvoin 0,0 0,0 0,0         
Silloin tällöin 1,5 0,0 0,8         
Usein 1,5 0,0 0,8         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 68 62 130         
                

  



Liitetaulukko 50. Onko lapsen puoliso rajoittanut viimeisten 12 kuukauden aikana yhteydenpitoa lapsenlapseen 
(%)  
(SI k41a-d)               
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Vanhin lapsi               
Ei koskaan 95,5 97,1 96,2         
Harvoin 1,8 1,5 1,7         
Silloin tällöin 1,2 0,6 0,9         
Usein 1,5 0,8 1,2         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 934 657 1591         
Toiseksi vanhin lapsi               
Ei koskaan 96,9 97,4 97,1         
Harvoin 1,7 1,6 1,7         
Silloin tällöin 0,7 0,2 0,5         
Usein 0,7 0,8 0,8         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 707 500 1207         
Kolmanneksi vanhin lapsi               
Ei koskaan 97,5 97,4 97,4         
Harvoin 1,7 2,1 1,9         
Silloin tällöin 0,4 0,0 0,2         
Usein 0,4 0,5 0,5         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 238 191 429         
Neljänneksi vanhin lapsi               
Ei koskaan 98,5 100,0 99,2         
Harvoin 0,0 0,0 0,0         
Silloin tällöin 0,0 0,0 0,0         
Usein 1,5 0,0 0,8         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 66 62 128         
                
Liitetaulukko 51. Onko antanut lapselle muuta käytännön apua viimeisten 12 kuukauden aikana (%) (SI k43a-d) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Vanhin lapsi               
Ei kertaakaan 57,0 40,0 49,9         
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 34,0 46,7 39,3         
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 6,5 9,7 7,8         
Noin kerran viikossa 1,3 2,2 1,7         
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 1,3 1,4 1,3         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 1193 855 2048         
Toiseksi vanhin lapsi               
Ei kertaakaan 55,3 40,9 49,2         
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 35,4 44,5 39,2         
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 6,7 10,5 8,3         
Noin kerran viikossa 1,7 3,0 2,3         
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 0,9 1,1 0,9         



Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 923 665 1588         
Kolmanneksi vanhin lapsi               
Ei kertaakaan 60,3 35,6 49,4         
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 29,0 50,4 38,4         
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 8,1 11,0 9,4         
Noin kerran viikossa 1,8 1,1 1,5         
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 0,9 1,9 1,3         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 335 264 599         
Neljänneksi vanhin lapsi               
Ei kertaakaan 65,7 33,3 51,1         
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 27,5 52,4 38,7         
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 4,9 9,5 7,0         
Noin kerran viikossa 2,0 2,4 2,2         
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 0,0 2,4 1,1         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 102 84 186         
                
Liitetaulukko 52. Onko antanut lapselle taloudellista tukea viimeisten 12 kuukauden aikana (%) (SI k44a-d) 

  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Vanhin lapsi               
Ei 73,3 69,4 71,7         
Kyllä 26,7 30,6 28,3         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 1258 873 2131         
Toiseksi vanhin lapsi               
Ei 74,5 66,2 71,0         
Kyllä 25,5 33,8 29,0         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 975 699 1674         
Kolmanneksi vanhin lapsi               
Ei 78,3 68,2 73,9         
Kyllä 21,7 31,8 26,1         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 355 277 632         
Neljänneksi vanhin lapsi               
Ei 68,2 54,1 62,0         
Kyllä 31,8 45,9 38,0         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 107 85 192         
                

  



Liitetaulukko 53. Kuinka paljon antanut lapselle taloudellista tukea yhteensä viimeisten 12 kuukauden aikana (%)  
(SI k44a-d)               
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Vanhin lapsi               
250 euroa tai alle 35,0 25,6 30,8         
Yli 250 euroa 65,0 74,4 69,2         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 326 258 584         
Toiseksi vanhin lapsi               
250 euroa tai alle 36,4 28,8 32,6         
Yli 250 euroa 63,6 71,2 67,4         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 239 233 472         
Kolmanneksi vanhin lapsi               
250 euroa tai alle 44,7 29,9 36,8         
Yli 250 euroa 55,3 70,1 63,2         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 76 87 163         
Neljänneksi vanhin lapsi               
250 euroa tai alle 52,9 43,2 47,9         
Yli 250 euroa 47,1 56,8 52,1         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 34 37 71         
                
VANHEMMAT JA PUOLISON VANHEMMAT               
                
Liitetaulukko 54. Elääkö vanhempi/puolison vanhempi (%) (SI k45a-d, AL k20a-d)     
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Äiti               
Kyllä 9,4 8,1 8,9   94,5 94,5 94,5 
Ei 90,6 91,9 91,1   5,5 5,5 5,5 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1481 1026 2507   1246 691 1937 
Isä               
Kyllä 2,3 2,7 2,5   83,6 84,9 84,1 
Ei 97,7 97,4 97,6   16,4 15,1 15,9 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1391 981 2372   1243 689 1932 
Puolison äiti               
Kyllä 7,6 17,1 11,8   82,8 91,1 85,8 
Ei 92,4 82,9 88,2   17,2 8,9 14,2 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1002 806 1808   995 561 1556 
Puolison isä               
Kyllä 2,7 5,2 3,8   65,9 78,4 70,4 
Ei 97,3 94,9 96,2   34,1 21,7 29,6 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 966 776 1742   991 559 1550 



                
Liitetaulukko 55. Hän kuoli noin vuonna (keskiarvo) (SI k45a-d, AL k20a-d)         
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Äiti 1996,9 1996,6 1996,8   2011,4 2009,5 2010,7 
Yhteensä (n) 1296 921 2217   68 37 105 
Isä 1986,5 1987,2 1986,8   2006,3 2003,4 2005,3 
Yhteensä (n) 1377 959 2336   199 102 301 
Puolison äiti 1995,0 1997,8 1996,1   2006,5 2006,3 2006,5 
Yhteensä (n) 961 690 1651   166 46 212 
Puolison isä 1984,3 1987,8 1985,8   2002,2 2004,7 2002,9 
Yhteensä (n) 971 761 1732   324 116 440 
                
Liitetaulukko 56. Kenen kanssa asui 0-1-vuotiaana samassa kotitaloudessa (%) (SI k46, AL 21)   
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Biologisen äidin ja biologisen isän 95,4 94,6 95,1   97,5 98,3 97,8 
Biologisen äidin 3,8 3,5 3,7   2,1 1,0 1,7 
Biologisen isän 0,1 0,3 0,2   0,1 0,1 0,1 
Ei kummankaan kanssa 0,7 1,6 1,0   0,3 0,6 0,4 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1540 1064 2604   1245 690 1935 
                
Liitetaulukko 57. Ovatko biologiset vanhemmat eronneet (%) (SI k47, AL 22)         
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Eivät 91,1 92,3 91,6   74,1 76,1 74,8 
Kyllä 9,0 7,7 8,4   25,9 23,9 25,2 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1453 1010 2463   1218 674 1892 
                
Liitetaulukko 58. Minkä ikäinen vastaaja oli vanhempien erotessa (keskiarvo) (SI k47, AL k22)   
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Ikä 14,4 15,3 14,7   14,1 14,1 14,1 
Yhteensä (n) 131 76 207   315 159 474 
                
                
Liitetaulukko 59. Ovatko nykyisen puolison vanhemmat eronneet (%) (SI k48, AL 23)     
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Eivät 92,4 90,3 91,4   72,3 74,7 73,2 
Kyllä 7,6 9,7 8,6   27,7 25,3 26,8 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1063 876 1939   936 522 1458 
                
                

  



Liitetaulukko 60. Minä vuonna vanhemmat ja puolison vanhemmat ovat syntyneet (keskiarvo) (SI k49a-d, AL k24a-
d) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Äiti 1922,8 1920,7 1921,8   1948,6 1948,7 1948,6 
Yhteensä (n) 228 187 415   1177 645 1822 
Isä 1917,5 1916,4 1916,9   1946,9 1946,9 1946,9 
Yhteensä (n) 133 152 285   1046 587 1633 
Puolison äiti 1921,5 1924,5 1923,3   1947,8 1950,2 1948,7 
Yhteensä (n) 135 210 345   802 490 1292 
Puolison isä 1917,0 1919,9 1918,8   1946,8 1948,9 1947,6 
Yhteensä (n) 96 145 241   651 426 1077 
                
Liitetaulukko 61. Missä hän asuu (%) (SI k50a-d)               
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Äiti               
Omassa kodissaan 68,2 52,6 62,4         
Vastaajan luona 0,0 0,0 0,0         
Jonkun muun sukulaisen kodissa 0,0 2,6 0,9         
Palvelutalossa 17,8 26,9 21,1         
Vanhainkodissa tai sairaalassa 9,6 7,7 8,9         
Muualla 4,4 10,3 6,6         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 135 78 213         
Isä               
Omassa kodissaan 65,4 56,5 61,2         
Vastaajan luona 0,0 0,0 0,0         
Jonkun muun sukulaisen kodissa 0,0 0,0 0,0         
Palvelutalossa 15,4 17,4 16,3         
Vanhainkodissa tai sairaalassa 7,7 0,0 4,1         
Muualla 11,5 26,1 18,4         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 26 23 49         
Puolison äiti               
Omassa kodissaan 62,0 70,2 67,3         
Vastaajan luona 0,0 0,0 0,0         
Jonkun muun sukulaisen kodissa 1,4 1,5 1,5         
Palvelutalossa 22,5 20,2 21,0         
Vanhainkodissa tai sairaalassa 11,3 4,5 6,8         
Muualla 2,8 3,7 3,4         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 71 134 205         
Puolison isä               
Omassa kodissaan 65,2 70,0 68,3         
Vastaajan luona 0,0 0,0 0,0         
Jonkun muun sukulaisen kodissa 0,0 2,5 1,6         
Palvelutalossa 17,4 12,5 14,3         
Vanhainkodissa tai sairaalassa 8,7 5,0 6,4         
Muualla 8,7 10,0 9,5         
Yhteensä (%) 100 100 100         



Yhteensä (n) 23 40 63         
                
Liitetaulukko 62. Onko hän vastaajan/puolison biologinen vanhempi (%) (AL k25a-d)     
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Äiti               
Kyllä         99,24 99,23 99,24 
Ei         0,34 0,15 0,27 
En tiedä         0,42 0,62 0,49 
Yhteensä (%)         100,0 100,0 100,0 
Yhteensä (n)         1184 650 1834 
Isä               
Kyllä         98,97 98,48 98,79 
Ei         0,47 0,51 0,48 
En tiedä         0,56 1,01 0,72 
Yhteensä (%)         100,0 100,0 100,0 
Yhteensä (n)         1063 593 1656 
Puolison äiti               
Kyllä         99,64 99,02 99,4 
Ei         0,24 0,39 0,3 
En tiedä         0,12 0,59 0,3 
Yhteensä (%)         100,0 100,0 100,0 
Yhteensä (n)         832 509 1341 
Puolison isä               
Kyllä         98,12 97,3 97,8 
Ei         1,74 2,03 1,85 
En tiedä         0,14 0,68 0,35 
Yhteensä (%)         100,0 100,0 100,0 
Yhteensä (n)         691 444 1135 
                
Liitetaulukko 63. Millaisena pitää hänen taloudellista tilannettaan (%) (AL k26a-d)     
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Äiti               
Varakas         3,4 3,72 3,51 
Hyvin toimeen tuleva         18,27 18,27 18,27 
Keskituloinen         34,75 36,22 35,27 
Pienituloinen         43,59 41,8 42,95 
Yhteensä (%)         100,0 100,0 100,0 
Yhteensä (n)         1177 646 1823 
Isä               
Varakas         5,01 5,67 5,25 
Hyvin toimeen tuleva         26,69 23,02 25,37 
Keskituloinen         42,1 42,96 42,41 
Pienituloinen         26,2 28,35 26,98 
Yhteensä (%)         100,0 100,0 100,0 
Yhteensä (n)         1038 582 1620 
Puolison äiti               
Varakas         3,9 2,8 3,5 
Hyvin toimeen tuleva         17,7 16,0 17,0 



Keskituloinen         41,5 38,3 40,3 
Pienituloinen         36,9 43,0 39,2 
Yhteensä (%)         100,0 100,0 100,0 
Yhteensä (n)         821 507 1328 
Puolison isä               
Varakas         8,4 6,4 7,6 
Hyvin toimeen tuleva         25,2 24,1 24,7 
Keskituloinen         43,9 42,0 43,1 
Pienituloinen         22,6 27,5 24,5 
Yhteensä (%)         100,0 100,0 100,0 
Yhteensä (n)         656 436 1092 
                
Liitetaulukko 64. Miten kaukana hän asuu (%) (AL k27a-d)             
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Äiti               
Alle 1 kilometrin päässä         2,99 2,78 2,91 
1-5 kilometrin päässä         16,04 12,65 14,84 
5-25 kilometrin päässä         24,57 26,39 25,22 
25-100 kilometrin päässä         19,97 20,06 20,0 
100-500 kilometrin päässä         29,95 31,94 30,66 
Yli 500 kilometrin päässä         6,48 6,17 6,37 
Yhteensä (%)         100,0 100,0 100,0 
Yhteensä (n)         1172 648 1820 
Isä               
Alle 1 kilometrin päässä         2,71 3,11 2,86 
1-5 kilometrin päässä         14,24 12,09 13,47 
5-25 kilometrin päässä         21,9 24,01 22,66 
25-100 kilometrin päässä         21,41 20,38 21,04 
100-500 kilometrin päässä         32,66 34,37 33,27 
Yli 500 kilometrin päässä         7,07 6,04 6,7 
Yhteensä (%)         100,0 100,0 100,0 
Yhteensä (n)         1032 579 1611 
Puolison äiti               
Alle 1 kilometrin päässä         3,05 2,75 2,94 
1-5 kilometrin päässä         15,38 9,82 13,25 
5-25 kilometrin päässä         25,52 25,93 25,68 
25-100 kilometrin päässä         19,29 21,41 20,11 
100-500 kilometrin päässä         28,33 31,43 29,52 
Yli 500 kilometrin päässä         8,42 8,64 8,51 
Yhteensä (%)         100,0 100,0 100,0 
Yhteensä (n)         819 509 1328 
Puolison isä               
Alle 1 kilometrin päässä         2,62 2,98 2,76 
1-5 kilometrin päässä         13,56 8,03 11,34 
5-25 kilometrin päässä         25,73 25,69 25,71 
25-100 kilometrin päässä         17,72 24,08 20,28 
100-500 kilometrin päässä         30,35 29,82 30,14 
Yli 500 kilometrin päässä         10,02 9,4 9,77 
Yhteensä (%)         100,0 100,0 100,0 
Yhteensä (n)         649 436 1085 



                
Liitetaulukko 65. Millaiseksi arvioi hänen terveydentilansa (%) (AL k28a-d)         
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Äiti               
Erittäin hyväksi         7,3 4,8 6,4 
Hyväksi         44,4 43,7 44,1 
Kohtalaiseksi         34,5 40,3 36,6 
Huonoksi         11,2 7,7 10,0 
Erittäin huonoksi         1,7 2,2 1,9 
Ei osaa sanoa         0,9 1,4 1,0 
Yhteensä (%)         100,0 100,0 100,0 
Yhteensä (n)         1176 650 1826 
Isä               
Erittäin hyväksi         5,59 2,74 4,57 
Hyväksi         39,73 39,38 39,61 
Kohtalaiseksi         38,48 40,24 39,11 
Huonoksi         10,7 13,18 11,6 
Erittäin huonoksi         4,15 2,57 3,58 
Ei osaa sanoa         1,35 1,88 1,54 
Yhteensä (%)         100,0 100,0 100,0 
Yhteensä (n)         1037 584 1621 
Puolison äiti               
Erittäin hyväksi         6,5 5,5 6,1 
Hyväksi         40,9 39,2 40,2 
Kohtalaiseksi         36,7 43,7 39,4 
Huonoksi         11,8 8,0 10,4 
Erittäin huonoksi         3,4 1,8 2,8 
Ei osaa sanoa         0,7 1,8 1,1 
Yhteensä (%)         100,0 100,0 100,0 
Yhteensä (n)         820 510 1330 
Puolison isä               
Erittäin hyväksi         3,5 4,1 3,8 
Hyväksi         39,5 35,6 37,9 
Kohtalaiseksi         38,6 41,5 39,8 
Huonoksi         13,0 14,5 13,6 
Erittäin huonoksi         2,9 1,8 2,5 
Ei osaa sanoa         2,5 2,5 2,5 
Yhteensä (%)         100,0 100,0 100,0 
Yhteensä (n)         653 441 1094 
                
Liitetaulukko 66. Kuinka usein on keskimäärin ollut yhteydessä toisiinsa viimeisten 12 kuukauden aikana  
henkilökohtaisesti, puhelimitse, sähköpostitse tai muuten internetin välityksellä (%) (SI k51a-d, AL k29a-d) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Äiti               
Ei kertaakaan 5,3 19,8 11,1   2,04 1,39 1,81 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 6,1 11,6 8,3   5,1 8,94 6,46 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 13,0 18,6 15,2   14,1 28,51 19,22 
Noin kerran viikossa 26,0 29,1 27,2   31,95 35,13 33,08 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 39,7 17,4 30,9   41,8 24,5 35,65 



Useita kertoja päivässä 9,9 3,5 7,4   5,01 1,54 3,78 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 131 86 217   1177 649 1826 
Isä               
Ei kertaakaan 9,5 54,8 36,5   3,28 2,75 3,09 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 19,1 3,2 9,6   15,54 16,01 15,71 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 14,3 12,9 13,5   28,96 28,23 28,7 
Noin kerran viikossa 33,3 16,1 23,1   30,21 29,95 30,12 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 19,1 12,9 15,4   20,46 21,51 20,84 
Useita kertoja päivässä 4,8 0,0 1,9   1,54 1,55 1,55 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 21 31 52   1036 581 1617 
Puolison äiti               
Ei kertaakaan 5,8 10,0 8,6   3,54 5,92 4,45 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 23,2 20,7 21,5   25,98 23,67 25,09 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 20,3 24,3 23,0   32,56 31,76 32,25 
Noin kerran viikossa 27,5 20,7 23,0   26,34 24,85 25,77 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 17,4 22,9 21,1   11,1 12,82 11,76 
Useita kertoja päivässä 5,8 1,4 2,9   0,49 0,99 0,68 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 69 140 209   820 507 1327 
Puolison isä               
Ei kertaakaan 28,6 30,8 30,1   7,33 10,02 8,41 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 38,1 25,0 28,8   34,66 29,16 32,45 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 14,3 19,2 17,8   30,99 32,35 31,54 
Noin kerran viikossa 4,8 13,5 11,0   19,08 19,36 19,2 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 14,3 11,5 12,3   7,48 8,66 7,95 
Useita kertoja päivässä 0,0 0,0 0,0   0,46 0,46 0,46 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 21 52 73   655 439 1094 
                
Liitetaulukko 67. Kuinka usein keskimäärin on ollut yhteydessä äidin kanssa viimeisten 12 kuukauden  
aikana seuraavilla tavoilla (%) (AL k30_1a-e)               
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Tapaamalla kasvokkain               
Ei kertaakaan         1,2 0,9 1,1 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa         32,8 43,2 36,5 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa         34,4 28,4 32,3 
Noin kerran viikossa         18,5 17,2 18,1 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa         11,5 9,2 10,7 
Useita kertoja päivässä         1,6 1,1 1,4 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         1160 641 1801 
Soittamalla puhelimitse (ilman videokuvaa)               
Ei kertaakaan         2,4 1,7 2,2 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa         9,1 17,9 12,2 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa         19,8 35,2 25,2 
Noin kerran viikossa         34,4 33,6 34,1 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa         32,2 11,6 24,9 
Useita kertoja päivässä         2,2 0,0 1,4 



Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         1158 637 1795 
Videopuhelulla               
Ei kertaakaan         83,5 82,6 83,2 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa         9,7 13,0 10,8 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa         3,5 2,8 3,3 
Noin kerran viikossa         1,8 0,8 1,5 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa         1,3 0,8 1,1 
Useita kertoja päivässä         0,2 0,0 0,1 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         1139 616 1755 
Muulla viestipalvelulla               
Ei kertaakaan         12,1 15,3 13,2 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa         12,8 25,3 17,2 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa         21,0 28,2 23,6 
Noin kerran viikossa         25,0 19,4 23,1 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa         26,4 11,0 21,0 
Useita kertoja päivässä         2,7 0,8 2,0 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         1151 628 1779 
Kirjeitse tai postikortilla               
Ei kertaakaan         44,0 50,9 46,4 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa         54,1 48,5 52,1 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa         1,7 0,3 1,2 
Noin kerran viikossa         0,1 0,3 0,2 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa         0,1 0,0 0,1 
Useita kertoja päivässä         0,0 0,0 0,0 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         1147 621 1768 
                
Liitetaulukko 68. Kuinka usein keskimäärin on ollut yhteydessä isän kanssa viimeisten 12 kuukauden  
aikana seuraavilla tavoilla (%) (AL k30_2a-e)               
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Tapaamalla kasvokkain               
Ei kertaakaan         2,1 1,9 2,0 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa         38,9 43,9 40,7 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa         32,9 26,5 30,6 
Noin kerran viikossa         16,2 17,1 16,5 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa         8,8 8,8 8,8 
Useita kertoja päivässä         1,1 1,8 1,3 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         1008 569 1577 
Soittamalla puhelimitse (ilman videokuvaa)               
Ei kertaakaan         6,5 6,6 6,5 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa         33,0 25,7 30,4 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa         31,8 32,6 32,1 
Noin kerran viikossa         19,5 22,3 20,5 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa         9,1 12,4 10,3 
Useita kertoja päivässä         0,2 0,4 0,3 
Yhteensä (%)         100 100 100 



Yhteensä (n)         1004 564 1568 
Videopuhelulla               
Ei kertaakaan         86,8 86,8 86,8 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa         9,2 9,1 9,2 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa         2,3 2,5 2,4 
Noin kerran viikossa         1,6 0,9 1,4 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa         0,1 0,7 0,3 
Useita kertoja päivässä         0,0 0,0 0,0 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         989 552 1541 
Muulla viestipalvelulla               
Ei kertaakaan         25,4 30,8 27,3 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa         29,8 29,3 29,6 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa         24,4 22,5 23,7 
Noin kerran viikossa         13,5 11,5 12,8 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa         6,7 5,9 6,4 
Useita kertoja päivässä         0,3 0,0 0,2 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         1001 559 1560 
Kirjeitse tai postikortilla               
Ei kertaakaan         59,7 70,8 63,7 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa         39,2 28,5 35,4 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa         1,0 0,5 0,8 
Noin kerran viikossa         0,1 0,2 0,1 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa         0,0 0,0 0,0 
Useita kertoja päivässä         0,0 0,0 0,0 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         994 555 1549 
                
Liitetaulukko 69. Kuinka usein keskimäärin on ollut yhteydessä puolison äidin kanssa viimeisten 12 kuukauden  
aikana seuraavilla tavoilla (%) (AL k30_3a-e)               
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Tapaamalla kasvokkain               
Ei kertaakaan         3,0 2,1 2,7 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa         49,9 46,7 48,7 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa         32,1 31,8 32,0 
Noin kerran viikossa         11,5 15,1 12,9 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa         3,4 4,0 3,6 
Useita kertoja päivässä         0,1 0,4 0,2 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         798 478 1276 
Soittamalla puhelimitse (ilman videokuvaa)               
Ei kertaakaan         25,9 31,6 28,0 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa         36,8 47,0 40,6 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa         23,8 14,7 20,4 
Noin kerran viikossa         10,3 5,3 8,4 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa         3,0 1,5 2,4 
Useita kertoja päivässä         0,1 0,0 0,1 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         793 475 1268 



Videopuhelulla               
Ei kertaakaan         88,9 87,9 88,5 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa         7,1 8,1 7,5 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa         2,8 3,0 2,9 
Noin kerran viikossa         1,0 1,1 1,0 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa         0,3 0,0 0,2 
Useita kertoja päivässä         0,0 0,0 0,0 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         791 470 1261 
Muulla viestipalvelulla               
Ei kertaakaan         32,8 45,4 37,5 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa         28,8 35,8 31,4 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa         22,0 12,8 18,6 
Noin kerran viikossa         11,6 4,5 9,0 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa         4,8 1,3 3,5 
Useita kertoja päivässä         0,0 0,2 0,1 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         794 469 1263 
Kirjeitse tai postikortilla               
Ei kertaakaan         57,1 68,0 61,2 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa         41,9 31,3 38,0 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa         1,0 0,6 0,9 
Noin kerran viikossa         0,0 0,0 0,0 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa         0,0 0,0 0,0 
Useita kertoja päivässä         0,0 0,0 0,0 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         793 469 1262 
                
Liitetaulukko 70. Kuinka usein keskimäärin on ollut yhteydessä puolison isän kanssa viimeisten 12 kuukauden 
aikana seuraavilla tavoilla (%) (AL k30_4a-e)               
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Tapaamalla kasvokkain               
Ei kertaakaan         3,3 3,5 3,4 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa         53,4 47,0 50,9 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa         30,6 32,7 31,4 
Noin kerran viikossa         9,5 12,3 10,6 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa         3,1 4,3 3,6 
Useita kertoja päivässä         0,2 0,3 0,2 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         614 398 1012 
Soittamalla puhelimitse (ilman videokuvaa)               
Ei kertaakaan         50,1 35,9 44,5 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa         37,2 42,9 39,4 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa         9,0 13,6 10,8 
Noin kerran viikossa         3,0 5,8 4,1 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa         0,8 1,5 1,1 
Useita kertoja päivässä         0,0 0,3 0,1 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         611 396 1007 
Videopuhelulla               



Ei kertaakaan         91,6 89,3 90,7 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa         5,6 7,4 6,3 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa         1,8 2,3 2,0 
Noin kerran viikossa         0,8 0,8 0,8 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa         0,2 0,3 0,2 
Useita kertoja päivässä         0,0 0,0 0,0 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         609 392 1001 
Muulla viestipalvelulla               
Ei kertaakaan         59,8 60,1 59,9 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa         28,2 27,3 27,8 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa         7,7 6,6 7,3 
Noin kerran viikossa         3,1 4,6 3,7 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa         1,2 0,8 1,0 
Useita kertoja päivässä         0,0 0,8 0,3 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         610 396 1006 
Kirjeitse tai postikortilla               
Ei kertaakaan         72,0 80,1 75,2 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa         27,9 19,7 24,6 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa         0,2 0,3 0,2 
Noin kerran viikossa         0,0 0,0 0,0 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa         0,0 0,0 0,0 
Useita kertoja päivässä         0,0 0,0 0,0 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         606 397 1003 
                
Liitetaulukko 71. Kuinka läheiseksi kokee hänet (%) (AL k31a-d)           
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Äiti               
Erittäin läheiseksi         49,5 34,3 44,1 
Läheiseksi         34,2 48,1 39,1 
Ei läheiseksi eikä etäiseksi         11,0 11,6 11,2 
Etäiseksi         2,8 4,0 3,2 
Erittäin etäiseksi         2,6 2,0 2,4 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         1177 647 1824 
Isä               
Erittäin läheiseksi         31,0 28,1 29,9 
Läheiseksi         42,7 46,8 44,2 
Ei läheiseksi eikä etäiseksi         15,7 16,4 16,0 
Etäiseksi         6,2 6,0 6,1 
Erittäin etäiseksi         4,4 2,8 3,8 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         1036 581 1617 
Puolison äiti               
Erittäin läheiseksi         7,2 4,5 6,2 
Läheiseksi         40,8 41,4 41,0 
Ei läheiseksi eikä etäiseksi         38,0 42,4 39,7 
Etäiseksi         8,2 7,9 8,1 



Erittäin etäiseksi         5,9 3,8 5,1 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         819 507 1326 
Puolison isä               
Erittäin läheiseksi         3,4 3,9 3,6 
Läheiseksi         32,0 35,3 33,3 
Ei läheiseksi eikä etäiseksi         40,1 45,0 42,1 
Etäiseksi         15,8 9,4 13,2 
Erittäin etäiseksi         8,7 6,4 7,8 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         653 436 1089 
                
Liitetaulukko 72. Onko ollut ristiriitoja hänen kanssaan (%) (AL k32a-d)         
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Äiti               
Ei koskaan         16,8 26,6 20,3 
Harvoin         51,4 53,9 52,3 
Silloin tällöin         24,1 15,5 21,0 
Usein         7,8 4,0 6,5 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         1176 646 1822 
Isä               
Ei koskaan         23,6 23,9 23,7 
Harvoin         52,4 56,4 53,8 
Silloin tällöin         18,2 16,2 17,5 
Usein         5,8 3,6 5,0 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         1036 582 1618 
Puolison äiti               
Ei koskaan         46,6 59,6 51,6 
Harvoin         36,8 32,0 34,9 
Silloin tällöin         13,2 7,9 11,2 
Usein         3,4 0,6 2,3 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         816 507 1323 
Puolison isä               
Ei koskaan         61,4 67,4 63,8 
Harvoin         30,0 29,4 29,8 
Silloin tällöin         6,6 2,6 5,0 
Usein         2,0 0,7 1,5 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         653 432 1085 
                

  



Liitetaulukko 73. Onko hän hoitanut vastaajan lapsia viimeisten 12 kuukauden aikana (%) (AL k34a-d) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Äiti               
Ei kertaakaan         31,7 28,7 30,7 
1-6 kertaa         32,3 42,7 35,9 
7-12 kertaa         11,2 10,3 10,9 
13-25 kertaa         10,8 9,7 10,4 
26-50 kertaa         6,3 5,2 5,9 
Yli 50 kertaa         7,8 3,5 6,3 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         864 464 1328 
Isä               
Ei kertaakaan         44,2 42,4 43,5 
1-6 kertaa         29,4 37,1 32,1 
7-12 kertaa         8,9 7,8 8,5 
13-25 kertaa         8,5 6,3 7,7 
26-50 kertaa         4,5 4,1 4,4 
Yli 50 kertaa         4,6 2,4 3,9 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         756 413 1169 
Puolison äiti               
Ei kertaakaan         42,6 30,1 37,9 
1-6 kertaa         33,1 35,8 34,1 
7-12 kertaa         9,7 13,7 11,2 
13-25 kertaa         8,8 11,4 9,8 
26-50 kertaa         3,8 4,7 4,1 
Yli 50 kertaa         2,1 4,2 2,9 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         662 402 1064 
Puolison isä               
Ei kertaakaan         54,8 39,7 48,9 
1-6 kertaa         29,6 37,6 32,7 
7-12 kertaa         5,7 9,3 7,1 
13-25 kertaa         6,4 9,6 7,7 
26-50 kertaa         1,9 1,8 1,8 
Yli 50 kertaa         1,7 2,0 1,8 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         531 343 874 
                

  



Liitetaulukko 74. Kuinka monta tuntia hän hoiti lapsia viimeisten 2 viikon aikana yhteensä (keskiarvo) (AL k35a-d) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Äiti         7,6 5,7 6,9 
Yhteensä (n)         673 372 1045 
Isä         4,7 3,1 4,1 
Yhteensä (n)         569 327 896 
Puolison äiti         3,4 5,3 4,2 
Yhteensä (n)         515 337 852 
Puolison isä         2,1 2,5 2,3 
Yhteensä (n)         412 274 686 
                
Liitetaulukko 75. Onko vastaaja kokenut tarpeelliseksi rajoittaa tämän isovanhemman yhteydenpitoa 
lapsenlapseen (%) (AL k37a-d) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Äiti               
Kyllä         5,1 4,2 4,8 
Ei         94,9 95,9 95,2 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         864 458 1322 
Isä               
Kyllä         4,8 2,7 4,0 
Ei         95,2 97,3 96,0 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         757 409 1166 
Puolison äiti               
Kyllä         4,7 2,5 3,9 
Ei         95,3 97,5 96,2 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         661 403 1064 
Puolison isä               
Kyllä         4,1 2,1 3,3 
Ei         95,9 98,0 96,7 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         537 342 879 
                
Liitetaulukko 76. Onko saanut häneltä muuta käytännön apua viimeisten 12 kuukauden aikana (%) (AL k39a-d) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Äiti               
Ei kertaakaan         36,2 46,1 39,7 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa         43,3 40,8 42,4 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa         14,4 10,6 13,1 
Noin kerran viikossa         3,8 1,4 3,0 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa         2,2 1,1 1,8 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         1171 642 1813 
Isä               
Ei kertaakaan         38,8 38,5 38,7 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa         41,7 42,8 42,1 



Noin 1-3 kertaa kuukaudessa         14,7 14,7 14,7 
Noin kerran viikossa         3,4 2,4 3,1 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa         1,5 1,6 1,5 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         1027 579 1606 
Puolison äiti               
Ei kertaakaan         57,6 49,4 54,4 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa         34,1 40,3 36,5 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa         6,9 7,9 7,3 
Noin kerran viikossa         0,9 1,8 1,2 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa         0,6 0,6 0,6 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         815 506 1321 
Puolison isä               
Ei kertaakaan         58,0 49,7 54,7 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa         34,7 40,4 37,0 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa         5,8 7,9 6,6 
Noin kerran viikossa         0,8 1,9 1,2 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa         0,8 0,2 0,6 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         652 433 1085 
                
Liitetaulukko 77. Onko saanut häneltä taloudellista tukea viimeisten 12 kuukauden aikana (%) (AL k40a-d) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Äiti               
Ei         60,0 67,8 62,8 
Kyllä         40,0 32,2 37,2 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         1168 642 1810 
Isä               
Ei         64,9 68,3 66,1 
Kyllä         35,1 31,7 33,9 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         1025 577 1602 
Puolison äiti               
Ei         82,2 83,8 82,8 
Kyllä         17,8 16,2 17,2 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         814 506 1320 
Puolison isä               
Ei         84,7 85,0 84,8 
Kyllä         15,3 15,0 15,2 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         654 434 1088 
                

  



Liitetaulukko 78. Kuinka paljon on saanut häneltä taloudellista tukea yhteensä viimeisten 12 kuukauden aikana (%) 
(AL k40a-d) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Äiti               
250 euroa tai alle         52,0 44,4 49,7 
Yli 250 euroa         48,0 55,6 50,3 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         467 207 674 
Isä               
250 euroa tai alle         49,7 45,9 48,4 
Yli 250 euroa         50,3 54,1 51,6 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         360 183 543 
Puolison äiti               
250 euroa tai alle         54,8 63,4 57,9 
Yli 250 euroa         45,2 36,6 42,1 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         146 82 228 
Puolison isä               
250 euroa tai alle         52,0 57,6 54,2 
Yli 250 euroa         48,0 42,4 45,8 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         100 66 166 
                
Liitetaulukko 79. Onko antanut hänelle käytännön apua viimeisten 12 kuukauden aikana (%) (AL k41a-d) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Äiti               
Ei kertaakaan         16,7 18,0 17,2 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa         54,1 53,5 53,9 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa         22,4 22,3 22,4 
Noin kerran viikossa         5,0 4,8 5,0 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa         1,7 1,4 1,6 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         1171 645 1816 
Isä               
Ei kertaakaan         29,8 22,8 27,3 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa         50,5 52,3 51,2 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa         15,6 19,7 17,1 
Noin kerran viikossa         2,7 4,3 3,3 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa         1,4 0,9 1,2 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         1030 579 1609 
Puolison äiti               
Ei kertaakaan         46,1 33,7 41,4 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa         42,6 53,9 46,9 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa         9,1 9,9 9,4 
Noin kerran viikossa         1,7 2,2 1,9 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa         0,5 0,4 0,5 
Yhteensä (%)         100 100 100 



Yhteensä (n)         817 505 1322 
Puolison isä               
Ei kertaakaan         56,3 42,2 50,6 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa         37,0 45,9 40,6 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa         5,4 9,4 7,0 
Noin kerran viikossa         0,8 2,3 1,4 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa         0,6 0,2 0,5 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         654 436 1090 
                
Liitetaulukko 80. Onko antanut hänelle taloudellista tukea viimeisten 12 kuukauden aikana (%) (AL k42a-d) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Äiti               
Ei         89,9 87,4 89,0 
Kyllä         10,1 12,6 11,0 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         1171 642 1813 
Isä               
Ei         94,7 92,4 93,9 
Kyllä         5,3 7,6 6,1 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         1033 579 1612 
Puolison äiti               
Ei         96,1 95,0 95,7 
Kyllä         3,9 5,0 4,3 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         817 503 1320 
Puolison isä               
Ei         97,4 96,1 96,9 
Kyllä         2,6 3,9 3,1 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         654 433 1087 
                
Liitetaulukko 81. Kuinka paljon antanut hänelle taloudellista tukea yhteensä viimeisten 12 kuukauden aikana (%) 
(AL k42a-d) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Äiti               
250 euroa tai alle         76,3 56,8 68,3 
Yli 250 euroa         23,7 43,2 31,7 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         118 81 199 
Isä               
250 euroa tai alle         87,3 61,4 75,8 
Yli 250 euroa         12,7 38,6 24,2 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         55 44 99 
Puolison äiti               
250 euroa tai alle         75,0 80,0 77,2 
Yli 250 euroa         25,0 20,0 22,8 



Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         32,0 25,0 57,0 
Puolison isä               
250 euroa tai alle         70,6 82,4 76,5 
Yli 250 euroa         29,4 17,7 23,5 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         17 17 34 
                
                
SISARUKSET               
                
Liitetaulukko 82. Kuinka monta sisarusta on tai on ollut (keskiarvo) (SI k52a-c, AL k43a-c)     
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Yhteensä sisaruksia 3,8 3,6 3,7   2,0 2,0 2,0 
Yhteensä (n) 1429 958 2387   1132 600 1732 
Siskoja 2,3 2,0 2,2   1,5 1,5 1,5 
Yhteensä (n) 1167 801 1968   747 397 1144 
Veljiä 2,2 2,3 2,2   1,5 1,6 1,5 
Yhteensä (n) 1223 799 2022   744 383 1127 
                
Liitetaulukko 83. Monesko vastaaja on ikäjärjestyksessä sisarussarjasta (keskiarvo) (SI k53, AL k44)   
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Monesko 2,7 2,6 2,7   2,0 1,9 1,9 
Yhteensä (n) 1428 987 2415   1132 604 1736 
                
Liitetaulukko 84. Minä vuonna sisarus on syntynyt (keskiarvo) (SI k54a-d, AL k45a-d)     
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
          Naiset Miehet Kaikki 
Vanhin sisarus 1944,3 1944,5 1944,4   1974,1 1973,9 1974,0 
Yhteensä (n) 1270 876 2146   1098 588 1686 
Toiseksi vanhin sisarus 1947,5 1947,5 1947,5   1977,8 1978,4 1978,0 
Yhteensä (n) 1039 687 1726   590 299 889 
Kolmanneksi vanhin sisarus 1950,1 1949,8 1950,0   1980,8 1980,7 1980,7 
Yhteensä (n) 775 497 1272   252 126 378 
Neljänneksi vanhin sisarus 1952,1 1950,5 1951,5   1982,4 1980,5 1981,8 
Yhteensä (n) 508 302 810   110 50 160 
                
Liitetaulukko 85. Sisaruksen sukupuoli (%) (SI k55a-d, AL k46a-d)           
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Vanhin sisarus               
Nainen 56,6 52,9 55,1   52,5 52,0 52,3 
Mies 43,4 47,1 44,9   47,5 48,0 47,7 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1296 898 2194   1103 588 1691 
Toiseksi vanhin sisarus               
Nainen 54,0 47,7 51,5   47,7 47,9 47,8 
Mies 46,0 52,3 48,5   52,3 52,1 52,2 



Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1064 713 1777   595 305 900 
Kolmanneksi vanhin sisarus               
Nainen 49,6 47,3 48,7   48,2 45,3 47,3 
Mies 50,4 52,7 51,3   51,8 54,7 52,7 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 801 524 1325   255 128 383 
Neljänneksi vanhin sisarus               
Nainen 47,9 47,8 47,9   42,0 51,0 44,8 
Mies 52,1 52,2 52,1   58,0 49,0 55,2 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 530 324 854   112 51 163 
                
Liitetaulukko 86. Onko vastaajalla hänen kanssaan (%) (SI k56a-d, AL k47a-d)         
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Vanhin sisarus               
Yhteinen äiti ja isä 91,5 91,9 91,7   90,7 89,1 90,1 
Vain yhteinen äiti 5,9 5,5 5,7   4,9 6,3 5,4 
Vain yhteinen isä 2,1 2,1 2,1   4,2 3,7 4,0 
Ei kumpaakaan 0,5 0,5 0,5   0,3 0,9 0,5 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1303 892 2195   1103 589 1692 
Toiseksi vanhin sisarus               
Yhteinen äiti ja isä 93,3 94,6 93,8   86,7 87,1 86,8 
Vain yhteinen äiti 4,1 3,5 3,9   6,2 3,2 5,2 
Vain yhteinen isä 2,4 1,4 2,0   5,7 7,8 6,4 
Ei kumpaakaan 0,2 0,4 0,3   1,5 1,9 1,7 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1069 706 1775   601 309 910 
Kolmanneksi vanhin sisarus               
Yhteinen äiti ja isä 93,7 94,4 94,0   79,2 79,8 79,4 
Vain yhteinen äiti 3,5 3,3 3,4   9,2 6,2 8,2 
Vain yhteinen isä 2,6 1,7 2,3   8,9 10,9 9,5 
Ei kumpaakaan 0,3 0,6 0,4   2,7 3,1 2,8 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 810 520 1330   260 129 389 
Neljänneksi vanhin sisarus               
Yhteinen äiti ja isä 94,4 96,3 95,1   72,7 79,6 74,9 
Vain yhteinen äiti 2,8 2,1 2,5   10,7 7,4 9,7 
Vain yhteinen isä 2,4 0,6 1,7   14,1 9,3 12,6 
Ei kumpaakaan 0,4 0,9 0,6   2,5 3,7 2,9 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 538 327 865   121 54 175 
                

  



Liitetaulukko 87. Asuiko vastaaja sisaruksensa kanssa samassa kotitaloudessa välittömästi syntymän jälkeen (%) (SI 
k57a-d, AL k48a-d) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Vanhin sisarus               
Kyllä 94,6 93,4 94,1   94,1 94,1 94,1 
Ei 5,4 6,7 5,9   5,9 5,9 5,9 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1277 887 2164   1100 590 1690 
Toiseksi vanhin sisarus               
Kyllä 95,3 94,0 94,8   91,4 88,9 90,6 
Ei 4,7 6,0 5,2   8,6 11,2 9,4 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1034 703 1737   596 305 901 
Kolmanneksi vanhin sisarus               
Kyllä 95,1 94,6 94,9   84,6 84,6 84,6 
Ei 4,9 5,5 5,1   15,4 15,5 15,5 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 773 514 1287   259 123 382 
Neljänneksi vanhin sisarus               
Kyllä 93,8 94,4 94,0   80,3 88,9 83,0 
Ei 6,2 5,6 6,0   19,7 11,1 17,0 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 530 323 853   117 54 171 
                
Liitetaulukko 88. Kuinka kauan vastaaja asui sisaruksensa kanssa ennen kuin täytti 18 vuotta (%) (SI k58a-d, AL 
k49a-d) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Vanhin sisarus               
Koko ajan 59,9 61,5 60,6   56,3 58,6 57,1 
Yli puolet ajasta 22,1 21,0 21,7   28,4 26,7 27,8 
Alle puolet ajasta 7,5 7,0 7,3   6,3 7,3 6,6 
Vain lyhyen ajan 5,9 4,9 5,5   3,7 3,4 3,6 
Ei lainkaan 4,7 5,5 5,0   5,4 4,1 4,9 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1258 884 2142   1100 589 1689 
Toiseksi vanhin sisarus               
Koko ajan 62,8 62,2 62,5   52,4 61,8 55,6 
Yli puolet ajasta 22,0 20,7 21,5   28,9 18,8 25,4 
Alle puolet ajasta 6,8 6,9 6,9   6,9 6,6 6,8 
Vain lyhyen ajan 4,2 5,3 4,7   4,2 4,6 4,3 
Ei lainkaan 4,2 4,9 4,5   7,7 8,2 7,9 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1027 695 1722   596 304 900 
Kolmanneksi vanhin sisarus               
Koko ajan 65,9 66,5 66,1   53,2 56,5 54,2 
Yli puolet ajasta 20,2 19,4 19,9   21,7 17,7 20,4 
Alle puolet ajasta 6,3 6,3 6,3   7,9 9,7 8,5 
Vain lyhyen ajan 3,3 2,7 3,1   3,9 6,5 4,8 
Ei lainkaan 4,3 5,1 4,6   13,4 9,7 12,2 



Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 762 511 1273   254 124 378 
Neljänneksi vanhin sisarus               
Koko ajan 64,4 66,1 65,0   49,6 52,9 50,6 
Yli puolet ajasta 20,3 15,4 18,4   23,9 25,5 24,4 
Alle puolet ajasta 5,2 7,1 6,0   6,2 5,9 6,1 
Vain lyhyen ajan 5,6 5,6 5,6   5,3 5,9 5,5 
Ei lainkaan 4,5 5,9 5,0   15,0 9,8 13,4 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 517 324 841   113 51 164 
                
Liitetaulukko 89. Miten kaukana sisarus asuu nykyään (%) SI (k59a-d, AL k50a-d)         
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Vanhin sisarus               
Alle 1 kilometrin päässä 2,2 1,0 1,7   1,7 1,4 1,6 
1-5 kilometrin päässä 9,0 10,3 9,5   8,3 7,9 8,2 
5-25 kilometrin päässä 20,7 19,7 20,3   23,1 23,2 23,1 
25-100 kilometrin päässä 20,0 18,8 19,5   22,4 19,7 21,4 
100-500 kilometrin päässä 36,7 38,6 37,5   31,3 38,3 33,8 
Yli 500 kilometrin päässä 11,5 11,7 11,6   13,2 9,6 12,0 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1132 798 1930   1082 583 1665 
Toiseksi vanhin sisarus               
Alle 1 kilometrin päässä 1,4 2,6 1,9   1,5 0,7 1,2 
1-5 kilometrin päässä 8,7 8,2 8,5   8,2 8,3 8,2 
5-25 kilometrin päässä 20,1 21,3 20,6   25,6 22,9 24,7 
25-100 kilometrin päässä 23,3 20,7 22,2   20,5 18,9 20,0 
100-500 kilometrin päässä 35,7 36,6 36,1   34,0 36,5 34,8 
Yli 500 kilometrin päässä 10,8 10,7 10,7   10,2 12,6 11,1 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 919 620 1539   586 301 887 
Kolmanneksi vanhin sisarus               
Alle 1 kilometrin päässä 1,3 1,3 1,3   1,2 2,5 1,6 
1-5 kilometrin päässä 7,9 10,2 8,8   6,4 5,7 6,2 
5-25 kilometrin päässä 18,9 18,7 18,8   22,8 21,3 22,3 
25-100 kilometrin päässä 22,6 23,2 22,8   23,6 25,4 24,2 
100-500 kilometrin päässä 36,3 37,4 36,7   34,0 33,6 33,9 
Yli 500 kilometrin päässä 13,1 9,1 11,6   12,0 11,5 11,8 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 700 449 1149   250 122 372 
Neljänneksi vanhin sisarus               
Alle 1 kilometrin päässä 1,3 1,4 1,4   1,8 3,9 2,5 
1-5 kilometrin päässä 8,3 9,0 8,6   4,6 3,9 4,4 
5-25 kilometrin päässä 16,9 19,5 17,9   17,3 9,8 14,9 
25-100 kilometrin päässä 22,1 19,9 21,3   16,4 29,4 20,5 
100-500 kilometrin päässä 37,2 38,6 37,7   41,8 33,3 39,1 
Yli 500 kilometrin päässä 14,2 11,6 13,2   18,2 19,6 18,6 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 457 277 734   110 51 161 
                



Liitetaulukko 90. Millaisena pitää hänen taloudellista tilannettaan (%) (SI k60a-d, AL k51a-d)   
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Vanhin sisarus               
Varakas 8,6 6,7 7,8   5,6 5,5 5,6 
Hyvin toimeen tuleva 35,3 35,7 35,4   36,4 37,1 36,7 
Keskituloinen 33,1 35,7 34,2   39,8 42,2 40,7 
Pienituloinen 23,0 22,0 22,6   18,1 15,2 17,1 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1174 805 1979   1087 580 1667 
Toiseksi vanhin sisarus               
Varakas 6,7 5,5 6,2   4,9 2,7 4,2 
Hyvin toimeen tuleva 33,9 30,4 32,5   28,7 24,8 27,4 
Keskituloinen 37,3 43,5 39,8   44,7 47,7 45,7 
Pienituloinen 22,1 20,7 21,6   21,6 24,8 22,7 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 958 642 1600   588 298 886 
Kolmanneksi vanhin sisarus               
Varakas 5,8 5,0 5,5   2,0 2,4 2,2 
Hyvin toimeen tuleva 31,3 29,5 30,6   27,9 25,2 27,0 
Keskituloinen 41,1 43,3 42,0   39,7 43,9 41,1 
Pienituloinen 21,8 22,1 21,9   30,4 28,5 29,7 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 720 457 1177   247 123 370 
Neljänneksi vanhin sisarus               
Varakas 4,1 4,1 4,1   4,6 6,0 5,0 
Hyvin toimeen tuleva 32,3 31,3 31,9   25,5 20,0 23,8 
Keskituloinen 38,3 43,0 40,1   41,8 44,0 42,5 
Pienituloinen 25,3 21,7 23,9   28,2 30,0 28,8 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 467 291 758   110 50 160 
                
Liitetaulukko 91. Kuinka usein on keskimäärin ollut yhteydessä toisiinsa viimeisten 12 kuukauden aikana 
henkilökohtaisesti, puhelimitse, sähköpostitse tai muuten internetin välityksellä (%) (SI k61a-d, AL k52a-d) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Vanhin sisarus               
Ei kertaakaan 9,4 11,4 10,2   4,8 5,3 4,9 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 34,1 42,7 37,6   27,3 38,1 31,1 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 30,1 31,7 30,8   33,1 33,3 33,2 
Noin kerran viikossa 16,5 10,2 13,9   18,7 14,3 17,2 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 9,3 3,8 7,0   14,1 9,0 12,3 
Useita kertoja päivässä 0,7 0,2 0,5   2,1 0,0 1,4 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1183 823 2006   1095 588 1683 
Toiseksi vanhin sisarus               
Ei kertaakaan 6,2 9,6 7,6   5,7 5,9 5,8 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 35,5 46,0 39,7   27,4 39,3 31,4 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 33,0 29,3 31,5   32,0 30,0 31,3 
Noin kerran viikossa 17,5 10,1 14,5   16,3 13,9 15,5 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 7,2 4,7 6,2   17,0 9,9 14,6 



Useita kertoja päivässä 0,7 0,3 0,6   1,5 1,0 1,3 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 962 656 1618   594 303 897 
Kolmanneksi vanhin sisarus               
Ei kertaakaan 9,1 11,9 10,2   7,2 4,8 6,4 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 37,1 44,5 40,0   29,1 41,1 33,1 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 31,5 29,0 30,5   33,9 35,5 34,4 
Noin kerran viikossa 14,5 11,2 13,2   13,2 11,3 12,5 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 7,1 3,4 5,6   13,9 7,3 11,7 
Useita kertoja päivässä 0,7 0,0 0,4   2,8 0,0 1,9 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 717 472 1189   251 124 375 
Neljänneksi vanhin sisarus               
Ei kertaakaan 8,0 10,9 9,1   12,5 0,0 8,6 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 40,2 50,0 43,9   34,8 54,0 40,7 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 30,7 29,3 30,1   23,2 36,0 27,2 
Noin kerran viikossa 15,0 5,8 11,5   15,2 4,0 11,7 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 5,7 3,7 5,0   11,6 6,0 9,9 
Useita kertoja päivässä 0,4 0,3 0,4   2,7 0,0 1,9 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 473 294 767   112 50 162 
                
Liitetaulukko 92. Kuinka usein keskimäärin on ollut yhteydessä vanhimman sisaruksen kanssa kanssa viimeisten 12 
kuukauden aikana seuraavilla tavoilla (%) (SI k62_1a-e, AL k53_1a-e) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Tapaamalla kasvokkain               
Ei kertaakaan 17,2 15,9 16,6   3,5 3,6 3,5 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 54,8 64,2 58,6   63,1 69,1 65,2 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 17,6 13,2 15,8   25,7 18,8 23,3 
Noin kerran viikossa 7,6 5,0 6,5   4,6 6,3 5,2 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 2,8 1,6 2,3   2,5 2,3 2,4 
Useita kertoja päivässä 0,1 0,1 0,1   0,7 0,0 0,4 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1125 756 1881   1044 559 1603 
Soittamalla puhelimitse (ilman videokuvaa)               
Ei kertaakaan 11,5 13,5 12,3   9,6 11,9 10,4 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 34,0 43,6 37,9   40,7 45,5 42,4 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 29,5 31,4 30,3   31,1 29,4 30,5 
Noin kerran viikossa 16,9 9,2 13,8   12,8 9,4 11,6 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 7,5 2,3 5,4   5,2 3,8 4,7 
Useita kertoja päivässä 0,6 0,0 0,3   0,6 0,0 0,4 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1077 741 1818   1041 554 1595 
Videopuhelulla               
Ei kertaakaan 90,2 92,6 91,2   85,0 88,8 86,3 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 4,7 4,3 4,5   9,9 9,0 9,6 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 2,8 1,6 2,3   3,5 1,9 2,9 
Noin kerran viikossa 1,5 1,4 1,4   1,1 0,4 0,8 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 0,9 0,2 0,6   0,5 0,0 0,3 
Useita kertoja päivässä 0,0 0,0 0,0   0,1 0,0 0,1 



Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 684 515 1199   1031 535 1566 
Muulla viestipalvelulla               
Ei kertaakaan 36,2 43,1 39,0   4,8 11,3 7,0 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 28,7 33,9 30,8   29,5 40,1 33,2 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 22,1 18,4 20,6   29,8 28,1 29,2 
Noin kerran viikossa 8,6 3,4 6,5   17,7 12,3 15,8 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 4,1 1,2 2,9   16,5 8,0 13,6 
Useita kertoja päivässä 0,4 0,0 0,2   1,6 0,2 1,1 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 834 564 1398   1040 551 1591 
Kirjeitse tai postikortilla               
Ei kertaakaan 49,1 59,0 53,1   64,2 72,9 67,2 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 48,5 39,0 44,6   35,6 26,2 32,3 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 2,2 1,7 2,0   0,3 0,9 0,5 
Noin kerran viikossa 0,1 0,4 0,2   0,0 0,0 0,0 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 0,0 0,0 0,0   0,0 0,0 0,0 
Useita kertoja päivässä 0,1 0,0 0,1   0,0 0,0 0,0 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 787 546 1333   1035 543 1578 
                
Liitetaulukko 93. Kuinka usein keskimäärin on ollut yhteydessä toiseksi vanhimman sisaruksen kanssa kanssa 
viimeisten 12 kuukauden aikana seuraavilla tavoilla (%) (SI k62_2a-e, AL k53_2a-e) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Tapaamalla kasvokkain               
Ei kertaakaan 13,1 15,9 14,2   3,9 4,9 4,3 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 58,1 58,0 58,0   59,8 63,7 61,1 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 19,7 18,3 19,1   26,0 19,4 23,8 
Noin kerran viikossa 6,0 5,2 5,7   6,8 6,3 6,6 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 3,1 2,5 2,8   3,4 4,6 3,8 
Useita kertoja päivässä 0,1 0,2 0,1   0,2 1,1 0,5 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 880 597 1477   562 284 846 
Soittamalla puhelimitse (ilman videokuvaa)               
Ei kertaakaan 10,7 16,2 12,9   11,5 14,4 12,5 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 36,7 42,1 38,9   45,3 43,9 44,8 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 28,7 28,3 28,5   24,0 28,4 25,5 
Noin kerran viikossa 16,9 10,6 14,4   12,7 9,8 11,7 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 6,6 2,4 4,9   6,5 3,2 5,3 
Useita kertoja päivässä 0,4 0,5 0,5   0,0 0,4 0,1 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 899 594 1493   558 285 843 
Videopuhelulla               
Ei kertaakaan 90,0 92,7 91,1   85,7 89,5 86,9 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 6,5 5,4 6,0   10,3 8,7 9,8 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 1,7 1,7 1,7   2,7 0,7 2,1 
Noin kerran viikossa 1,0 0,3 0,7   0,9 1,1 1,0 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 0,9 0,0 0,5   0,4 0,0 0,2 
Useita kertoja päivässä 0,0 0,0 0,0   0,0 0,0 0,0 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 



Yhteensä (n) 587 408 995   552 275 827 
Muulla viestipalvelulla               
Ei kertaakaan 35,3 46,1 39,6   6,1 11,0 7,7 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 28,4 33,6 30,4   30,2 39,5 33,3 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 22,6 14,8 19,5   27,0 27,1 27,0 
Noin kerran viikossa 9,4 4,7 7,5   14,5 10,7 13,2 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 4,1 0,9 2,8   20,4 11,0 17,3 
Useita kertoja päivässä 0,3 0,0 0,2   1,8 0,7 1,4 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 683 447 1130   559 281 840 
Kirjeitse tai postikortilla               
Ei kertaakaan 50,2 63,7 55,5   67,5 78,8 71,2 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 48,0 33,5 42,3   32,2 20,5 28,3 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 1,5 2,3 1,9   0,4 0,4 0,4 
Noin kerran viikossa 0,0 0,2 0,1   0,0 0,4 0,1 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 0,2 0,0 0,1   0,0 0,0 0,0 
Useita kertoja päivässä 0,2 0,2 0,2   0,0 0,0 0,0 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 656 427 1083   553 278 831 
                
Liitetaulukko 94. Kuinka usein keskimäärin on ollut yhteydessä kolmanneksi vanhimman sisaruksen kanssa kanssa 
viimeisten 12 kuukauden aikana seuraavilla tavoilla (%) (SI k62_3a-e, AL k53_3a-e) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Tapaamalla kasvokkain               
Ei kertaakaan 15,2 17,6 16,2   6,3 6,0 6,2 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 59,4 54,8 57,6   59,7 60,7 60,0 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 17,6 20,2 18,6   24,8 26,5 25,4 
Noin kerran viikossa 5,6 5,6 5,6   7,6 4,3 6,5 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 2,1 1,9 2,0   1,3 2,6 1,7 
Useita kertoja päivässä 0,0 0,0 0,0   0,4 0,0 0,3 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 658 431 1089   238 117 355 
Soittamalla puhelimitse (ilman videokuvaa)               
Ei kertaakaan 12,2 17,9 14,4   14,4 18,0 15,6 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 37,7 45,5 40,8   48,7 53,0 50,1 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 29,6 26,8 28,5   23,7 20,5 22,7 
Noin kerran viikossa 12,9 8,2 11,1   10,2 6,8 9,1 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 7,2 1,6 5,0   2,5 1,7 2,3 
Useita kertoja päivässä 0,3 0,0 0,2   0,4 0,0 0,3 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 665 437 1102   236 117 353 
Videopuhelulla               
Ei kertaakaan 90,9 94,7 92,4   83,8 93,0 86,8 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 5,2 3,0 4,3   13,3 5,3 10,6 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 1,1 2,3 1,6   1,3 1,8 1,4 
Noin kerran viikossa 1,8 0,0 1,1   1,7 0,0 1,2 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 0,9 0,0 0,5   0,0 0,0 0,0 
Useita kertoja päivässä 0,0 0,0 0,0   0,0 0,0 0,0 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 440 301 741   234 114 348 



Muulla viestipalvelulla               
Ei kertaakaan 34,0 50,5 40,4   8,1 7,8 8,0 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 29,2 34,4 31,2   28,8 41,4 33,0 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 21,7 11,2 17,6   28,8 31,9 29,8 
Noin kerran viikossa 10,1 3,4 7,5   16,5 8,6 13,9 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 4,1 0,6 2,7   13,6 10,3 12,5 
Useita kertoja päivässä 1,0 0,0 0,6   4,2 0,0 2,8 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 517 323 840   236 116 352 
Kirjeitse tai postikortilla               
Ei kertaakaan 54,0 65,0 58,2   69,0 82,6 73,5 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 43,4 34,1 39,8   31,0 16,5 26,2 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 2,4 1,0 1,9   0,0 0,9 0,3 
Noin kerran viikossa 0,0 0,0 0,0   0,0 0,0 0,0 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 0,0 0,0 0,0   0,0 0,0 0,0 
Useita kertoja päivässä 0,2 0,0 0,1   0,0 0,0 0,0 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 493 314 807   232 115 347 
                
Liitetaulukko 95. Kuinka usein keskimäärin on ollut yhteydessä neljänneksi vanhimman sisaruksen kanssa kanssa 
viimeisten 12 kuukauden aikana seuraavilla tavoilla (%) (SI k62_4a-e, AL k53_4a-e) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Tapaamalla kasvokkain               
Ei kertaakaan 18,2 15,2 17,1   8,0 6,5 7,5 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 56,1 61,6 58,2   63,0 71,7 65,8 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 17,3 17,1 17,2   20,0 19,6 19,9 
Noin kerran viikossa 6,1 3,4 5,1   7,0 2,2 5,5 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 1,6 2,7 2,0   1,0 0,0 0,7 
Useita kertoja päivässä 0,7 0,0 0,4   1,0 0,0 0,7 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 428 263 691   100 46 146 
Soittamalla puhelimitse (ilman videokuvaa)               
Ei kertaakaan 12,9 18,8 15,1   20,0 13,0 17,8 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 41,7 45,6 43,1   56,0 69,6 60,3 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 27,2 27,6 27,3   17,0 15,2 16,4 
Noin kerran viikossa 12,0 6,0 9,8   5,0 2,2 4,1 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 6,0 2,0 4,5   2,0 0,0 1,4 
Useita kertoja päivässä 0,2 0,0 0,2   0,0 0,0 0,0 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 434 250 684   100 46 146 
Videopuhelulla               
Ei kertaakaan 90,1 95,0 92,0   85,9 91,1 87,5 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 4,8 4,4 4,6   10,1 6,7 9,0 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 3,4 0,0 2,1   4,0 2,2 3,5 
Noin kerran viikossa 1,7 0,6 1,3   0,0 0,0 0,0 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 0,0 0,0 0,0   0,0 0,0 0,0 
Useita kertoja päivässä 0,0 0,0 0,0   0,0 0,0 0,0 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 294 181 475   99 45 144 
Muulla viestipalvelulla               



Ei kertaakaan 34,5 51,8 40,8   13,0 13,3 13,1 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 31,0 32,2 31,4   32,0 44,4 35,9 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 20,3 12,6 17,5   27,0 31,1 28,3 
Noin kerran viikossa 8,1 2,5 6,1   9,0 2,2 6,9 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 5,8 0,5 3,9   16,0 8,9 13,8 
Useita kertoja päivässä 0,3 0,5 0,4   3,0 0,0 2,1 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 345 199 544   100 45 145 
Kirjeitse tai postikortilla               
Ei kertaakaan 52,6 66,3 57,7   74,0 84,4 77,2 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 43,8 32,1 39,4   26,0 13,3 22,1 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 3,0 1,5 2,5   0,0 2,2 0,7 
Noin kerran viikossa 0,6 0,0 0,4   0,0 0,0 0,0 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 0,0 0,0 0,0   0,0 0,0 0,0 
Useita kertoja päivässä 0,0 0,0 0,0   0,0 0,0 0,0 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 329 196 525   100 45 145 
                
Liitetaulukko 96. Kuinka läheiseksi kokee sisaruksen (%) (SI k63a-d, AL k54a-d)         
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Vanhin sisarus               
Erittäin läheiseksi 20,2 12,4 17,0   24,1 15,7 21,2 
Läheiseksi 44,6 47,1 45,6   41,1 44,0 42,1 
Ei läheiseksi eikä etäiseksi 24,1 29,7 26,4   20,9 29,0 23,7 
Etäiseksi 6,2 5,2 5,8   8,9 8,0 8,6 
Erittäin etäiseksi 4,9 5,7 5,2   5,0 3,4 4,5 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1190 814 2004   1091 587 1678 
Toiseksi vanhin sisarus               
Erittäin läheiseksi 21,1 15,2 18,7   26,6 15,1 22,7 
Läheiseksi 48,8 47,8 48,4   42,4 48,0 44,3 
Ei läheiseksi eikä etäiseksi 21,3 27,4 23,7   18,4 25,7 20,8 
Etäiseksi 5,7 6,7 6,1   7,7 6,9 7,5 
Erittäin etäiseksi 3,2 2,9 3,1   4,9 4,3 4,7 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 969 653 1622   594 304 898 
Kolmanneksi vanhin sisarus               
Erittäin läheiseksi 20,2 13,8 17,7   27,1 13,8 22,7 
Läheiseksi 49,3 48,3 48,9   37,9 48,8 41,4 
Ei läheiseksi eikä etäiseksi 20,6 28,6 23,8   21,5 28,5 23,8 
Etäiseksi 5,6 4,7 5,2   6,4 5,7 6,2 
Erittäin etäiseksi 4,3 4,7 4,5   7,2 3,3 5,9 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 718 472 1190   251 123 374 
Neljänneksi vanhin sisarus               
Erittäin läheiseksi         25,2 16,3 22,5 
Läheiseksi 48,9 50,5 49,5   38,7 44,9 40,6 
Ei läheiseksi eikä etäiseksi 19,7 24,2 21,4   16,2 30,6 20,6 
Etäiseksi 5,7 5,5 5,6   8,1 4,1 6,9 
Erittäin etäiseksi 3,6 5,1 4,2   11,7 4,1 9,4 



Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 472 293 765   111 49 160 
                
Liitetaulukko 97. Onko ollut ristiriitoja sisaruksen kanssa (%) (SI k64a-d, AL k55a-d)     
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Vanhin sisarus               
Ei koskaan 47,7 53,2 49,9   29,5 34,6 31,3 
Harvoin 37,2 35,9 36,7   47,9 49,7 48,5 
Silloin tällöin 10,2 8,0 9,3   17,1 12,6 15,6 
Usein 4,9 2,8 4,1   5,5 3,1 4,7 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1202 821 2023   1091 586 1677 
Toiseksi vanhin sisarus               
Ei koskaan 51,6 56,2 53,5   38,2 44,1 40,2 
Harvoin 34,9 33,1 34,2   44,2 46,1 44,8 
Silloin tällöin 10,3 7,7 9,2   15,0 8,6 12,8 
Usein 3,2 3,0 3,1   2,7 1,3 2,2 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 965 659 1624   595 304 899 
Kolmanneksi vanhin sisarus               
Ei koskaan 52,6 57,4 54,5   44,6 44,3 44,5 
Harvoin 34,7 33,1 34,1   40,6 49,2 43,4 
Silloin tällöin 9,1 6,4 8,0   11,7 5,7 9,7 
Usein 3,6 3,1 3,4   3,2 0,8 2,4 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 723 484 1207   249 122 371 
Neljänneksi vanhin sisarus               
Ei koskaan 55,5 63,8 58,7   45,9 52,8 48,2 
Harvoin 33,3 27,5 31,1   35,8 39,6 37,0 
Silloin tällöin 9,1 6,7 8,2   15,6 7,6 13,0 
Usein 2,1 2,0 2,1   2,8 0,0 1,9 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 474 298 772   109 53 162 
                
Liitetaulukko 98. Ovatko vanhemmat kohdelleet kaikkia sisaruksia tasapuolisesti (%) (SI k66a-b, AL k57a-b) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Äiti               
Kyllä 71,1 79,8 74,6   66,0 78,7 70,4 
Ei 16,2 9,8 13,6   25,0 14,1 21,2 
Ei osaa sanoa 12,8 10,4 11,8   9,1 7,2 8,4 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1355 929 2284   1114 597 1711 
Isä               
Kyllä 70,5 78,2 73,6   65,6 74,2 68,6 
Ei 12,0 8,9 10,7   22,3 15,4 19,9 
Ei osaa sanoa 17,5 12,9 15,6   12,2 10,4 11,6 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1309 906 2215   1092 586 1678 



                
Liitetaulukko 99. Onko sisarus hoitanut vastaajan lapsia viimeisten 12 kuukauden aikana (%) (AL k59a-d) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Vanhin sisarus               
Ei kertaakaan         70,6 76,4 72,6 
1-6 kertaa         25,7 20,5 23,9 
7-12 kertaa         2,5 2,1 2,4 
13-25 kertaa         0,7 0,5 0,7 
26-50 kertaa         0,3 0,2 0,2 
Yli 50 kertaa         0,3 0,2 0,2 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         809 420 1229 
Toiseksi vanhin sisarus               
Ei kertaakaan         69,9 78,8 72,9 
1-6 kertaa         26,6 19,5 24,2 
7-12 kertaa         2,5 1,3 2,1 
13-25 kertaa         1,1 0,4 0,9 
26-50 kertaa         0,0 0,0 0,0 
Yli 50 kertaa         0,0 0,0 0,0 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         448 226 674 
Kolmanneksi vanhin sisarus               
Ei kertaakaan         75,1 83,5 77,9 
1-6 kertaa         21,8 14,4 19,3 
7-12 kertaa         1,0 2,1 1,4 
13-25 kertaa         1,0 0,0 0,7 
26-50 kertaa         0,0 0,0 0,0 
Yli 50 kertaa         1,0 0,0 0,7 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         193 97 290 
Neljänneksi vanhin sisarus               
Ei kertaakaan         82,5 89,6 84,8 
1-6 kertaa         15,5 10,4 13,8 
7-12 kertaa         2,1 0,0 1,4 
13-25 kertaa         0,0 0,0 0,0 
26-50 kertaa         0,0 0,0 0,0 
Yli 50 kertaa         0,0 0,0 0,0 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         97 48 145 
                

  



Liitetaulukko 100. Kuinka monta tuntia sisarus hoiti vastaajan lapsia viimeisten 2 viikon aikana yhteensä 
(keskiarvo) (AL k60a-d) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Vanhin sisarus         1,4 1,0 1,3 
Yhteensä (n)         532 270 802 
Toiseksi vanhin sisarus         0,6 1,0 0,8 
Yhteensä (n)         289 140 429 
Kolmanneksi vanhin sisarus         0,8 0,1 0,6 
Yhteensä (n)         122 56 178 
Neljänneksi vanhin sisarus         0,4 0,1 0,3 
Yhteensä (n)         61 33 94 
                
Liitetaulukko 101. Onko saanut sisarukselta käytännön apua viimeisten 12 kuukauden aikana (%) (SI k68a-d, AL 
k62a-d) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Vanhin sisarus               
Ei kertaakaan 82,3 83,0 82,6   61,5 63,9 62,3 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 15,9 14,8 15,4   35,3 32,7 34,4 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 1,5 1,7 1,6   3,0 3,1 3,0 
Noin kerran viikossa 0,3 0,5 0,4   0,1 0,3 0,2 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 0,0 0,0 0,0   0,2 0,0 0,1 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1196 825 2021   1075 581 1656 
Toiseksi vanhin sisarus               
Ei kertaakaan 80,7 79,5 80,2   62,9 65,5 63,8 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 16,1 17,4 16,6   32,0 27,2 30,4 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 2,8 2,3 2,6   4,8 6,0 5,2 
Noin kerran viikossa 0,4 0,6 0,5   0,2 0,7 0,3 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 0,0 0,3 0,1   0,2 0,7 0,3 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 974 662 1636   585 301 886 
Kolmanneksi vanhin sisarus               
Ei kertaakaan 81,3 79,7 80,7   64,0 71,8 66,6 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 16,7 17,8 17,1   31,6 25,8 29,7 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 1,8 1,9 1,8   3,2 2,4 2,9 
Noin kerran viikossa 0,1 0,6 0,3   0,8 0,0 0,5 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 0,0 0,0 0,0   0,4 0,0 0,3 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 718 478 1196   250 124 374 
Neljänneksi vanhin sisarus               
Ei kertaakaan 80,8 81,5 81,1   71,2 76,8 73,0 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 16,8 15,8 16,5   23,7 19,6 22,4 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 1,5 1,7 1,6   4,2 3,6 4,0 
Noin kerran viikossa 0,8 0,7 0,8   0,0 0,0 0,0 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 0,0 0,3 0,1   0,9 0,0 0,6 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 475 297 772   118 56 174 
                



Liitetaulukko 102. Oletko saanut sisarukselta taloudellista tukea viimeisten 12 kuukauden aikana (%) (SI k69a-d, AL 
k63a-d) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Vanhin sisarus               
Ei 98,2 99,0 98,5   97,0 96,6 96,9 
Kyllä 1,8 1,0 1,5   3,0 3,4 3,1 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1210 827 2037   1076 584 1660 
Toiseksi vanhin sisarus               
Ei 98,6 98,3 98,5   96,4 97,7 96,9 
Kyllä 1,4 1,7 1,5   3,6 2,3 3,1 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 981 656 1637   590 301 891 
Kolmanneksi vanhin sisarus               
Ei 99,5 99,2 99,3   96,0 99,2 97,1 
Kyllä 0,6 0,8 0,7   4,0 0,8 2,9 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 727 478 1205   250 126 376 
Neljänneksi vanhin sisarus               
Ei 98,3 98,7 98,5   95,1 100,0 96,6 
Kyllä 1,7 1,3 1,5   4,9 0,0 3,4 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 478 300 778   122 56 178 
                
Liitetaulukko 103. Kuinka paljon saanut häneltä taloudellista tukea yhteensä viimeisten 12 kuukauden aikana (%) 
(SI k68a-d, AL k63a-d) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Vanhin sisarus               
250 euroa tai alle 61,1 50,0 57,7   74,3 90,5 80,4 
Yli 250 euroa 38,9 50,0 42,3   25,7 9,5 19,6 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 18 8 26   35 21 56 
Toiseksi vanhin sisarus               
250 euroa tai alle 57,1 60,0 58,3   77,3 87,5 80,0 
Yli 250 euroa 42,9 40,0 41,7   22,7 12,5 20,0 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 14 10 24   22 8 30 
Kolmanneksi vanhin sisarus               
250 euroa tai alle 33,3 100,0 66,7   80,0 100,0 81,8 
Yli 250 euroa 66,7 0,0 33,3   20,0 0,0 18,2 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 3 3 6   10 1 11 
Neljänneksi vanhin sisarus               
250 euroa tai alle 100,0 66,7 87,5   66,7 0,0 66,7 
Yli 250 euroa 0,0 33,3 12,5   33,3 0,0 33,3 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 5 3 8   6 0 6 
                

  



Liitetaulukko 104. Onko antanut sisarukselle hoiva-apua viimeisten 12 kuukauden aikana (%) (SI k70a-d) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Vanhin sisarus               
Ei kertaakaan 94,7 96,7 95,5         
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 3,8 2,7 3,3         
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 0,9 0,1 0,6         
Noin kerran viikossa 0,3 0,1 0,3         
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 0,3 0,4 0,3         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 1195 823 2018         
Toiseksi vanhin sisarus               
Ei kertaakaan 95,6 98,2 96,6         
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 3,0 1,1 2,2         
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 1,0 0,5 0,8         
Noin kerran viikossa 0,2 0,2 0,2         
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 0,2 0,2 0,2         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 974 662 1636         
Kolmanneksi vanhin sisarus               
Ei kertaakaan 97,5 97,3 97,4         
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 1,7 1,7 1,7         
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 0,6 0,6 0,6         
Noin kerran viikossa 0,3 0,4 0,3         
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 0,0 0,0 0,0         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 726 476 1202         
Neljänneksi vanhin sisarus               
Ei kertaakaan 96,9 97,0 96,9         
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 1,7 2,4 1,9         
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 1,3 0,3 0,9         
Noin kerran viikossa 0,2 0,0 0,1         
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 0,0 0,3 0,1         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 481 295 776         
                
Liitetaulukko 105. Onko antanut sisarukselle muuta käytännön apua viimeisten 12 kuukauden aikana (%) (SI k71a-
d, AL k64a-d) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Vanhin sisarus               
Ei kertaakaan 87,9 82,4 85,7   60,7 53,9 58,3 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 9,2 15,4 11,7   35,6 41,7 37,7 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 2,1 1,8 2,0   3,4 4,1 3,7 
Noin kerran viikossa 0,6 0,1 0,4   0,2 0,2 0,2 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 0,2 0,2 0,2   0,1 0,2 0,1 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1194 819 2013   1214 365 1579 
Toiseksi vanhin sisarus               
Ei kertaakaan 89,2 82,3 86,4   64,0 57,9 61,9 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 8,8 14,9 11,3   31,2 35,2 32,6 



Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 1,5 2,1 1,8   4,3 5,6 4,7 
Noin kerran viikossa 0,2 0,5 0,3   0,5 1,3 0,8 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 0,2 0,3 0,2   0,0 0,0 0,0 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 974 660 1634   586 304 890 
Kolmanneksi vanhin sisarus               
Ei kertaakaan 90,6 85,0 88,4   64,9 57,1 62,3 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 8,2 12,5 9,9   29,4 37,3 32,1 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 0,8 1,9 1,3   4,4 4,8 4,6 
Noin kerran viikossa 0,1 0,6 0,3   1,2 0,8 1,1 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 0,3 0,0 0,2   0,0 0,0 0,0 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 724 472 1196   248 126 374 
Neljänneksi vanhin sisarus               
Ei kertaakaan 91,1 85,4 88,9   76,5 61,1 71,6 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 7,7 13,6 9,9   20,0 35,2 24,9 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 0,8 1,0 0,9   1,7 3,7 2,4 
Noin kerran viikossa 0,2 0,0 0,1   0,9 0,0 0,6 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 0,2 0,0 0,1   0,9 0,0 0,6 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 482 294 776   115 54 169 
                
Liitetaulukko 106. Onko antanut sisarukselle taloudellista tukea viimeisten 12 kuukauden aikana (%) (SI k72a-d, AL 
k65a-d) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Vanhin sisarus               
Ei 97,3 97,7 97,4   93,9 94,9 94,2 
Kyllä 2,8 2,3 2,6   6,1 5,2 5,8 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1198 819 2017   1082 583 1665 
Toiseksi vanhin sisarus               
Ei 97,2 98,9 97,9   92,5 93,4 92,8 
Kyllä 2,8 1,1 2,1   7,5 6,6 7,2 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 978 662 1640   584 305 889 
Kolmanneksi vanhin sisarus               
Ei 97,7 99,4 98,3   91,5 92,1 91,7 
Kyllä 2,3 0,6 1,7   8,5 7,9 8,3 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 726 475 1201   248 127 375 
Neljänneksi vanhin sisarus               
Ei 98,3 99,7 98,8   90,4 96,3 92,3 
Kyllä 1,7 0,3 1,2   9,6 3,7 7,7 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 482 294 776   115 54 169 
                

  



Liitetaulukko 107. Kuinka paljon antanut hänelle taloudellista tukea yhteensä viimeisten 12 kuukauden aikana (%) 
(SI k72a-d, AL k65a-d) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Vanhin sisarus               
250 euroa tai alle 66,7 66,7 66,7   83,3 70,0 79,2 
Yli 250 euroa 33,3 33,3 33,3   16,7 30,0 20,8 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 30 18 48   66 30 96 
Toiseksi vanhin sisarus               
250 euroa tai alle 53,6 50,0 52,8   90,9 75,0 85,9 
Yli 250 euroa 46,4 50,0 47,2   9,1 25,0 14,1 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 28 8 36   44 20 64 
Kolmanneksi vanhin sisarus               
250 euroa tai alle 73,3 33,3 66,7   80,0 80,0 80,0 
Yli 250 euroa 26,7 66,7 33,3   20,0 20,0 20,0 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 15 3 18   20 10 30 
Neljänneksi vanhin sisarus               
250 euroa tai alle 57,1 100,0 62,5   72,7 50,0 69,2 
Yli 250 euroa 42,9 0,0 37,5   27,3 50,0 30,8 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 7 1 8   11 2 13 
                
Liitetaulukko 108. Onko sisaruksella lapsia (%) (SI k73a-d, AL k66a-d)           
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Vanhin sisarus               
Ei yhtään 12,9 13,0 12,9   11,4 8,2 10,3 
Yksi 18,3 21,7 19,7   17,6 18,7 18,0 
Kaksi 40,4 40,3 40,4   39,9 43,6 41,2 
Kolme 20,1 17,7 19,1   22,1 19,3 21,2 
Neljä 5,7 4,8 5,4   5,0 4,9 5,0 
Viisi tai enemmän 2,6 2,4 2,5   4,0 5,1 4,4 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1260 851 2111   949 486 1435 
Toiseksi vanhin sisarus               
Ei yhtään 14,5 15,4 14,8   22,3 25,3 23,3 
Yksi 17,9 16,9 17,5   18,2 16,3 17,6 
Kaksi 37,8 39,0 38,3   33,3 29,6 32,1 
Kolme 19,4 20,0 19,7   16,6 19,9 17,7 
Neljä 7,5 6,1 7,0   4,9 5,1 4,9 
Viisi tai enemmän 2,9 2,5 2,8   4,7 4,0 4,5 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1036 669 1705   555 277 832 
Kolmanneksi vanhin sisarus               
Ei yhtään 12,9 15,3 13,8   30,3 29,1 29,9 
Yksi 19,1 20,6 19,7   16,2 13,7 15,4 
Kaksi 39,0 35,3 37,5   25,3 21,4 24,0 
Kolme 19,4 21,4 20,2   17,0 20,5 18,2 



Neljä 5,3 4,5 5,0   7,1 7,7 7,3 
Viisi tai enemmän 4,4 2,9 3,8   4,2 7,7 5,3 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 754 490 1244   241 117 358 
Neljänneksi vanhin sisarus               
Ei yhtään 17,7 15,0 16,7   34,7 22,0 30,5 
Yksi 15,3 16,7 15,8   9,9 10,0 9,9 
Kaksi 36,9 39,1 37,7   19,8 30,0 23,2 
Kolme 19,1 19,4 19,2   11,9 10,0 11,3 
Neljä 7,7 6,5 7,2   6,9 10,0 8,0 
Viisi tai enemmän 3,3 3,4 3,4   16,8 18,0 17,2 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 509 294 803   101 50 151 
                
Liitetaulukko 109. Milloin sisaruksen nuorin lapsi on syntynyt (keskiarvo) (SI k74a-d, AL k67a-d)   
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Vanhin sisarus 1974,8 1975,0 1974,9   2006,4 2005,8 2006,2 
Yhteensä (n) 987 633 1620   828 439 1267 
Toiseksi vanhin sisarus 1978,5 1978,6 1978,5   2008,7 2007,8 2008,4 
Yhteensä (n) 780 477 1257   474 242 716 
Kolmanneksi vanhin sisarus 1981,2 1980,1 1980,8   2010,0 2009,2 2009,7 
Yhteensä (n) 572 329 901   181 95 276 
Neljänneksi vanhin sisarus 1983,3 1982,0 1982,8   2012,5 2010,6 2011,8 
Yhteensä (n) 344 198 542   66 41 107 
                
Liitetaulukko 110. Ovatko kaikki hänen lapsensa hänen biologisia lapsiaan (%) (SI k75a-d, AL k68a-d) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Vanhin sisarus               
Kyllä 98,8 98,8 98,8   97,2 97,5 97,3 
Ei 1,2 1,2 1,2   2,8 2,5 2,7 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1094 734 1828   846 448 1294 
Toiseksi vanhin sisarus               
Kyllä 97,6 97,6 97,6   94,9 97,0 95,6 
Ei 2,4 2,4 2,4   5,1 3,0 4,4 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 889 580 1469   453 233 686 
Kolmanneksi vanhin sisarus               
Kyllä 98,2 96,9 97,7   97,2 97,9 97,5 
Ei 1,8 3,1 2,3   2,8 2,1 2,6 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 657 422 1079   180 94 274 
Neljänneksi vanhin sisarus               
Kyllä 98,6 98,1 98,4   95,9 95,0 95,6 
Ei 1,4 1,9 1,6   4,1 5,0 4,4 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 419 261 680   73 40 113 
                



Liitetaulukko 111. Onko hoitanut hänen lastaan/lapsiaan viimeisten 12 kuukauden aikana (%) (AL k69a-d) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Vanhin sisarus               
Ei kertaakaan         65,8 78,9 70,4 
1-6 kertaa         29,4 19,8 26,0 
7-12 kertaa         3,3 0,9 2,5 
13-25 kertaa         0,7 0,4 0,6 
26-50 kertaa         0,4 0,0 0,2 
Yli 50 kertaa         0,5 0,0 0,3 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         848 454 1302 
Toiseksi vanhin sisarus               
Ei kertaakaan         60,6 79,7 67,0 
1-6 kertaa         32,9 18,1 27,9 
7-12 kertaa         3,4 1,8 2,8 
13-25 kertaa         1,3 0,0 0,9 
26-50 kertaa         1,6 0,4 1,2 
Yli 50 kertaa         0,2 0,0 0,2 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         447 226 673 
Kolmanneksi vanhin sisarus               
Ei kertaakaan         69,6 77,7 72,3 
1-6 kertaa         23,9 20,2 22,7 
7-12 kertaa         3,8 1,1 2,9 
13-25 kertaa         1,1 1,1 1,1 
26-50 kertaa         1,1 0,0 0,7 
Yli 50 kertaa         0,5 0,0 0,4 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         184 94 278 
Neljänneksi vanhin sisarus               
Ei kertaakaan         68,8 80,0 73,0 
1-6 kertaa         22,1 17,8 20,5 
7-12 kertaa         5,2 0,0 3,3 
13-25 kertaa         2,6 2,2 2,5 
26-50 kertaa         1,3 0,0 0,8 
Yli 50 kertaa         0,0 0,0 0,0 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         77 45 122 
                
Liitetaulukko 112. Kuinka usein on keskimäärin ollut yhteydessä sisaruksen lapsen kanssa viimeisten 12 kuukauden 
aikana henkilökohtaisesti, puhelimitse, sähköpostitse tai muuten internetin välityksellä (%) (SI k76a-d, AL k70a-d) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Vanhin sisarus               
Ei kertaakaan 28,2 37,1 31,8   14,3 24,0 17,6 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 57,6 55,0 56,5   47,2 55,6 50,2 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 11,4 6,6 9,5   28,2 15,2 23,6 
Noin kerran viikossa 2,2 1,2 1,8   7,0 4,2 6,0 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 0,5 0,1 0,4   3,1 1,1 2,4 
Useita kertoja päivässä 0,1 0,0 0,1   0,4 0,0 0,2 



Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1110 746 1856   849 455 1304 
Toiseksi vanhin sisarus               
Ei kertaakaan 30,4 37,4 33,2   18,6 27,4 21,6 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 57,8 53,7 56,2   43,8 51,9 46,5 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 9,3 7,2 8,5   26,5 16,6 23,1 
Noin kerran viikossa 1,9 1,2 1,6   5,6 2,9 4,7 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 0,7 0,5 0,6   5,3 0,8 3,8 
Useita kertoja päivässä 0,0 0,0 0,0   0,2 0,4 0,3 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 912 601 1513   468 241 709 
Kolmanneksi vanhin sisarus               
Ei kertaakaan 32,6 42,7 36,6   26,8 35,6 29,9 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 54,5 49,1 52,4   45,8 39,6 43,6 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 10,4 6,4 8,8   17,4 21,8 18,9 
Noin kerran viikossa 2,2 1,6 2,0   6,8 1,0 4,8 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 0,3 0,0 0,2   3,2 2,0 2,8 
Useita kertoja päivässä 0,0 0,2 0,1   0,0 0,0 0,0 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 672 436 1108   190 101 291 
Neljänneksi vanhin sisarus               
Ei kertaakaan 35,8 41,0 37,8   31,2 31,9 31,5 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 49,5 54,9 51,6   42,9 53,2 46,8 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 11,4 3,0 8,2   22,1 12,8 18,6 
Noin kerran viikossa 2,8 0,4 1,9   0,0 2,1 0,8 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 0,5 0,4 0,4   3,9 0,0 2,4 
Useita kertoja päivässä 0,0 0,4 0,1   0,0 0,0 0,0 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 430 268 698   77 47 124 
                
Liitetaulukko 113. Kuinka usein on ollut keskimäärin yhteydessä vanhimman sisaruksen lapsen kanssa kanssa 
viimeisten 12 kuukauden aikana seuraavilla tavoilla (%) (SI k77_1a-e, AL k71_1a-e) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Tapaamalla kasvokkain               
Ei kertaakaan 33,5 39,2 35,7   3,8 4,7 4,1 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 59,0 55,5 57,6   66,0 73,1 68,3 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 6,7 4,3 5,7   23,3 16,4 21,0 
Noin kerran viikossa 0,6 0,9 0,7   5,2 4,7 5,0 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 0,2 0,2 0,2   1,4 1,1 1,3 
Useita kertoja päivässä 0,1 0,0 0,1   0,4 0,0 0,3 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1019 674 1693   738 360 1098 
Soittamalla puhelimitse (ilman videokuvaa)               
Ei kertaakaan 46,1 50,4 47,8   43,5 57,1 47,8 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 42,9 42,8 42,9   41,0 35,0 39,1 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 9,7 6,1 8,3   11,8 6,5 10,1 
Noin kerran viikossa 1,1 0,5 0,9   2,5 1,2 2,1 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 0,2 0,2 0,2   1,1 0,3 0,8 
Useita kertoja päivässä 0,0 0,0 0,0   0,1 0,0 0,1 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 



Yhteensä (n) 886 605 1491   729 340 1069 
Videopuhelulla               
Ei kertaakaan 95,2 96,2 95,6   85,5 89,5 86,8 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 3,7 3,6 3,6   10,0 9,9 10,0 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 0,7 0,2 0,5   3,6 0,3 2,6 
Noin kerran viikossa 0,4 0,0 0,3   0,6 0,3 0,5 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 0,0 0,0 0,0   0,3 0,0 0,2 
Useita kertoja päivässä 0,0 0,0 0,0   0,0 0,0 0,0 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 684 479 1163   718 333 1051 
Muulla viestipalvelulla               
Ei kertaakaan 42,7 64,7 51,1   27,1 42,3 31,9 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 42,1 30,8 37,8   42,1 43,5 42,5 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 13,0 4,3 9,7   19,3 11,5 16,9 
Noin kerran viikossa 1,8 0,2 1,2   8,0 2,1 6,1 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 0,4 0,0 0,2   3,2 0,6 2,3 
Useita kertoja päivässä 0,0 0,0 0,0   0,4 0,0 0,3 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 831 507 1338   730 338 1068 
Kirjeitse tai postikortilla               
Ei kertaakaan 61,0 79,2 68,1   472,0 264,0 736,0 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 38,1 20,9 31,4   248,0 63,0 311,0 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 0,8 0,0 0,5   4,0 1,0 5,0 
Noin kerran viikossa 0,0 0,0 0,0   0,0 0,0 0,0 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 0,1 0,0 0,1   0,0 0,0 0,0 
Useita kertoja päivässä 0,0 0,0 0,0   0,0 0,0 0,0 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 769 494 1263   724 328 1052 
                
Liitetaulukko 114. Kuinka usein on ollut keskimäärin yhteydessä toiseksi vanhimman sisaruksen lapsen kanssa 
kanssa viimeisten 12 kuukauden aikana seuraavilla tavoilla (%) (SI k77_2a-e, AL k71_2a-e) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Tapaamalla kasvokkain               
Ei kertaakaan 34,3 37,5 35,6   5,4 4,4 5,1 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 57,0 57,4 57,2   60,6 70,2 63,7 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 7,0 3,3 5,6   25,1 19,9 23,5 
Noin kerran viikossa 1,1 1,5 1,2   5,2 3,3 4,6 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 0,5 0,4 0,4   3,6 1,1 2,8 
Useita kertoja päivässä 0,0 0,0 0,0   0,0 1,1 0,4 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 824 542 1366   386 181 567 
Soittamalla puhelimitse (ilman videokuvaa)               
Ei kertaakaan 51,9 59,4 54,9   50,4 60,6 53,6 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 39,2 34,9 37,5   34,8 31,4 33,8 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 6,7 4,4 5,8   10,1 6,9 9,1 
Noin kerran viikossa 1,9 0,8 1,5   2,6 1,1 2,1 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 0,3 0,4 0,3   2,1 0,0 1,4 
Useita kertoja päivässä 0,0 0,0 0,0   0,0 0,0 0,0 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 734 478 1212   385 175 560 



Videopuhelulla               
Ei kertaakaan 95,9 96,7 96,2   84,3 91,9 86,6 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 2,7 2,6 2,7   11,0 8,1 10,1 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 0,9 0,8 0,8   3,4 0,0 2,4 
Noin kerran viikossa 0,2 0,0 0,1   0,5 0,0 0,4 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 0,3 0,0 0,2   0,8 0,0 0,5 
Useita kertoja päivässä 0,0 0,0 0,0   0,0 0,0 0,0 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 583 388 971   381 173 554 
Muulla viestipalvelulla               
Ei kertaakaan 49,3 67,0 56,1   39,4 53,7 43,9 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 38,6 30,1 35,3   35,3 36,6 35,7 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 10,2 2,6 7,3   14,4 6,9 12,0 
Noin kerran viikossa 1,6 0,2 1,1   6,5 2,3 5,2 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 0,3 0,0 0,2   3,9 0,6 2,9 
Useita kertoja päivässä 0,0 0,0 0,0   0,5 0,0 0,4 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 677 418 1095   383 175 558 
Kirjeitse tai postikortilla               
Ei kertaakaan 65,7 83,6 72,5   64,6 82,5 70,1 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 33,5 16,2 26,9   34,7 17,5 29,3 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 0,6 0,3 0,5   0,8 0,0 0,6 
Noin kerran viikossa 0,0 0,0 0,0   0,0 0,0 0,0 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 0,2 0,0 0,1   0,0 0,0 0,0 
Useita kertoja päivässä 0,0 0,0 0,0   0,0 0,0 0,0 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 638 396 1034   378 171 549 
                
Liitetaulukko 115. Kuinka usein on ollut keskimäärin yhteydessä kolmanneksi vanhimman sisaruksen lapsen kanssa 
kanssa viimeisten 12 kuukauden aikana seuraavilla tavoilla (%) (SI k77_3a-e, AL k71_3a-e) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Tapaamalla kasvokkain               
Ei kertaakaan 39,9 46,7 42,5   7,5 12,5 9,2 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 53,2 47,0 50,8   61,6 59,7 61,0 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 5,2 5,2 5,2   21,9 23,6 22,5 
Noin kerran viikossa 1,7 0,8 1,4   6,9 1,4 5,1 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 0,0 0,3 0,1   2,1 1,4 1,8 
Useita kertoja päivässä 0,0 0,0 0,0   0,0 1,4 0,5 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 596 368 964   146 72 218 
Soittamalla puhelimitse (ilman videokuvaa)               
Ei kertaakaan 57,7 65,5 60,7   58,6 70,4 62,5 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 33,5 30,3 32,3   31,0 22,5 28,2 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 7,2 4,2 6,1   8,3 5,6 7,4 
Noin kerran viikossa 1,0 0,0 0,6   1,4 0,0 0,9 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 0,6 0,0 0,4   0,7 0,0 0,5 
Useita kertoja päivässä 0,0 0,0 0,0   0,0 1,4 0,5 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 513 330 843   145 71 216 

  



Videopuhelulla               
Ei kertaakaan 95,1 97,1 95,9   83,5 87,3 84,7 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 4,2 2,5 3,5   11,0 9,9 10,7 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 0,5 0,4 0,4   3,5 2,8 3,2 
Noin kerran viikossa 0,2 0,0 0,1   2,1 0,0 1,4 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 0,0 0,0 0,0   0,0 0,0 0,0 
Useita kertoja päivässä 0,0 0,0 0,0   0,0 0,0 0,0 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 431 276 707   145 71 216 
Muulla viestipalvelulla               
Ei kertaakaan 52,0 75,6 60,7   43,5 68,1 51,6 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 34,3 22,7 30,0   35,2 23,6 31,3 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 11,2 1,7 7,7   14,5 6,9 12,0 
Noin kerran viikossa 1,4 0,0 0,9   2,8 1,4 2,3 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 1,2 0,0 0,8   3,5 0,0 2,3 
Useita kertoja päivässä 0,0 0,0 0,0   0,7 0,0 0,5 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 502 291 793   145 72 217 
Kirjeitse tai postikortilla               
Ei kertaakaan 67,4 81,3 72,7   66,9 85,7 73,0 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 31,8 18,1 26,5   31,7 14,3 26,1 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 0,9 0,7 0,8   1,4 0,0 0,9 
Noin kerran viikossa 0,0 0,0 0,0   0,0 0,0 0,0 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 0,0 0,0 0,0   0,0 0,0 0,0 
Useita kertoja päivässä 0,0 0,0 0,0   0,0 0,0 0,0 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 463 288 751   145 70 215 
                
Liitetaulukko 116. Kuinka usein on ollut keskimäärin yhteydessä neljänneksi vanhimman sisaruksen lapsen kanssa 
kanssa viimeisten 12 kuukauden aikana seuraavilla tavoilla (%) (SI k77_4a-e, AL k71_4a-e) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Tapaamalla kasvokkain               
Ei kertaakaan 41,8 44,4 42,8   8,8 8,8 8,8 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 48,4 51,3 49,5   64,9 67,7 65,9 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 7,9 3,5 6,2   22,8 14,7 19,8 
Noin kerran viikossa 1,3 0,4 1,0   1,8 2,9 2,2 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 0,5 0,4 0,5   1,8 5,9 3,3 
Useita kertoja päivässä 0,0 0,0 0,0   0,0 0,0 0,0 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 378 232 610   57 34 91 
Soittamalla puhelimitse (ilman videokuvaa)               
Ei kertaakaan 60,8 71,4 64,9   59,7 75,8 65,6 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 29,5 27,2 28,6   29,8 24,2 27,8 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 8,8 1,4 5,9   3,5 0,0 2,2 
Noin kerran viikossa 0,9 0,0 0,6   7,0 0,0 4,4 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 0,0 0,0 0,0   0,0 0,0 0,0 
Useita kertoja päivässä 0,0 0,0 0,0   0,0 0,0 0,0 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 329 213 542   57 33 90 
Videopuhelulla               



Ei kertaakaan 95,1 97,8 96,2   86,0 87,9 86,7 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 3,8 2,2 3,1   14,0 12,1 13,3 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 1,1 0,0 0,7   0,0 0,0 0,0 
Noin kerran viikossa 0,0 0,0 0,0   0,0 0,0 0,0 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 0,0 0,0 0,0   0,0 0,0 0,0 
Useita kertoja päivässä 0,0 0,0 0,0   0,0 0,0 0,0 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 267 182 449   57 33 90 
Muulla viestipalvelulla               
Ei kertaakaan 56,9 77,2 64,7   45,6 66,7 53,3 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 32,8 21,2 28,4   29,8 21,2 26,7 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 9,0 1,0 6,0   14,0 9,1 12,2 
Noin kerran viikossa 0,6 0,0 0,4   3,5 3,0 3,3 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 0,6 0,5 0,6   7,0 0,0 4,4 
Useita kertoja päivässä 0,0 0,0 0,0   0,0 0,0 0,0 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 311 193 504   57 33 90 
Kirjeitse tai postikortilla               
Ei kertaakaan 71,0 83,3 75,8   66,7 84,9 73,3 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 27,4 16,7 23,2   31,6 15,2 25,6 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 1,0 0,0 0,6   1,8 0,0 1,1 
Noin kerran viikossa 0,7 0,0 0,4   0,0 0,0 0,0 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 0,0 0,0 0,0   0,0 0,0 0,0 
Useita kertoja päivässä 0,0 0,0 0,0   0,0 0,0 0,0 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 303 192 495   57 33 90 
                
Liitetaulukko 117. Onko antanut sisaruksen lapselle taloudellista tukea viimeisten 12 kuukauden aikana (%) (SI 
k78a-d, AL k72a-d) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Vanhimman sisaruksen lapsi               
Ei 96,5 98,1 97,1   79,0 82,0 80,0 
Kyllä 3,5 2,0 2,9   21,0 18,0 20,0 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1121 769 1890   852 455 1307 
Toiseksi vanhimman sisaruksen lapsi               
Ei 96,8 99,0 97,7   86,7 86,1 86,5 
Kyllä 3,3 1,0 2,3   13,3 13,9 13,5 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 922 615 1537   466 252 718 
Kolmanneksi vanhimman sisaruksen lapsi               
Ei 96,6 99,3 97,7   91,9 89,0 90,9 
Kyllä 3,5 0,7 2,4   8,1 11,0 9,2 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 696 451 1147   210 118 328 
Neljänneksi vanhimman sisaruksen lapsi               
Ei 97,8 98,3 98,0   90,2 97,1 92,8 
Kyllä 2,2 1,7 2,0   9,8 2,9 7,2 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 458 297 755   112 68 180 



                
Liitetaulukko 118. Kuinka paljon antanut sisaruksen lapselle taloudellista tukea yhteensä viimeisten 12 kuukauden 
aikana (%) (SI k78a-d, AL k72a-d) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Vanhimman sisaruksen lapsi               
250 euroa tai alle 74,4 70,6 73,2   94,3 92,7 93,8 
Yli 250 euroa 25,6 29,4 26,8   5,7 7,3 6,2 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 39 17 56   176 82 258 
Toiseksi vanhimman sisaruksen lapsi               
250 euroa tai alle 71,4 66,7 70,6   93,4 94,1 93,7 
Yli 250 euroa 28,6 33,3 29,4   6,6 5,9 6,3 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 28 6 34   61 34 95 
Kolmanneksi vanhimman sisaruksen lapsi               
250 euroa tai alle 66,7 100,0 69,6   100,0 100,0 100,0 
Yli 250 euroa 33,3 0,0 30,4   0,0 0,0 0,0 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 21 2 23   17 13 30 
Neljänneksi vanhimman sisaruksen lapsi               
250 euroa tai alle 60,0 75,0 64,3   90,0 100,0 91,7 
Yli 250 euroa 40,0 25,0 35,7   10,0 0,0 8,3 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 10 4 14   10 2 12 
                
ISOVANHEMMAT               
                
Liitetaulukko 119. Elääkö isovanhempi (%) (AL k73a-d)             
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Äidinäiti               
Kyllä         9,7 9,9 9,8 
Ei         90,3 90,1 90,2 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         1228 676 1904 
Äidinisä               
Kyllä         1,2 1,9 1,5 
Ei         98,8 98,1 98,5 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         1215 672 1887 
Isänäiti               
Kyllä         6,5 5,1 6,0 
Ei         93,6 94,9 94,0 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         1210 668 1878 
Isänisä               
Kyllä         0,9 1,4 1,1 
Ei         99,1 98,7 98,9 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         1202 668 1870 



                
Liitetaulukko 120. Minä vuonna isovanhempi on kuollut (keskiarvo) AL k73a-d)         
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Äidinäiti         1997,5 1997,4 1997,5 
Yhteensä (n)         1042 548 1590 
Äidinisä         1987,8 1987,7 1987,8 
Yhteensä (n)         1104 583 1687 
Isänäiti         1995,1 1996,7 1995,7 
Yhteensä (n)         1055 574 1629 
Isänisä         1986,2 1986,5 1986,3 
Yhteensä (n)         1087 585 1672 
                
Liitetaulukko 121. Onko vastaaja kokenut isovanhemman syrjineen itseään verrattuna sisaruksiin (AL k74a-d) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Äidinäiti               
Kyllä         2,8 2,0 2,5 
Ei         97,3 98,0 97,5 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         1056 557 1613 
Äidinisä               
Kyllä         2,4 0,6 1,8 
Ei         97,6 99,4 98,2 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         904 499 1403 
Isänäiti               
Kyllä         4,9 2,2 4,0 
Ei         95,1 97,8 96,0 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         997 542 1539 
Isänisä               
Kyllä         3,0 0,8 2,2 
Ei         97,0 99,2 97,8 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         863 480 1343 
                
Liitetaulukko 122. Minä vuonna isovanhempi on syntynyt (keskiarvo) (AL k76a-d)     
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Äidinäiti         1926,5 1926,0 1926,3 
Yhteensä (n)         130 73 203 
Äidinisä         1923,3 1921,4 1922,4 
Yhteensä (n)         31 25 56 
Isänäiti         1924,8 1922,6 1924,1 
Yhteensä (n)         87 44 131 
Isänisä         1920,4 1918,5 1919,5 
Yhteensä (n)         25 21 46 
                



Liitetaulukko 123. Kuinka usein keskimäärin on ollut yhteydessä isovanhemman kanssa viimeisten 12 kuukauden 
aikana henkilökohtaisesti, puhelimitse, sähköpostitse tai muuten internetin välityksellä (%) (AL k77a-d) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Äidinäiti               
Ei kertaakaan         16,9 29,7 21,6 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa         53,1 55,4 53,9 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa         20,8 9,5 16,7 
Noin kerran viikossa         3,1 2,7 2,9 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa         5,4 2,7 4,4 
Useita kertoja päivässä         0,8 0,0 0,5 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         130 74 204 
Äidinisä               
Ei kertaakaan         60,7 58,3 59,6 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa         21,4 29,2 25,0 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa         10,7 8,3 9,6 
Noin kerran viikossa         7,1 0,0 3,9 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa         0,0 4,2 1,9 
Useita kertoja päivässä         0,0 0,0 0,0 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         28 24 52 
Isänäiti               
Ei kertaakaan         27,6 41,5 32,0 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa         55,2 48,8 53,1 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa         16,1 7,3 13,3 
Noin kerran viikossa         0,0 2,4 0,8 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa         1,2 0,0 0,8 
Useita kertoja päivässä         0,0 0,0 0,0 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         87 41 128 
Isänisä               
Ei kertaakaan         70,8 65,0 68,2 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa         20,8 35,0 27,3 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa         8,3 0,0 4,6 
Noin kerran viikossa         0,0 0,0 0,0 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa         0,0 0,0 0,0 
Useita kertoja päivässä         0,0 0,0 0,0 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         24 20 44 
                
                

  



MUUT SUKULAISET JA YSTÄVÄT               
                
Liitetaulukko 124. Kuinka usein on keskimäärin ollut yhteydessä alla mainitun henkilön kanssa viimeisten 12 
kuukauden aikana henkilökohtaisesti, puhelimitse, sähköpostitse tai muuten internetin välityksellä (%) (SI k79a-g, 
AL k78a-g) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Täti (äidin puolelta)               
Ei kertaakaan 32,9 42,3 36,8   23,3 33,8 26,9 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 50,8 44,2 48,1   63,1 60,2 62,1 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 11,0 11,2 11,1   10,7 5,0 8,7 
Noin kerran viikossa 3,7 2,3 3,1   1,8 0,6 1,4 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 1,3 0,0 0,8   1,0 0,4 0,8 
Useita kertoja päivässä 0,3 0,0 0,2   0,1 0,0 0,1 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 301 215 516   941 500 1441 
Eno               
Ei kertaakaan 47,4 54,3 50,2   47,2 41,2 45,0 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 41,7 38,6 40,4   47,3 52,9 49,4 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 7,3 4,7 6,3   4,6 3,9 4,4 
Noin kerran viikossa 3,7 2,4 3,1   0,7 1,2 0,9 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 0,0 0,0 0,0   0,0 0,8 0,3 
Useita kertoja päivässä 0,0 0,0 0,0   0,1 0,0 0,1 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 192 127 319   841 488 1329 
Serkku (äidin puolelta)               
Ei kertaakaan 25,6 30,2 27,4   27,3 35,8 30,2 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 56,5 55,6 56,2   54,4 54,9 54,6 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 13,8 11,1 12,7   13,1 7,2 11,1 
Noin kerran viikossa 3,2 2,4 2,9   3,6 1,3 2,8 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 0,9 0,5 0,7   1,2 0,8 1,1 
Useita kertoja päivässä 0,1 0,1 0,1   0,3 0,0 0,2 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1127 755 1882   1126 601 1727 
Täti (Isän puolelta)               
Ei kertaakaan 47,2 49,3 48,2   35,0 39,1 36,5 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 42,5 43,7 43,1   55,3 56,0 55,6 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 8,6 5,5 7,2   7,7 4,3 6,4 
Noin kerran viikossa 1,3 0,5 0,9   1,3 0,6 1,0 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 0,4 0,5 0,5   0,7 0,0 0,4 
Useita kertoja päivässä 0,0 0,5 0,2   0,1 0,0 0,1 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 233 199 432   915 532 1447 
Setä               
Ei kertaakaan 60,7 62,8 61,6   52,2 43,1 48,9 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 31,6 32,6 32,0   43,5 49,8 45,8 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 6,0 3,1 4,7   3,2 5,8 4,2 
Noin kerran viikossa 1,8 1,6 1,7   0,6 0,4 0,6 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 0,0 0,0 0,0   0,4 0,9 0,6 
Useita kertoja päivässä 0,0 0,0 0,0   0,1 0,0 0,1 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 



Yhteensä (n) 168 129 297   810 464 1274 
Serkku (Isän puolelta)               
Ei kertaakaan 32,4 33,4 32,8   37,7 41,8 39,2 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 52,8 54,2 53,4   47,6 47,3 47,5 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 11,1 8,6 10,1   11,2 8,6 10,3 
Noin kerran viikossa 3,1 2,3 2,8   2,3 1,7 2,1 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 0,5 1,4 0,9   0,9 0,7 0,9 
Useita kertoja päivässä 0,1 0,1 0,1   0,2 0,0 0,1 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1056 709 1765   1060 584 1644 
Ystävä               
Ei kertaakaan 1,3 3,4 2,2   1,2 3,5 2,0 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 14,5 25,4 18,9   6,5 11,9 8,4 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 29,6 34,0 31,4   22,2 19,4 21,2 
Noin kerran viikossa 30,7 23,2 27,7   24,5 24,1 24,4 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 22,7 13,5 19,0   37,7 35,1 36,8 
Useita kertoja päivässä 1,2 0,6 0,9   8,0 6,0 7,3 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1345 913 2258   1219 655 1874 
                
Liitetaulukko 125. Onko ystävä hoitanut vastaajan lapsia viimeisten 12 kuukauden aikana (%) (AL k79) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Ei kertaakaan         68,2 74,2 70,3 
1-6 kertaa         27,7 23,2 26,2 
7-12 kertaa         2,7 1,5 2,3 
13-25 kertaa         0,8 0,9 0,8 
26-50 kertaa         0,3 0,2 0,3 
Yli 50 kertaa         0,3 0,0 0,2 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         899 469 1368 
                
Liitetaulukko 126. Onko saanut ystävältä käytännön apua viimeisten 12 kuukauden aikana (%) (SI k80, AL k80) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Ei kertaakaan 63,4 53,2 59,2   45,6 31,9 40,8 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 26,4 35,7 30,2   42,5 56,3 47,4 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 7,2 8,3 7,6   9,6 10,3 9,9 
Noin kerran viikossa 2,0 1,7 1,9   1,3 1,1 1,2 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 1,0 1,0 1,0   1,0 0,5 0,8 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1419 988 2407   1214 661 1875 
                
Liitetaulukko 127. Onko saanut ystävältä taloudellista tukea viimeisten 12 kuukauden aikana (%) (SI k81, AL k81) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Ei 98,3 99,3 98,7   96,7 95,9 96,4 
Kyllä 1,7 0,7 1,3   3,3 4,1 3,6 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1429 990 2419   1220 662 1882 



                
Liitetaulukko 128. Kuinka paljon saanut ystävältä taloudellista tukea yhteensä viimeisten 12 kuukauden aikana (%) 
(SI k81, AL k81) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
250 euroa tai alle 79,2 71,4 77,4   90,0 88,9 89,6 
Yli 250 euroa 20,8 28,6 22,6   10,0 11,1 10,5 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 24 7 31   40 27 67 
                
Liitetaulukko 129. Onko antanut ystävälle hoiva-apua viimeisten 12 kuukauden aikana (%) (SI k82)   
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Ei kertaakaan 83,5 88,3 85,4         
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 9,7 8,2 9,1         
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 3,9 2,3 3,3         
Noin kerran viikossa 2,0 0,7 1,5         
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 1,0 0,4 0,8         
Yhteensä (%) 100 100 100         
Yhteensä (n) 1420 984 2404         
                
Liitetaulukko 130. Onko hoitanut ystävän lasta/lapsia viimeisten 12 kuukauden aikana (%) (AL k82)   
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Ei kertaakaan         66,3 76,6 69,9 
1-6 kertaa         29,8 20,5 26,5 
7-12 kertaa         2,7 1,4 2,3 
13-25 kertaa         0,7 1,2 0,9 
26-50 kertaa         0,2 0,0 0,1 
Yli 50 kertaa         0,3 0,3 0,3 
Yhteensä (%)         100 100 100 
Yhteensä (n)         1168 644 1812 
                
Liitetaulukko 131. Onko antanut ystävälle muuta käytännön apua viimeisten 12 kuukauden aikana (%) (SI k83, AL 
k83) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Ei kertaakaan 68,9 55,6 63,4   43,1 26,2 37,2 
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa 21,6 35,1 27,1   45,4 58,0 49,8 
Noin 1-3 kertaa kuukaudessa 6,3 7,9 6,9   9,8 14,3 11,4 
Noin kerran viikossa 2,3 1,1 1,8   1,2 1,4 1,2 
Päivittäin tai useita kertoja viikossa 1,0 0,4 0,8   0,5 0,2 0,4 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1419 990 2409   1220 664 1884 
                

  



Liitetaulukko 132. Onko antanut ystävälle taloudellista tukea viimeisten 12 kuukauden aikana (%) (SI k84, AL k84) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Ei 95,5 96,3 95,8   90,2 86,9 89,1 
Kyllä 4,6 3,7 4,2   9,8 13,1 11,0 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1494 1017 2511   1218 664 1882 
                
Liitetaulukko 133. Kuinka paljon antanut ystävälle taloudellista tukea yhteensä viimeisten 12 kuukauden aikana 
(%) (SI k84, AL k84) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
250 euroa tai alle 69,1 60,5 66,0   85,7 67,8 78,2 
Yli 250 euroa 30,9 39,5 34,0   14,3 32,2 21,8 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 68 38 106   119 87 206 
                
Liitetaulukko 134. Kuinka monta läheistä ystävää vastaajalla on (keskiarvo) (SI k85, AL k85)   
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Läheisiä ystäviä 4,9 6,7 5,6   4,3 4,9 4,5 
Yhteensä (n) 1419 941 2360   1224 668 1892 
                
Liitetaulukko 135. Kuinka monta läheiseksi koettu sukulaista vastaajalla on (keskiarvo) (SI k86, AL k86) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Läheisiä sukulaisia 6,6 6,2 6,4   4,8 4,6 4,7 
Yhteensä (n) 1402 946 2348   1222 662 1884 
                
Liitetaulukko 136. Käyttääkö vastaaja sosiaalista mediaa (%) (SI k87, AL k87)         
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Kyllä 45,1 36,5 41,5   86,7 68,8 80,3 
Ei 55,0 63,5 58,5   13,3 31,2 19,7 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1516 1056 2572   1230 676 1906 
                
Liitetaulukko 137. Kenen kanssa vastaaja on tekemisissä sosiaalisen median kautta (mukana vain sosiaalista 
mediaa käyttävät, mahdollista valita useita vaihtoehtoja) (%) (SI k88, AL k88) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Äiti 0,6 1,3 0,8   33,0 36,7 34,1 
Isä 0,0 0,0 0,0   17,0 19,4 17,7 
Äitipuoli 0,2 0,0 0,1   1,5 1,7 1,0 
Isäpuoli 0,0 0,0 0,0   0,8 1,1 0,9 
Puolison äiti 0,3 0,8 0,5   17,5 17,2 17,4 
Puolison isä 0,0 0,8 0,3   5,6 9,4 6,8 
Tytär 62,8 65,1 63,6   28,5 24,6 27,3 
Poika 58,5 57,8 58,2   23,3 22,1 23,0 
Tyttären puoliso 28,3 35,3 30,8   5,0 2,4 4,2 
Pojan puoliso 39,2 32,0 36,6   3,7 1,7 3,1 



Lapsenlapsi 61,5 45,5 55,8   0,9 0,7 0,9 
Sisko 50,7 40,1 46,9   49,6 42,2 47,3 
Veli 34,4 36,8 35,3   37,0 37,6 37,2 
Sisaruksen lapsi 49,5 29,5 42,3   32,6 21,1 29,1 
Isovanhempi         0,9 1,1 1,0 
Täti 5,5 3,1 4,7   33,9 23,7 30,8 
Setä/eno 1,8 0,5 1,3   14,5 13,8 14,2 
Serkku 45,5 37,8 42,7   69,0 56,0 65,1 
Ystävä 87,2 72,2 81,8   96,6 90,0 94,6 
Työtoveri 35,7 30,1 33,7   83,0 73,8 80,2 
Naapuri 34,8 32,3 33,9   41,4 29,8 37,9 
Joku muu 25,8 36,9 29,8   25,6 25,8 25,7 
Yhteensä (n) 683 385 1068   1066 465 1531 
                
ASENNEKYSYMYKSET               
                
Liitetaulukko 138. Mitä mieltä on seuraavista perheenjäsenten välisiin velvollisuuksiin liittyvistä väittämistä (%) (SI 
k89a-c, AL k89a-c) 
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Isovanhempien velvollisuus on hoitaa pieniä lapsenlapsia             
Täysin samaa mieltä 9,6 13,9 11,4   3,2 3,6 3,3 
Jokseenkin samaa mieltä 30,0 35,4 32,2   24,5 27,8 25,6 
Ei samaa eikä eri mieltä 28,6 25,5 27,3   20,2 27,8 22,9 
Jokseenkin eri mieltä 21,3 16,4 19,3   32,1 24,2 29,3 
Täysin eri mieltä 10,5 8,8 9,8   20,0 16,7 18,8 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1488 1046 2534   1226 677 1903 
Isovanhempien velvollisuus on edistää lastenlasten ja heidän perheensä taloudellista turvallisuutta   
Täysin samaa mieltä 5,2 8,8 6,7   1,5 1,9 1,6 
Jokseenkin samaa mieltä 25,4 35,3 29,4   11,9 15,2 13,1 
Ei samaa eikä eri mieltä 33,7 28,9 31,7   19,4 31,0 23,6 
Jokseenkin eri mieltä 24,1 17,5 21,4   34,9 31,2 33,6 
Täysin eri mieltä 11,8 9,5 10,8   32,3 20,7 28,1 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1471 1029 2500   1224 677 1901 
Isovanhempien tulee ottaa vastuu lapsenlapsistaan, jos lasten vanhemmat eivät siihen jostain syystä kykene 
Täysin samaa mieltä 31,1 33,5 32,1   6,6 8,3 7,2 
Jokseenkin samaa mieltä 40,2 41,2 40,6   42,4 45,1 43,4 
Ei samaa eikä eri mieltä 17,3 17,3 17,3   20,6 23,1 21,5 
Jokseenkin eri mieltä 8,0 4,8 6,7   22,1 16,1 20,0 
Täysin eri mieltä 3,4 3,2 3,3   8,2 7,4 7,9 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1477 1032 2509   1226 676 1902 
                

  



Liitetaulukko 139. Mitä mieltä on seuraavista perheenjäsenten välisiin velvollisuuksiin liittyvistä väittämistä (%) (SI 
k90a-c, AL k90a-c) 
      Aikuiset lapset 
          Naiset Miehet Kaikki 
Lasten tulisi ottaa vastuu vanhempiensa auttamisessa silloin, kun vanhemmat tarvitsevat hoitoa ja huolenpitoa 
Täysin samaa mieltä 14,3 17,1 15,4   25,3 22,5 24,3 
Jokseenkin samaa mieltä 39,8 45,7 42,2   55,4 53,6 54,8 
Ei samaa eikä eri mieltä 25,9 23,9 25,1   9,5 13,3 10,9 
Jokseenkin eri mieltä 15,0 9,5 12,7   8,1 7,4 7,8 
Täysin eri mieltä 5,1 3,9 4,6   1,7 3,3 2,3 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1504 1056 2560   1226 677 1903 
On luonnollista, että tyttäret ottavat enemmän hoitovastuuta vanhemmistaan kuin pojat    
Täysin samaa mieltä 6,9 6,0 6,6   2,7 1,5 2,3 
Jokseenkin samaa mieltä 21,4 22,4 21,8   14,3 12,6 13,7 
Ei samaa eikä eri mieltä 24,7 32,9 28,1   15,5 29,1 20,4 
Jokseenkin eri mieltä 24,9 23,1 24,2   31,4 26,5 29,6 
Täysin eri mieltä 22,0 15,5 19,4   36,2 30,3 34,1 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1488 1043 2531   1225 676 1,90 
Lasten tulee ottaa vanhemmat luokseen asumaan silloin, kun vanhemmat eivät kykene enää asumaan itsenäisesti 
Täysin samaa mieltä 1,4 2,0 1,7   1,4 1,2 1,3 
Jokseenkin samaa mieltä 3,4 4,8 4,0   9,2 10,7 9,7 
Ei samaa eikä eri mieltä 19,5 26,9 22,5   21,7 24,7 22,7 
Jokseenkin eri mieltä 29,8 34,4 31,7   39,2 38,3 38,9 
Täysin eri mieltä 46,0 32,0 40,2   28,5 25,2 27,3 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1488 1039 2527   1224 676 1900 
                
Liitetaulukko 140. Miten perheen ja yhteiskunnan pitäisi jakaa vastuu seuraavissa asioissa (%) (SI k91a-c, AL k91a-
c) 
      Aikuiset lapset 
          Naiset Miehet Kaikki 
Vanhusten taloudellinen tukeminen               
Yksinomaan perheen vastuu 0,4 1,6 0,9   0,1 0,2 0,1 
Pääasiassa perheen vastuu 4,2 5,8 4,8   3,8 4,9 4,2 
Molempien vastuu yhtä paljon 35,4 30,2 33,2   31,2 27,6 29,9 
Pääasiassa yhteiskunnan vastuu 52,2 53,2 52,6   52,1 56,2 53,5 
Yksinomaan yhteiskunnan vastuu 7,9 9,2 8,4   12,8 11,3 12,2 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1491 1048 2539   1223 675 1898 
Vanhusten auttaminen arkipäivän askareissa, kuten siivouksessa ja pyykinpesussa     
Yksinomaan perheen vastuu 1,1 1,8 1,4   0,4 0,3 0,4 
Pääasiassa perheen vastuu 8,7 10,8 9,6   16,2 12,2 14,8 
Molempien vastuu yhtä paljon 51,1 43,8 48,1   52,0 41,9 48,4 
Pääasiassa yhteiskunnan vastuu 34,5 37,6 35,8   29,1 41,3 33,5 
Yksinomaan yhteiskunnan vastuu 4,5 6,1 5,1   2,3 4,3 3,0 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1494 1041 2535   1222 675 1897 
Vanhusten hoivaaminen, kuten peseytyminen, pukeminen ja syöttäminen         
Yksinomaan perheen vastuu 0,3 1,1 0,6   0,1 0,0 0,1 



Pääasiassa perheen vastuu 3,2 4,7 3,8   4,8 4,8 4,8 
Molempien vastuu yhtä paljon 40,7 32,5 37,4   45,3 32,4 40,8 
Pääasiassa yhteiskunnan vastuu 46,4 50,6 48,1   44,1 53,4 47,4 
Yksinomaan yhteiskunnan vastuu 9,4 11,2 10,1   5,7 9,4 7,0 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1484 1030 2514   1220 672 1,89 
                
Liitetaulukko 141. Mitä mieltä on tuen ja avun antamisesta omaisille (%) (SI k92a-c, AL k92a-c)   
  Suuret ikäluokat   Aikuiset lapset 
  Naiset Miehet Kaikki   Naiset Miehet Kaikki 
Kun autan omaistani, odotan saavani häneltä apua sitten, kun itse sitä tarvitsen         
Täysin samaa mieltä 4,3 6,1 5,0   4,3 4,7 4,5 
Jokseenkin samaa mieltä 18,0 23,7 20,3   29,2 29,6 29,3 
Ei samaa eikä eri mieltä 28,1 30,4 29,0   19,9 24,2 21,4 
Jokseenkin eri mieltä 26,5 24,3 25,6   29,7 24,2 27,7 
Täysin eri mieltä 23,2 15,5 20,0   16,9 17,3 17,1 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1502 1050 2552   1224 675 1899 
Annan apua ja tukea vain sellaisille omaisille joista pidän             
Täysin samaa mieltä 2,2 3,8 2,9   4,9 4,9 4,9 
Jokseenkin samaa mieltä 9,5 10,9 10,1   20,4 22,4 21,1 
Ei samaa eikä eri mieltä 23,3 27,6 25,1   23,7 26,0 24,5 
Jokseenkin eri mieltä 28,1 30,2 29,0   31,2 28,6 30,3 
Täysin eri mieltä 36,8 27,4 32,9   19,9 18,1 19,3 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1479 1035 2514   1222 674 1896 
Omaiseni vaativat minulta liikaa               
Täysin samaa mieltä 1,4 1,6 1,5   1,7 1,8 1,7 
Jokseenkin samaa mieltä 3,8 2,6 3,3   4,8 3,1 4,2 
Ei samaa eikä eri mieltä 17,6 18,9 18,1   13,9 15,6 14,5 
Jokseenkin eri mieltä 22,3 28,9 25,0   25,3 25,8 25,5 
Täysin eri mieltä 54,9 48,0 52,1   54,3 53,7 54,1 
Yhteensä (%) 100 100 100   100 100 100 
Yhteensä (n) 1478 1031 2509   1219 674 1893 
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